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Italiano

Grazie per aver acquistato questo prodotto.

Prima di utilizzare il frigorifero, leggere attentamente questo manuale di
istruzioni per ottimizzare il rendimento dell'elettrodomestico. Conservare
tutta la documentazione per future consultazioni o per altri proprietari.
Questo prodotto e destinato esclusivamente all'uso domestico o applicazioni
simili, come:

-zone cucina per il personale di negozi, uffici e altri ambienti lavorativi,
-aziende agricole, clienti di hotel e motel e altri ambienti residenziali,

-ad es. Bed and Breakfast (B&B),

-servizi di catering e altri usi diversi dalla vendita al dettaglio.

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato esclusivamente per la
conservazione di alimenti. Altri utilizzi sono pericolosi e il produttore in questi
casi non sara responsabile. Si raccomanda di consultare le condizioni della
garanzia. Per un funzionamento senza problemi e per ottimizzare il
rendimento dell'elettrodomestico, leggere attentamente queste istruzioni. Il
mancato rispetto delle istruzioni fornite potrebbe annullare il diritto
all'assistenza gratuita durante il periodo di garanzia.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Questa guida contiene numerose
informazioni importanti per la sicurezza.
Conservare queste istruzioni in un luogo
sicuro per una facile consultazione
durante I'uso dell'elettrodomestico.

Il frigorifero contiene un gas refrigerante
(isobutano, R600a) e un gas isolante
(ciclopentano); entrambi i gas sono
altamente compatibili con I'ambiente ma
sono infiammabili.

A Attenzione: rischio di incendio

Se il circuito di refrigerazione e
visibilmente danneggiato:

e evitare la vicinanza con fiamme libere
e fonti di ignizione.

Ventilare accuratamente I'ambiente in cui
e installato I'elettrodomestico

AVVERTENZA!

e Durante le operazioni di pulizia o
trasporto dell'elettrodomestico, fare
attenzione a non toccare i cavi
metallici del condensatore sul retro
dell'elettrodomestico per evitare di
ferirsi le dita e le mani o di
danneggiare il prodotto.

e Questo elettrodomestico non puo
essere impilato con altri
elettrodomestici. Non sedersi né salire
sull'elettrodomestico. Non &
progettato per simili utilizzi. Ci si
potrebbe ferire o I'elettrodomestico
potrebbe danneggiarsi.

Accertarsi che il cavo di alimentazione
non resti impigliato sotto
I'apparecchiatura per evitare che si
laceri o si danneggi.

Quando I'elettrodomestico viene
posizionato, fare attenzione a non
danneggiare il pavimento, i tubi, il
rivestimento delle pareti ecc. Non
spostare |'elettrodomestico tirandolo
per il coperchio o per la maniglia. Non
consentire ai bambini di giocare con
I'apparecchio o manomettere i
controlli. In caso di inosservanza delle
istruzioni, I'azienda declina qualunque
responsabilita.

Non installare I'elettrodomestico in
luoghi umidi, unti o polverosi, e non
esporlo all'acqua e alla luce solare
diretta.

Non installare I'elettrodomestico
accanto a caloriferi o materiali
inflammabili.

In caso di interruzione della corrente,
non aprire il coperchio. Se il blackout
non supera le 20 ore, gli alimenti
congelati non dovrebbero subire
alterazioni. Se l'interruzione della
corrente dura di piu, controllare il cibo
e consumarlo immediatamente o
ricongelarlo solo dopo averlo cotto.
Se il coperchio del congelatore
orizzontale non si riapre facilmente
subito dopo che é stato chiuso, non si
tratta di un problema, in quanto tale
condizione dipende dalla differenza di
pressione che si bilancera entro pochi
minuti consentendo nuovamente
I'apertura del coperchio.

Collegare I'elettrodomestico
all'alimentazione elettrica solo dopo
aver tolto l'imballo e le protezioni per il
trasporto.

Prima di accendere |'elettrodomestico,
attendere almeno 4 ore per consentire
all'olio del compressore di assestarsi
nel caso in cui I'elettrodomestico sia



stato trasportato in posizione
orizzontale.

Utilizzare il congelatore solo per gli
scopi previsti, ossia la conservazione e
il congelamento di alimenti.

Non conservare medicinali o materiali
di ricerca nelle cantinette. Non
conservare medicinali o materiali di
ricerca che richiedano un controllo
rigido della temperatura di
conservazione, in quanto potrebbero
deteriorarsi e provocare reazioni
incontrollate e pericolose.

Prima di qualunque intervento,

scollegare il cavo di alimentazione dalla

presa elettrica.

Quando il prodotto viene consegnato,
accertarsi che non sia danneggiato e
che tutti i componenti e gli accessori
siano in perfette condizioni.

In caso di perdita nell'impianto di
refrigerazione, non toccare la presa di
corrente ed evitare I'uso di flamme
libere. Aprire la finestra e arieggiare
I'ambiente. Rivolgersi al centro
assistenza per chiedere la riparazione.
Non adoperare adattatori né cavi di
prolunga.

Non tirare o piegare eccessivamente il
cavo di alimentazione e non toccare la
spina con le mani umide.

Per scongiurare il rischio di incendi o
scosse elettriche, non danneggiare la
spina e/o il cavo di alimentazione.

Se il cavo di alimentazione
dell’elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal
produttore, dal suo servizio tecnico o
da un tecnico qualificato, per evitare
rischi.

Non collocare o conservare materiali
inflammabili o estremamente volatili
(ad es. etere, benzina, GPL, propano,
bombolette per aerosol, adesivi, alcool
puro), in quanto possono provocare
esplosioni.

Non adoperare né conservare spray
inflammabili (ad es. bombolette di
vernice spray) accanto alle cantinette,
in quanto potrebbero svilupparsi
incendi o esplosioni.

Non collocare oggetti e/o contenitori
pieni d'acqua sopra l'elettrodomestico.
Si sconsiglia I'uso di prolunghe e prese
multiple.

Non smaltire I'elettrodomestico nel
fuoco. Fare attenzione a non
danneggiare il circuito/i tubi di
raffreddamento dell'elettrodomestico
durante il trasporto e l'uso. In caso di
danni, non esporre I'elettrodomestico
al fuoco o a potenziali fonti di
ignizione, e ventilare immediatamente
I'ambiente in cui e installato.
L'impianto di refrigerazione collocato
nella parte posteriore e nella parte
interna delle cantinette contiene
refrigerante, per cui occorre
particolare attenzione a non
danneggiare i tubi.

Non adoperare apparecchiature
elettriche all'interno dei comparti
dell'elettrodomestico destinati alla
conservazione degli alimenti, a meno
che non siano del tipo consigliato dal
produttore.

Non danneggiare il circuito di
refrigerazione.

Non usare oggetti meccanici o utensili
diversi da quelli consigliati dal
produttore per accelerare lo
sbrinamento.

Non adoperare apparecchiature
elettriche all'interno dei comparti per
la conservazione degli alimenti, a meno
che non siano del tipo consigliato dal
produttore.

Tenere libere da ostruzioni le aperture
di ventilazione sull'involucro del
frigorifero.

Non toccare gli elementi di
raffreddamento interni, soprattutto



con le mani bagnate, per evitare
bruciature o lesioni.

Non adoperare oggetti appuntiti o
affilati (ad es. coltelli o forchette) per
rimuovere il ghiaccio.

Non utilizzare asciugacapelli, stufe o
apparecchi simili per lo shrinamento.
Non adoperare coltelli o oggetti
appuntiti per rimuovere brina o
ghiaccio. Il circuito del refrigerante
potrebbe danneggiarsi ed eventuali
fuoriuscite potrebbero provocare
danni oculari o incendi.

Non adoperare dispositivi meccanici o
altre apparecchiature per accelerare il
processo di sbrinamento.

Evitare nel modo piu assoluto I'uso di
fiamme libere o apparecchiature
elettriche (ad es. stufe, pulitrici a
vapore, candele, lampade a olio e altri
oggetti simili) per accelerare lo
sbrinamento.

Non lavare con acqua la zona del
compressore, ma dopo la pulizia
strofinarla con un panno asciutto per
evitare la formazione di ruggine.
Tenere pulita la presa di corrente, in
qguanto l'eccesso di residui di polvere
puo causare incendi.

Il prodotto e progettato e realizzato
esclusivamente per I'uso domestico.
Qualora il prodotto venga installato o
utilizzato in ambienti commerciali o
non residenziali, la garanzia potrebbe
essere annullata.

Il prodotto deve essere installato
correttamente, posizionato e utilizzato
secondo le istruzioni riportate nel
manuale d'uso fornito in dotazione.
La garanzia vale solo per i prodotti
nuovi e non ¢ trasferibile se il prodotto
viene rivenduto.

L'azienda declina qualunque
responsabilita in caso di danni
incidentali o consequenziali.

La garanzia non limita in alcun modo i
diritti dell'utente previsti dalla legge.

e Le cantinette non possono essere

riparate dall'utente. Tutti gli interventi
devono essere effettuati
esclusivamente da personale
qualificato.

SICUREZZA DEI BAMBINI!

e Se occorre smaltire un vecchio

prodotto con un lucchetto applicato
allo sportello, accertarsi che venga
lasciato in condizioni sicure per evitare
il pericolo di intrappolamento di
bambini.

Questo elettrodomestico puo essere
utilizzato dai bambini di almeno 8 anni,
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali e da persone
inesperte solo sotto supervisione o se
hanno appreso le modalita di utilizzo
sicuro dell'elettrodomestico e sono
consapevoli dei relativi rischi.

Impedire ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico. La pulizia e la
manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini senza
supervisione.



INSTALLAZIONE

AVVERTENZE:

* Non installare I'elettrodomestico in luoghi umidi, in quanto I'isolamento
potrebbe diminuire e potrebbero verificarsi perdite. Sulle parti esterne del
prodotto, inoltre, potrebbe accumularsi condensa.

* Non collocare I'elettrodomestico all'aperto o vicino a fonti di calore, e non
esporlo alla luce solare diretta.

Per il corretto funzionamento dell'elettrodomestico, le temperature ambiente

devono essere quelle indicate:

da +10 a +32 °C per la classe climatica SN

da +16 a +32 °C per la classe climatica N

da +16 a +38 °C per la classe climatica ST

da +16 a +43 °C per la classe climatica T

(vedere la targhetta del prodotto)

* Non collocare contenitori pieni di liquidi sopra I'elettrodomestico.

* Dopo la collocazione dell'elettrodomestico nella sede definitiva, attendere
almeno 8 ore prima di metterlo in funzione.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, collocare I'elettrodomestico in posizione verticale e
attendere almeno 8 ore prima di collegarlo all'impianto elettrico. Prima di
inserire la spina nella presa elettrica, accertarsi che:

 La presa e dotata di messa a terra conforme alle norme.

e La presa puo sopportare il carico elettrico massimo indicato sulla targhetta
del frigorifero.

e La tensione elettrica rientra nelle specifiche indicate sulla targhetta del
frigorifero.

¢ Non piegare né comprimere il cavo.

¢ || cavo deve essere controllato regolarmente e deve essere sostituito solo
da un tecnico autorizzato.

e || produttore declina qualunque responsabilita derivante dall'inosservanza
di queste misure di sicurezza.

Awvio dell'elettrodomestico

Rimuovere tutti gli imballi presenti all'interno dell'elettrodomestico e pulirlo
con acqua e bicarbonato di sodio o sapone neutro.

Dopo l'installazione, attendere 2-3 ore che la temperatura del
frigorifero/congelatore si stabilizzi prima di collocarvi alimenti freschi o
congelati.

Se il cavo di alimentazione si scollega, attendere almeno cinque minuti prima
di riavviare il frigorifero/congelatore. A questo punto |'elettrodomestico &
pronto all'uso.

uso

Accensione/spegnimento (senza display)

Il termostato di controllo dell'elettrodomestico € collocato all'interno del
comparto frigo (Fig. 1).

Ruotare la manopola del termostato oltre la posizione “0”. La luce si accende

quando si apre lo sportello del frigorifero. Ruotando la manopola fino a “0”, il

prodotto si spegne completamente.

FigA

Regolazione della temperatura (senza display)

Fig. 2

e La regolazione della temperatura per il frigorifero si effettua ruotando la
manopola del termostato (Fig. 2).

Selezionare la posizione desiderata:

e Per ridurre la temperatura interna del frigorifero e del congelatore, ruotare
la manopola verso la posizione 5.

* Per aumentare la temperatura interna del frigorifero, ruotare la manopola
verso la posizione OFF.

Posizione Condizioni
12 Estate o temperatura ambiente compresa tra 25 e 35 °C
3-4 Primavera/autunno o temperatura ambiente compresa tra
15e25°C
5 Inverno o temperatura ambiente compresa tra 5 e 15 °C
CONSERVAZIONE

 Per preservare il sapore, le proprieta nutritive e la freschezza degli alimenti,
e consigliabile conservarli nel comparto frigorifero come mostrato in Fig. 6,
avvolgendoli in fogli di alluminio o di plastica o collocandoli in adeguati
contenitori chiusi per evitare la contaminazione reciproca.

Zona frigorifero
Frutta e verdure

e Per ridurre la perdita di liquidi della frutta e della verdura, conservare questi
prodotti avvolti in materiali plastici, ad esempio pellicole o sacchetti, e
collocarli nell'area destinata alla frutta e verdura. In questo modo si evita che
si deteriorino rapidamente.

ZONA FRIGO

Figd
Indicatore della temperatura nella zona piu fredda (solo in
alcuni modelli)

Alcuni modelli sono dotati di un indicatore della temperatura nella zona piu

fredda del comparto frigorifero per controllare la temperatura media.
Questo simbolo indica la zona pili fredda del frigorifero (Fig. 5).

Accertarsi che sia chiaramente visibile I'OK sull'indicatore della temperatura
(Fig. 6).

Se non appare OK, la temperatura & troppo alta, per cui & opportuno
impostare una temperatura pil fredda e attendere circa 10 ore.

Controllare nuovamente l'indicatore: se necessario, effettuare una nuova
regolazione.

\/ \/

Se il frigorifero contiene grandi quantita di alimenti o se lo sportello viene
aperto spesso, &€ normale che l'indicatore non indichi OK. Attendere almeno
10 ore prima di regolare la manopola su un'impostazione piu alta.

CONSIGLI PRATICI

Collocare gli alimenti sui ripiani in modo omogeneo per consentire una
corretta circolazione dell'aria e un adeguato raffreddamento.

 Evitare il contatto tra gli alimenti e le pareti posteriori del comparto
frigorifero.

* Non introdurre cibi caldi perché possono causare il deterioramento degli
alimenti presenti e aumentare il consumo energetico.

* Rimuovere le confezioni degli alimenti prima di inserirli nel frigo.

* Non inserire piatti o altri contenitori senza averli prima lavati.

* Non ostruire con gli alimenti le aperture di ventilazione dell'aria fredda.
* Per una corretta circolazione dell'aria, non coprire il ripiano in vetro del
cassetto della frutta.

* In caso di blackout prolungato, tenere il piu possibile chiusi gli sportelli.
 L'installazione dell'elettrodomestico in luoghi caldi e umidi, I'apertura
frequente degli sportelli e I'introduzione di grandi quantita di alimenti
possono causare la formazione di condensa e ridurre il rendimento del
frigorifero.

® Per ridurre i consumi energetici, non lasciare aperti gli sportelli e non aprirli
con eccessiva frequenza.

Fig.7

SBRINAMENTO
Sbrinamento del comparto frigorifero

Durante il normale funzionamento, il frigorifero si sbrina automaticamente.
Non & necessario eliminare la brina o asciugare le gocce d'acqua sulla parete
posteriore (a seconda del funzionamento).

L'acqua viene convogliata sulla parte posteriore tramite |I'apposito foro di
drenaggio, quindi evapora con il calore del compressore.



* Mantenere pulito il tubo di drenaggio (Fig. 8) nel comparto frigorifero in
modo che non si riempia d'acqua.

In questo prodotto, lo sbrinamento del comparto frigo
avviene automaticamente

La presenza di un lieve
strato di ghiaccio o di gocce
d’acqua sulla parte
posteriore del comparto
frigo in funzione & normale.

Accertarsi che il drenaggio
dell'acqua sia sempre pulito

e che gli alimenti non siano

a contatto con la parete

posteriore o con le pareti

laterali del comparto frigo .

N.B. La targhetta dell'elettrodomestico si trova in

questa posizione e riporta tutti i dati da indicare J
all'assistenza clienti in caso di guasto (Figura 8) <
La configurazione che consente il maggiore risparmio energetico

richiede il posizionamento di cassetti, vani alimenti e Fig.

ripiani nel prodotto; fare riferimento alle immagini precedenti.

Importante: se la temperatura ambiente é elevata, |'elettrodomestico
potrebbe rimanere in funzione continuamente producendo un accumulo
eccessivo di ghiaccio sulla parete interna del frigorifero. In questo caso,
ruotare la manopola su un'impostazione pil calda (1-2).

PULIZIA E MANUTENZIONE
llluminazione

llluminazione a LED

Il prodotto & dotato di illuminazione a LED. Per eventuali sostituzioni
rivolgersi al servizio di assistenza tecnica.

Rispetto alle tradizionali lampade a bulbo, i LED durano di pili e sono meno
dannosi per I'ambiente.

Pulizia

AVVISO:

* Prima di qualunque intervento, staccare la spina del frigorifero dalla presa
per evitare scosse elettriche.

* Non versare acqua sulle parti esterne e interne del frigorifero, in quanto
potrebbe causare ossidazione e compromettere I'isolamento elettrico.

IMPORTANTE:

Per evitare incrinature delle superfici interne e delle parti in plastica,
attenersi alle seguenti raccomandazioni:

e Pulire il grasso degli alimenti depositato sui componenti in plastica.

o Le parti interne, le guarnizioni e le parti esterne possono essere pulite con
un panno e acqua tiepida con bicarbonato di sodio o sapone neutro. Non
adoperare solventi, ammoniaca, candeggina o prodotti abrasivi.

¢ Rimuovere gli accessori (ad esempio i ripiani) dal frigorifero e dallo
sportello. Lavare con acqua calda saponata. Sciacquare e asciugare
perfettamente.

e La parte posteriore dell'elettrodomestico ¢ incline all'accumulo di polvere
che puo essere rimossa con un’aspirapolvere dopo aver staccato la spina
dell'elettrodomestico dalla presa. L'eliminazione della polvere incrementa
I'efficienza energetica.

RISPARMIO ENERGETICO

Per risparmiare energia, attenersi alle seguenti raccomandazioni:

e Installare I'elettrodomestico lontano da fonti di calore, non esposto alla luce

solare diretta e in un ambiente ben ventilato.

¢ Non introdurre alimenti caldi nel frigorifero per evitare I'aumento della
temperatura interna e il funzionamento continuo del compressore.

® Per garantire un'adeguata circolazione dell'aria, non introdurre quantita
eccessive di alimenti.

* In caso di accumulo di ghiaccio, sbrinare |'elettrodomestico (vedere
SBRINAMENTO) per agevolare il trasferimento del freddo.

¢ In caso di blackout, tenere chiuso il piu possibile lo sportello del frigorifero.
* Aprire o tenere aperti gli sportelli dell'elettrodomestico il meno possibile.
e Evitare di regolare il termostato su una temperatura troppo fredda.

* Rimuovere la polvere accumulata sulla parte posteriore
dell'elettrodomestico (vedere PULIZIA).

RIDUZIONE DELLA RUMOROSITA

Durante il funzionamento il frigorifero emette rumori del tutto normali, ad
esempio:

* RONZIO, indicante che il compressore € in funzione

o BRONTOLII, FRUSCII e SIBILI, indicanti il flusso del refrigerante nei tubi.

o TICCHETTII e SCATTI, indicanti che il compressore ha smesso di funzionare.
Per ridurre i rumori delle vibrazioni, attenersi ai seguenti suggerimenti:
 Contenitori a contatto tra loro: evitare il contatto tra contenitori e
recipienti di vetro.

* Vibrazioni di cassetti, ripiani e contenitori: accertarsi che gli accessori
interni siano stati installati correttamente.

NOTA:

Il gas refrigerante é udibile anche quando il compressore non & in funzione;
non é un difetto ma una condizione di normalita.

Se si avverte uno scatto all'interno dell'elettrodomestico, &€ un normale
rumore dovuto all'espansione dei vari materiali.

SPORTELLO REVERSIBILE

Gli sportelli dell'elettrodomestico possono essere invertiti in modo che si
aprano a destra o a sinistra, a seconda delle esigenze.

NOTA:

 L'inversione degli sportelli deve essere effettuata solo da personale tecnico
qualificato.

* L'inversione degli sportelli non & coperta dalla garanzia.

INVERSIONE DEL SENSO DI APERTURA DEGLI
SPORTELLI

Rimuovera la cerniera & la plastra Rimucvere ko sportelio superiare.
supsriors con un cacciavite.

=

Rimuovere la cemisra inferiore destra @ | Utilzare l2 cemiera ¢ ll coperchio oppost!
tasselllin plastica & sinistra. quind
reinstaliar sul lato oppasto

& installarl sula parte infenore sinistra.

Rimentare sportelll 8 cemlere dal basso
verse Talto, da1a 2.

———a

5
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DIMENSIONI DEL PRODOTTO E DEL VANO DI
INCASSO

873 mm 880 mm

19mn
871 mm

INSTALLAZIONE DELL'ELETTRODOMESTICO A
INCASSO

Inserire I'slettrodomestico nell'incasso collocandolo sul
lato opposto delle cerniere e accertarsi che la distanza
tra I'slettrodomestico & I'incasso sia 3-5 mm.

1 3-Imm

N —




4 1 c 3 Contrassegnare i punti di fissaggio per le viti e praticare i fori utilizzando
Accertarsi che |o sportello dell'slettrodomestico sia 5 M:\‘DQCD" u,,'; punta di 229,,‘,,',’; d-,,m,,,:
allineato all'anta dell'incasso e avvitare la parte

superiore dell'elettrodomestico al vano

2

Avvitare la parte inferiore dell'elettrodomestico

PRECAUZIONI PER L'USO
CORRETTO

T T e ey

S

Una volta incassato il prodotto, collocare la parte posteriore della colonna a
contatto con la parete in modo da impedire |'accesso al vano compressore.
Per il corretto funzionamento del prodotto & necessaria un'adeguata
circolazione dell'aria per raffreddare il condensatore collocato sulla parte
posteriore dell'elettrodomestico.

A tal fine, la colonna deve essere dotata di camino posteriore la cui apertura

) A -
////////////////////////////////////////i//z

Applicare la guarnizicne all'elettrodomestico e
tagliare 'eventuale parte in eccesso. Applicare le

deve essere libera e la cui feritoia deve essere coperta da una griglia di
coperture di plastica alle parti inferiori. ventilazione.
4 N s
\‘ | i Dimensioni dei ritagli dellunita.
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ABBINAMENTO DEI PANNELLI DELLA
COLONNA A INCASSO AGLI 540x50mm
SPORTELLI DELL'ELETTRODOMESTICO o380¢50mm ‘-“—

——
L'elettrodomestico & fornito con gli elementi di giunzione degli sportelli con i %
pannelli della colonna a incasso (supporti a slitta).

Fissare la slitta nella parte interna del pannalio della colonna a incasso Spazio da lasciare tra unita e soffitto.
allaltezza desiderata & a circa 20 mm dal bordo estemo dallo sportelio.

Aprire gli sportelli della colonna a incasso e il frigo. Collocare il supporto
nella slitta e applicarlo allo sportello del frigo.

=

INUTILIZZO TEMPORANEO

Se I'elettrodomestico rimane inutilizzato per molto tempo:
1) Spegnere I'elettrodomestico (vedere Uso).

2) Estrarre la spina o rimuovere il dispositivo di sicurezza.
3) Pulire I'elettrodomestico.

4) Lasciare aperti gli sportelli dell'elettrodomestico.

SOLUZIONE DEI PROBLEMI

[ PrOBLEMA [ causa [ soLuzione




La lampada per
I'illuminazione
interna non si
accende.

Assenza di energia
elettrica.
L'interruttore degli
sportelli &
bloccato.

La spina del cavo di
alimentazione non
e inserita
correttamente.
Controllare se
I'elettrodomestico
& spento.

(vedere
Regolazione della
temperatura).
Controllare se in
casa & mancata la
corrente.
Controllare se
I'elettrodomestico
& acceso.

Frigorifero e
congelatore non
raffreddano
sufficientemente.

Gli sportelli non
sono chiusi.

Gli sportelli
vengono aperti
frequentemente.
Impostazione
errata della
temperatura.
Frigorifero e
congelatore sono
troppo pieni.

La temperatura
ambiente & troppo
bassa.

Assenza di energia
elettrica.

Accertarsi che lo
sportello e le
guarnizioni
garantiscano

una tenuta
adeguata.

Evitare di lasciare
inutilmente gli
sportelli aperti per
troppo tempo.
Controllare
I'impostazione
della temperatura
e diminuirla, se
possibile (vedere
Regolazione della
temperatura).
Attendere che la
temperatura del
frigorifero o del
congelatore si
stabilizzi.
Accertarsi che la
temperatura
ambiente sia
conforme

alle specifiche
riportate sulla
targhetta (vedere
Installazione).

La spina del cavo di
alimentazione non
& inserita
correttamente.
Controllare se
I'elettrodomestico
& spento (vedere
Regolazione della
temperatura).
Controllare se in
casa & mancata la
corrente.

Il cibo nel
frigorifero si
congela.

Impostazione
errata della
temperatura.
Alimenti a contatto
con la parete
posteriore.

Il congelamento di
una quantita
eccessiva di cibo
fresco causa
I'abbassamento
della temperatura
del frigorifero.

Controllare
I'impostazione
della temperatura
(vedere
Regolazione della
temperatura) e
diminuirla, se
possibile.
Staccare gli
alimenti dalla
parete posteriore
del frigorifero.
Non superare la
quantita massima
di alimenti da
congelare (vedere
Congelamento).

La parte inferiore
del comparto frigo
& umida o sono

Il tubo di drenaggio
potrebbe essere
intasato.

Pulire il tubo di
drenaggio con un
bastoncino o un

presenti oggetto simile per

goccioline. consentire il
drenaggio
dell'acqua.

Presenza di gocce Funzionamento Non é un difetto

o acqua sulla normale del (vedere

parete frigorifero. Sbrinamento).

posteriore del

frigorifero.

Presenza di acqua
nel cassetto della
frutta.

Circolazione d'aria
assente.

Frutta e verdura
contengono troppa
umidita.

Accertarsi che sul
ripiano in vetro
non siano collocati
alimenti che
impediscano la
circolazione
dell'aria.
Awvolgere la frutta
e laverdurain
materiali plastici,
ad esempio
pellicole, sacchetti
o contenitori.

Il motore rimane
continuamente in
funzione.

Gli sportelli non
sono chiusi.

Gli sportelli
vengono aperti
frequentemente.
La temperatura
ambiente & molto
alta.

Spessore del
ghiaccio superiore
a3mm.

Accertarsi che gli
sportelli siano
chiusi e che la
tenuta

delle guarnizioni
sia adeguata.
Evitare di lasciare
inutilmente gli
sportelli aperti per
troppo tempo.
Accertarsi che la
temperatura
ambiente sia
conforme

alle specifiche
riportate sulla
targhetta (vedere
Installazione).
Impostare il
display/termostato
suuna
temperatura pitl
alta.

Sbrinare I'unita
(vedere
Sbrinamento).

SE IL PROBLEMA NON E STATO RISOLTO, RIVOLGERSI

AL CENTRO ASSISTENZA INDICANDO IL TIPO DI GUASTO E FORNENDO LE
INFORMAZIONI RIPORTATE SULLA TARGHETTA COLLOCATA ALL'INTERNO
DEL COMPARTO FRIGORIFERO:

e Modello.
e Numero di serie.
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SMALTIMENTO DEI VECCHI ELETTRODOMESTICI

Sull'unita e riportato il simbolo di conformita alla Direttiva europea
2012/19/UE relativa allo smaltimento di apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate (WEEE).

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto contengono sostanze
inquinanti (pericolose per I'ambiente) e componenti riutilizzabili. Le
apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto devono essere sottoposte
a trattamenti specifici per rimuovere e smaltire adeguatamente tutte le
sostanze inquinanti e per recuperare e riciclare i materiali.

Osservando alcune regole basilari, tutti possono contribuire a evitare danni
ambientali causati dalle apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto:
Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto non devono essere
gestite come rifiuti domestici.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto devono essere
consegnate negli appositi punti di raccolta gestiti dagli enti comunali o da
aziende regolarmente registrate. In molti paesi & prevista la raccolta a
domicilio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto di
dimensioni notevoli.

In molto paesi, quando si acquista un nuovo elettrodomestico, quello vecchio
puo essere restituito al rivenditore che & obbligato a prelevarlo gratuitamente
alla consegna di quello nuovo, purché sia di tipo equivalente e abbia le stesse
funzioni di quello fornito.

Conformita

L'applicazione del contrassegno C€ sul prodotto garantisce la conformita a
tutti i requisiti in materia di sicurezza, salute e ambiente previsti dalla legge.
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Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read this instruction manual in
order to maximize its performance. Store all documentation for subsequent
use or for other owners. This product is intended solely for household use or
similar applications such as:

- the kitchen area for personnel in shops, offices and other working
environments

- on farms, by clientele of hotels, motels and other environments of a
residential type

- at bed and breakfasts (B & B)

- for catering services and similar applications not for retail sale.

This appliance must be used only for purposes of storage of food, any other
use is considered dangerous and the manufacturer will not be responsible for
any omissions. Also, it is recommended that you take note of the warranty
conditions. Please, to obtain the best possible performance and trouble free
operation from your appliance it is very important to carefully read these
instructions. Failure to observe these instructions may invalidate your right to
free service during the guarantee period.

SAFETY INFORMATION

This guide contains many important
safety information. Please, we suggest
you keep these instructions in a safe
place for easy reference and a good
experience with the appliance.

The refrigerator contains a refrigerant gas
(R600a: isobutane) and insulating gas
(cyclopentane), with high compatibility
with the environment, that are, however,
inflammable.

& Caution: risk of fire

If the refrigerant circuit should be

damaged:

e Avoid opening flames and sources of
ignition.

Thoroughly ventilate the room in which

the appliance is situated

WARNING!

e Care must be taken while
cleaning/carrying the appliance to
avoid touching the condenser metal
wires at the back of the appliance, as
you might injure your fingers and
hands or damage your product.

e This appliance is not designed for
stacking with any other appliance. Do
not attempt to sit or stand on top of
your appliance as it is not designed for
such use. You could injure yourself or
damage the appliance.

e Make sure that mains cable is not
caught under the appliance during and
after carrying/moving the appliance, to
avoid the mains cable becoming cut or
damaged.

e When positioning your appliance take
care not to damage your flooring,
pipes, wall coverings etc. Do not move
the appliance by pulling by the lid or
handle. Do not allow children to play
with the appliance or tamper with the
controls. Our company declines to
accept any liability should the
instructions not be followed.

e Do not install the appliance in humid,
oily or dusty places, nor expose it to
direct sunlight and to water.

e Do not install the appliance near
heaters or inflammable materials.

e If there is a power failure do not open
the lid. Frozen food should not be
affected if the failure lasts for less than
20 hours. If the failure is longer, then
the food should be checked and eaten
immediately or cooked and then
refrozen.

e If you find that the lid of the chest

freezer is difficult to open just after
you have closed it, don’t worry. This is
due to the pressure difference which
will equalize and allow the lid to be
opened normally after a few minutes.

e Do not connect the appliance to the

electricity supply until all packing and
transit protectors have been removed.

e Leave to stand for at least 4 hours

before switching on to allow
compressor oil to settle if transported
horizontally.

e This freezer must only be used for its

intended purpose (i.e. storing and
freezing of edible foodstuff).

e Do not store medicine or research

materials in the Wine Coolers. When
the material that requires a strict
control of storage temperatures is to
be stored, it is possible that it will
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deteriorate or an uncontrolled reaction
may occur that can cause risks.

Before performing any operation,
unplug the power cord from the power
socket.

On delivery, check to make sure that
the product is not damaged and that
all the parts and accessories are in
perfect condition.

If in the refrigeration system a leak is
noted, do not touch the wall outlet and
do not use open flames. Open the
window and let air into the room. Then
call a service center to ask for repair.
Do not use extension cords or
adapters.

Do not excessively pull or fold the
power cord or touch the plug with wet
hands.

Do not damage the plug and/or the
power cord; this could cause electrical
shocks or fires.

If the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified
person in order to avoid a hazard.

Do not place or store inflammable and
highly volatile materials such as ether,
petrol, LPG, propane gas, aerosol spray
cans, adhesives, pure alcohol, etc.
These materials may cause an
explosion.

Do not use or store inflammable
sprays, such as spray paint, near the
Wine Coolers. It could cause an
explosion or fire.

Do not place objects and/or containers
filled with water on the top of the
appliance.

We do not recommend the use of
extension leads and multi-way
adapters.

Do not dispose of the appliance on a
fire. Take care not to damage, the
cooling circuit/pipes of the appliance in
transportation and in use. In case of
damage do not expose the appliance

to fire, potential ignition source and
immediately ventilate the room where
the appliance is situated.

The refrigeration system positioned
behind and inside the Wine Coolers
contains refrigerant. Therefore, avoid
damaging the tubes.

Do not use electrical appliances inside
the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.
Do not damage the refrigerant circuit.
Do not use mechanical devices or
other means to accelerate the
defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.
Do not use electrical appliances inside
the food storage compartments, unless
they are of the type recommended by
the manufacturer.

Do not touch internal cooling
elements, especially with wet hands, to
avoid cracks or injuries.

Maintain the ventilation openings in
the appliance enclosure or in the built-
in structure, free of obstruction.

Do not use pointed or sharp-edged
objects such as knives or forks to
remove the frost.

Never use hairdryers, electrical heaters
or other such electrical appliances for
defrosting.

Do not scrape with a knife or sharp
object to remove frost or ice that
occurs. With these, the refrigerant
circuit can be damaged, the spill from
which can cause a fire or damage your
eyes.

Do not use mechanical devices or
other equipment to hasten the
defrosting process.

Absolutely avoid the use of open flame
or electrical equipment, such as
heaters, steam cleaners, candles, oil
lamps and the like in order to speed up
the defrosting phase.
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Never use water wash the compressor
position, wipe it with a dry cloth
thoroughly after cleaning to prevent
rust.

It is recommended to keep the plug
clean, any excessive dust residues on
the plug can be the cause fire.

The product is designed and built for
domestic household use only.

The guarantee will be void if the
product is installed or used in
commercial or non-residential
domestic household premises.

The product must be correctly
installed, located and operated in
accordance with the instructions
contained in the User Instructions
Booklet provided.

The guarantee is applicable only to
new products and is not transferable if
the product is resold.

Our company disclaims any liability for
incidental or consequential damages.
The guarantee does not in any way
diminish your statutory or legal rights.
Do not perform repairs on this Wine
Coolers. All interventions must be
performed solely by qualified
personnel.

SAFETY CHILDREN!

If you are discarding an old product
with a lock or latch fitted to the door,
ensure that it is left in a safe condition
to prevent the entrapment of children.
This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and by
persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or with a lack of
experience and knowledge; provided
that they have been given adequate
supervision or instruction concerning
how to use the appliance in a safe way
and understand the hazards involved.
Children should not play with the

appliance. Cleaning and user

maintenance should not be made by
children without supervision.
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INSTALLATION

WARNINGS:

¢ Do not install the appliance in a damp or wet location as this could
compromise the insulation and result in leakage.

Furthermore, on the exterior of the same, condensate could accumulate

* Do not place the appliance in locations outside or near sources of heat or
exposed to direct sunlight.

The appliance operates properly within the range of environmental
temperatures indicated:

+10 +32'C for the climatic class SN

+16 +32°C for the climatic class N

+16 +38'C for the climatic class ST

+16 +43’C for the climatic class T

(See the nameplate of the product)

* Do not place containers with liquids on top of the appliance.

* Wait at least 8 hours after final placement before switching the appliance
on.

Electrical connection

After shipping, place the appliance vertically and wait at least 8 hours before
connecting it to the electrical system. Before inserting the plug into the
electrical socket, make sure that:

* The socket is earthed and in compliance with the law.

* The socket can withstand the maximum power load of the appliance, as
indicated on the nameplate of the refrigerator.

* The power supply voltage is within the amounts indicated on the nameplate
of the refrigerator.

¢ The cord must not be folded or compressed.

* The cord must be checked regularly and replaced solely by authorized
technicians.

* The manufacturer declines any liability whenever these safety measures are
not respected.

Appliance start-up

Remove all wrapping/packaging present inside the appliance and clean with
water and baking soda or neutral soap.

After the installation, wait 2 - 3 hours to allow time for the refrigerator to
stabilize at normal working temperature, before placing fresh food inside.
If the power cord becomes disconnected, wait at least five minutes before
restarting the refrigerator/ freezer. At this point, the appliance is ready for
use.

OPERATION
Turning On/Off (no display)

¢ The thermostat unit for control of the appliance is located inside of the
refrigerator compartment (Fig. 1).

Rotate the thermostat knob of the thermostat beyond the “0” position.
The light is on when the refrigerator door is open. Turning the knob to “0”
completely turns off the product.

Fig.1

Fig. 2

¢ The temperature adjustment of the fridge is controlled by rotating the
thermostat knob (Fig. 2).

Select the desired position:

e For colder temperature in the refrigerator and in the freezer, by turning
towards 5.

e For a less cold temperature in the refrigerator, rotate the thermostat knob
in the direction of OFF.

Position C

1-2 Summer or ambient temperature between
25-35°C

3-4 Spring, autumn or ambient temperature
between 15-25 °C

5 Winter, or ambient temperature between
5-15°C

CONSERVATION

* To maintain the best flavour, nourishment and freshness of foods, it is
advisable to store them in the refrigerator compartment as shown in Fig. 6
below, making sure to wrap them in aluminum or plastic sheets or in
appropriate covered containers to avoid cross-contamination.

Refrigerator zone
Fruit / Vegetables

* To decrease fruit and vegetable moisture losses they must be wrapped in
plastic materials such as, for example, films or bags and then inserted in the

fruit/vegetable zone. In this way rapid deterioration is avoided.
FRIDGE ZONE

Fig4

Indicator of the temperature in the coldest zone (not all
models)

Some models are equipped with an indicator of the temperature in the
refrigerator compartment in the coldest zone, for you to be able to control
the average temperature.

This symbol indicates the coldest zone of the refrigerator (Fig. 5).

Check that on the indicator of the temperature, the word OK is clearly shown
(Fig. 6). If the word does not appear, this means that the temperature is too
high: adjust the temperature to a cooler setting and wait for about 10 hours.
Recheck the indicator: if necessary, proceed with a new adjustment.

J HC‘L‘* J noll ‘

NOTE:

If large quantities of food are inserted or the refrigerator door frequently
opened, it is normal for the indicator fails to show OK. Wait at least 10 h
before adjusting the knob to a higher setting.

PRACTICAL RECOMMENDATIONS

Place food on the shelves in a homogeneous manner to allow air to circulate
properly and to cool it.

* Avoid contact between the food and the far end walls of the refrigerator
compartment.

* Do not introduce hot foods as they can cause deterioration of existing ones
and increase energy consumption.

* Remove the wrappings of foods before inserting them.

* Do not put in dishes or other containers unless previously washed.

*Do not obstruct the cold air ventilator openings with food.

¢ Do not cover the glass shelf of the vegetable bin to allow for proper air
circulation.

¢ |n the case of prolonged power outage, keep the doors closed so that foods
remain cold as long as possible.

* The installation of the appliance in a hot and humid location, with frequent
door openings and storing large amounts of vegetables can cause the
formation of condensate and affect the performance of the unit itself.

¢ To prevent excessive energy consumption, the frequent or prolonged
opening of the doors is not recommended.

DEFROSTING
Defrosting the refrigerator compartment

During normal functioning, the refrigerator is automatically defrosted.
There is no need to dry the drops of water present on the rear wall or to
eliminate the frost (depending on functioning).

The water is conveyed to the rear part through the drain hole found there
and the heat of the compressor causes it to evaporate.
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Kewe thedrminage pipe (Fig. 8) clean in the refrigerator compartment to
keep it free of water.

Defrosting of the fridge compartment
occurs automatically in this product.
A small amount of frost
or drops of water on the
& back of the compartment
e P
—# when the fridge is
— working is normal.

- Make sure the water

outlet is always clean
and make sure foods

do not touch the back
or sides of the fridge

compartment

Please remove the salad drawer to reveal the rating plate. It D
includes all the data which will berequired by the Customer @,
Service team should a fault arise.

The most energy-saving configuration requires drawers, food box and shelves to

be positioned in the product, please refer

to the above pictures

Important: if your ambient temperature is high, the appliance may operate
continuously, thus building up excessive frost on the inner wall of the fridge.
In this case, turn the fridge knob to a warmer setting (1-2).

MAINTENANCE AND CLEANING
Lighting

<

LED lighting

The product is equipped with LED lights, please contact the Technical
Assistance Service in case of replacement.

Compared to traditional light bulbs, the LEDs last

environmentally friendly.

Cleaning

NOTICE:

* Before each operation, remove the refrigerator plug from the power
socket to prevent electric shocks.

* Do not pour water directly on the outside or inside of the refrigerator
itself. This could lead to oxidation and damaging of the electrical insulation.

IMPORTANT:

To prevent cracking of the inside surfaces and plastic parts, follow these
suggestions:

¢ Wipe away any food oils adhered to plastic components.

* The internal parts, gaskets and external parts can be cleaned with a cloth
with warm water and baking soda or a neutral soap. Do not use solvents,
ammonia, bleach or abrasives.

* Remove the accessories, for example, the shelves, from the refrigerator and
from the door. Wash in hot soapy water. Rinse and thoroughly dry.

® The back of the appliance tends to accumulate dust which can be eliminated
with the use of a vacuum cleaner, after having switched off and disconnected
the appliance from the electrical outlet. This provides greater energy
efficiency.

ENERGY SAVINGS

For better energy savings, we suggest:

e Installing the appliance away from heat sources and not exposed to direct
sunlight and in a well ventilated room.

¢ Avoid putting hot food into the refrigerator to avoid increasing the internal
temperature and therefore causing continuous functioning of the
compressor.

* Do not excessively stuff foods so as to ensure proper air circulation.

» Defrost the appliance in case there is ice (see DEFROSTING) to facilitate the
transfer of cold.

¢ In case of absence of electrical energy, it is advisable to keep the
refrigerator door closed.

* Open or keep the doors of the appliance open as little as possible

¢ Avoid adjusting the thermostat to temperatures too cold.

* Remove dust present on the rear of the appliance (see CLEANING).

AVOIDING NOISES

During its operation, the refrigerator emits some absolutely normal noises,
such as:

¢ HUMMING, the compressor is running.

* RUMBLINGS, RUSTLINGS and HISSING, the refrigerant is flowing through
the tubes.

® TICKS and CLICKS, the operation shutdown of the compressor.

Small measures to r ed uce the vibration nois es:

* Containers touch each other: Avoid contact between containers and glass
recipients.

* Drawers, shelves, bins vibrate: Check the proper installation of internal
accessories.

NOTE:

The refrigerant gas produces noise even when the compressor is off; it is not
a defect, it is normal.

If you hear a clicking sound inside the appliance, it is normal as due to
expansion of the various materials.

REVERSIBILITY OF THE DOOR

The doors of the appliance can be reversed so as to allow the opening to the
right or left according to exigency.

NOTE:

 Inversion of the doors must be performed by qualified technical personnel.
 Inversion of the doors is not covered by the warranty.

REVERSING THE OPENING OF THE DOOR PRODUCT

Remove the upper plate and Remove the upper door.
hinge by screw driver.

Remove the right bottom hings
and left plastic plugs, and refit
them onto the opposite side.

Use the spare hinge and cover
from the accessories bag, and
it into the Isft bottom

Reassembls the doors and hingss
workings from bottom to tap, from 1-2.

5 —=

—

PRODUCT DIMENSIONS AND BUILT-IN
COMPARTMENT

560 mm.

L 540 mm,

873 mm._+g80 mm

871 mm

e
¥
P
%,
)

INSTALLATION OF THE APPLIANCE IN THE COLUMN

Insert the appliance into the column, placing it on
the opposite site of the hinges, and make sure 3-5
mm distance gap.

1 3-Amn

S—
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After ensuring the match between appliance door
and column door, then screw the appliance upper
part to the cabinet

2

Screw the appliance lower part.

[ I/ 7
—
Y T,

T T Sy

[

Fit the seal to the appliance, cut off the
excessive part if necessary. Fit the bottom
parts with plastic covers.

4 N

= \a
COUPLING OF THE PANELS OF THE BUILT-IN COLUMN
OF THE APPLIANCE DOORS

The appliance is equipped with coupling devices for the appliance doors with
the column panels (loader slide).

Secure the slide in the inner part of the panel of the built-in column at the
desired height and at approx. 20 mm. From the outer wire of the door.

Open the doors of the built-in column and the fridge. Position the built-in
loader in the slide, then fit it into the fridge door.

Mark the fixing points for the screws and drill with a bit of a diameter of
2.5mm.

Connect the appliance door to the cabinet panel keeping the loader slots
as guidelines.

PRECAUTIONS FOR THE CORRECT
OPERATION

Once the product has been embedded, place the rear part of the column in
contact with the wall so as to prevent access to the compressor
compartment.

For the product to operate correctly it is essential to allow adequate air
circulation so as to cool down the condenser located in the rear part of the
appliance.

For this reason, the column must be equipped with a rear chimney, whose
upper opening must not be blocked and with a front slot which will be
covered with a ventilation grill.

Size of ther unit cut outs.

540x50mm o
‘ 540x50mm
. - -
380x50mm %
e
[
380x37mm

Room to leave between the unit and celling.

50mm I

-

==

SUSPENDING USE OF THE APPLIANCE

If the appliance is not to be used for a long time:
1) Turn the appliance OFF (see Operation).

2) Extract the plug or remove the safety device.
3) Clean the appliance

4) Leave the doors of the appliance open.
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM CAUSE REMEDY

The inside Electricity absence. The power cord is

illumination light Door switch is not properly

bulb does not blocked. plugged in.

turn on. Check whether the
appliance is

switched off.
(see Temperature
Adjustment).
Ensure that there
isacurrentin the

house.
Check that it is
active.
The refrigerator The doors are not Check that the
and freezer do not closed. door and gaskets
sufficiently cool. The doors are close properly.
frequently opened Avoid unnecessary
Erroneous setting opening of the
of the doors for a
temperature. period of time.
The refrigerator Check the
and freezer have temperature
been setting and, if it is
excessively filled. possible, cool even
Surrounding more (see
temperature is too Temperature
low. adjustment)
No electrical Wait for the
power. stabilization of the

temperature of
the refrigerator or
freezer.

Check that the
ambient
temperature is in
accordance with
what is indicated
on the
nameplate (see
Installation).

The power cord is
not properly
plugged in.

Check whether the
appliance is
switched off

(see Temperature
adjustment)
Ensure that in the
home there is

current.
The food in the Erroneous setting Check the
refrigerator of the temperature
freezes. temperature. setting (see
Food in contact Temperature
with the back wall. Adjustment) and, if
The freezing of too possible, decrease
much fresh food temperature
causes a lowering setting.
of the temperature Separate the food
of the refrigerator from the back wall

of the refrigerator.
Do not exceed the
maximum amount
to be frozen (see

Freezing).
The bottom of the The drain tube Clean the drain
refrigerator could be clogged. tube with a stick or
compartment the like to
is wet or droplets allow the discharge
are present. of water.
Presence of drops Normal operation Itis not a defect
or water on the of the refrigerator. (see Defrosting).
back wall
of the refrigerator.
Presence of water Lack of air Verify that your
in the vegetable circulation. glass shelf tray
drawer. Vegetables and vegetables are
fruits with too not put foods that
much moisture. prevent air
circulation.
Wrap the fruit and
vegetable
materials plastic
such as, for
example, films,
bags or containers.
The motor runs The doors are not Make sure the
continuously. closed. doors are closed
The doors are and if the seals
opened frequently. close properly.
Ambient Avoid unnecessary
temperature is open ports for a
very high. certain period.
Thickness of frost Verify that the
than 3mm. ambient

temperature is in
accordance with
the specifications
on the nameplate
(see Installation).
Set the
display/thermostat
awarmer
temperature.
Defrost the unit
(see Defrosting).

IF YOU ARE NOT SOLVED THE PROBLEM, CONTACT THE SERVICE CENTER,
PLEASE GIVE THE TYPE OF FAULT AND THE INFORMATION

ON THE PLATE OF THIS APPARATUS TO INSIDE THE REFRIGERATOR
COMPARTMENT:

® The model of equipment.
© The number of series.



SCRAPPING OLD APPLIANCES

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

WEEE contains both polluting substances (which can cause negative
consequences for the environment) and basic components (which can be re-
used). It is important to have WEEE subjected to specific treatments, in order
to remove and dispose properly all pollutants, and recover and recycle all
materials.

Individuals can play an important role in ensuring that WEEE does not
become an environmental issue; it is essential to follow some basic rules:
WEEE should not be treated as household waste.

WEEE should be handed over to the relevant collection points managed by
the municipality or by registered companies. In many countries, for large
WEEE, home collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old one may be
returned to the retailer who has to collect it free of charge on a one-to-one
basis, as long as the equipment is of equivalent type and has the same
functions as the supplied equipment.

Conformity

By placing the mark C€ on this product, we are confirming compliance to all
relevant European safety, health and environmental requirements which are
applicable in legislation for this product.
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Merci d'avoir acheté ce produit.

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire attentivement ce mode
d'emploi afin d'optimiser sa performance. Conserver I'ensemble de la
documentation pour un usage ultérieur ou pour d'autres propriétaires. Ce
produit est congu uniquement pour une utilisation ménagére ou des
applications similaires comme :

- coins-cuisine du personnel dans des magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

- dans les exploitations agricoles, pour la clientéle des hotels, motels et autres
environnements de type résidentiel

- dans les hébergements Bed and Breakfast (B & B)

- pour les services de restauration et des applications similaires non destinées
a une vente au détail.

Cet appareil doit étre utilisé uniguement a des fins de conservation
d'aliments, toute autre utilisation est considérée comme dangereuse et le
fabricant ne sera pas responsable de toute omission. De plus, il est
recommandé de prendre note des conditions de garantie. Pour obtenir la
meilleure performance possible et un fonctionnement sans probléeme de
votre appareil, il est trés important de lire attentivement ces instructions.
Tout non-respect de ces instructions peut annuler votre droit a des services
gratuits pendant la période de garantie.

INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Ce guide contient de nombreuses
informations importantes sur la sécurité.
Nous vous suggérons de conserver ces
instructions dans un endroit sGr pour une
référence ultérieure aisée et une bonne
utilisation de I'appareil.

Ce réfrigérateur contient un gaz
réfrigérant (R600a: isobutane) et un gaz
isolant (cyclopentane), qui présentent
une compatibilité élevée avec
I'environnement mais des propriétés
inflammables.

& Attention: risque d'incendie

En cas de dommages du circuit de

réfrigérant :

e Eviter des flammes ouvertes et des
sources d'inflammation.

Bien aérer la piece dans laquelle se
trouve l'appareil.

AVERTISSEMENT!

e |l convient de préter une attention
particuliére lors du nettoyage/du
transport de I'appareil pour éviter de
toucher les fils métalliques du
condenseur a l'arriére de I'appareil, en
raison du risque de blessures aux
doigts et aux mains et du risque de
détérioration de I'appareil.

e Cet appareil n'est pas congu pour étre
empilé avec un autre appareil. Ne pas

essayer de s'asseoir ou de se tenir
debout sur le dessus de votre appareil
étant donné qu’il n’est pas congu a cet
effet. Vous pourriez vous blesser ou
endommager |'appareil.

Assurez-vous que le cable secteur ne
se retrouve pas coincé sous l'appareil
pendant et aprés le transport/le
déplacement de I'appareil, pour éviter
de couper ou d’endommager le cable
secteur.

Au moment de positionner votre
appareil, veillez a ne pas endommager
votre plancher, vos tuyaux, les
revétements muraux etc. Ne déplacez
pas l'appareil en le tirant par le
couvercle ou la poignée. Ne laissez pas
les enfants jouer avec I'appareil ou
falsifier les commandes. Notre
entreprise décline toute responsabilité
en cas de non-respect des instructions.
Ne pas installer I'appareil dans des
endroits humides, huileux ou
poussiéreux, ne pas l'exposer a la
lumiere directe du soleil et a I'eau.

Ne pas installer I'appareil a proximité
de radiateurs ou de matériaux
inflammables.

En cas de panne de courant, n'ouvrez
pas le couvercle. Si la panne dure
moins de 20 heures, les aliments
surgelés ne devraient pas étre affectés.
Si la panne dure plus longtemps, alors
il convient de vérifier les aliments et de
les manger immédiatement ou bien de
les cuire et de les congeler a nouveau.
Si vous trouvez que le couvercle du
congélateur coffre est difficile a ouvrir
juste apres I'avoir ouvert, ne soyez pas
inquiet. Cela vient de la différence de
pression qui doit s'égaliser et
permettre au couvercle de s’ouvrir
normalement aprés quelques minutes.
Ne pas brancher I'appareil a
I'alimentation électrique avant d’avoir
retiré tous les protecteurs d'emballage
et de transport.
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Le laisser reposer au moins 4 heures
avant de I'allumer pour permettre a
I'huile du compresseur de décanter s'il
a été transporté horizontalement.

Ce congélateur doit uniquement étre
utilisé aux fins prévues (c.-a-d. la
conservation et la congélation de
denrées comestibles).

Ne pas conserver des médicaments ou
des substances de recherche dans le
rafraichisseur de vin. Lorsque la
matiere a conserver requiert un
controle strict des températures de
conservation, il est possible qu'elle se
détériore ou qu'une réaction
incontrolée se produise, laquelle peut
entrainer des risques.

Avant de procéder a tout
fonctionnement, débrancher le cordon
électrique de la prise électrique.

A la livraison, vérifiez que le produit
n'est pas endommagé et que toutes les
pieces et les accessoires sont en parfait
état.

Si une fuite est détectée dans le
systeme de réfrigération, ne pas
toucher la sortie murale et ne pas
utiliser de flammes ouvertes. Ouvrir la
fenétre et aérer la piece. Ensuite
appeler un service apres-ventes pour
demander une réparation.

Ne pas utiliser de rallonges ni
d'adaptateurs.

Ne pas tirer ou plier de maniere
excessive le cordon d'alimentation ou
ne pas toucher la fiche avec les mains
mouillées.

Ne pas endommager la fiche et/ou le
cordon d'alimentation; cela pourrait
provoquer des chocs électriques ou
des incendies.

Si le cable d’alimentation est
endommagsé, il doit étre remplacé par
le fabriquant, un agent aprés-vente ou
toute autre personne qualifiée pour
éviter tout danger.

Ne pas placer ou conserver des
substances inflammables ou
hautement volatiles tels que I'éther, le
pétrole, le GPL, le gaz propane, les
bombes d'aérosol, les colles, |'alcool
pur etc. Ces substances peuvent
provoquer une explosion.

Ne pas utiliser ou conserver des sprays
inflammables, tels que de la peinture
en aérosol, aupres du rafraichisseur de
vin. Cela pourrait entrainer une
explosion ou un incendie.

Ne pas placer d'objets et/ou de
récipients contenant de I'eau sur le
dessus de l'appareil.

Nous ne recommandons pas
I'utilisation de rallonges et
d’adaptateurs multiples.

Ne pas jeter I'appareil au feu. Veiller a
ne pas endommager le circuit/les
tuyaux de refroidissement de |'appareil
pendant le transport et Iutilisation. En
cas de dommage, ne pas exposer
I’appareil au feu, a une source
d'inflammation potentielle et aérer
immédiatement la piece dans laquelle
se trouve |'appareil.

Le systeme de réfrigération positionné
derriere et a l'intérieur du
rafraichisseur de vin contient du
réfrigérant. Par conséquent, éviter
d'endommager les tuyaux.

Ne pas utiliser d’appareils électriques a
I'intérieur des compartiments de
conservation des aliments de
I'appareil, sauf s'ils correspondent aux
modeles recommandés par le
fabricant.

Ne pas endommager circuit
réfrigérant.

Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d’autres moyens pour
accélérer le processus de dégivrage,
hormis ceux recommandés par le
fabricant.

Ne pas utiliser d’appareils électriques a
I'intérieur des compartiments de
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conservation des aliments, sauf s'ils
correspondent aux modeles
recommandés par le fabricant.

Ne touchez pas aux pieces de
réfrigération internes, en particulier si
vos mains sont humides, car vous
pourriez vous briler ou vous blesser.
Maintenir les ouvertures de ventilation
situées dans le bati de I'appareil ou sur
la structure encastrée, libres de toute
obstruction.

Ne pas utiliser d'objets pointus ou
tranchants comme des couteaux ou
des fourchettes pour retire la couche
de glace.

Ne jamais utiliser de seche-cheveux, de
chauffages électriques ou d'autres
appareils électriques similaires pour le
dégivrage.

Ne pas gratter avec un couteau ou un
objet tranchant pour retirer le givre ou
la glace apparus. Ceux-ci pourraient
causer des dégats sur le circuit
réfrigérant, toute projection en
résultat peut provoquer un incendie ou
endommager vos yeux.

Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d'autre équipement
pour accélérer le processus de
dégivrage.

Eviter impérativement I'utilisation de
flamme nue ou d’un équipement
électrigue, comme des radiateurs, des
nettoyeurs a vapeur, des bougies, des
lampes a pétrole ou similaires pour
accélérer la phase de dégivrage.

Ne jamais utiliser de I’eau pour laver le
compresseur, I'essuyer avec un chiffon
sec apres le nettoyage pour éviter la
rouille.

Il est recommandé de garder la fiche
dans un état propre, tout résidu de
poussiere présente en exces sur la
fiche peut étre la cause d'un incendie.
Le produit est concu et fabriqué pour
un usage domestique uniquement.

La garantie s'annule si le produit est
installé ou utilisé dans des espaces
domestiques non-résidentiels ou
commerciaux;

Le produit doit étre correctement
installé, positionné et utilisé
conformément aux instructions
contenues dans le Manuel
d’instructions de I'utilisateur fourni.

La garantie s'applique uniquement aux
produits neufs et n’est pas transférable
si le produit est revendu.

Notre entreprise décline toute
responsabilité pour les dommages
accessoires ou consécutifs.

La garantie ne diminue en rien vos
droits statutaires ou juridiques.

Ne pas effectuer de réparation sur ce
rafraichisseur de vin. Toutes les
interventions doivent uniguement étre
réalisées par un personnel qualifié.

SECURITE DES ENFANTS!

Si vous mettez au rebut un produit
usagé doté d’une serrure ou d’un
verrou fixé sur la porte, assurez-vous
gu’il soit laissé dans un état sécurisé
pour éviter que des enfants ne s’y
retrouvent piégés.

Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés de 8 ans et plus et par des
personnes a capacités physiques,
sensorielles ou intellectuelles réduites
ou sans expérience et connaissances,
s'ils sont sous une surveillance
appropriée ou bien s'ils ont été
informés quant a I'utilisation de
I'appareil de maniere siare, et s'ils
comprennent les risques impliqués.
Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I’entretien
ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.
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INSTALLATION
AVERTISSEMENTS:

* Ne pas installer |'appareil dans un endroit humide ou mouillé car cela
pourrait compromettre I'isolation et provoquer une fuite

Par ailleurs, sur |'extérieur, de la condensation pourrait s'accumuler.

* Ne pas placer I'appareil a I'extérieur ou a proximité de sources de chaleur
ou sous la lumiéere directe du soleil.

L'appareil fonctionne correctement dans la plage des températures
environnementales indiquées:

+10 +32°C pour la classe climatique SN

+16 +32°C pour la classe climatique N

+16 +38°C pour la classe climatique ST

+16 +43°C pour la classe climatique T

(Voir la plaque signalétique du produit)

* Ne pas placer de récipients contenant des liquides sur le dessus de
I'appareil.

o Attendre au moins 8 heures apres la mise en place finale avant de mettre
I'appareil en fonctionnement.

Connexion électrique

Apreés le transport, placer I'appareil verticalement et attendre au moins 8
heures avant de le raccorder au systéme électrique. Avant d'insérer la fiche
dans la prise électrique, s'assurer que:

* La prise est reliée a la terre et est conforme a la loi.

e La prise peut supporter la charge électrique maximale de I'appareil, comme
indiqué sur la plaque signalétique du réfrigérateur.

 La tension d'alimentation se trouve dans les plages indiquées sur la plaque
signalétique du réfrigérateur.

e Le cordon ne doit pas étre plié ou comprimé.

¢ Le cordon doit étre vérifié régulierement et remplacé uniquement par des
techniciens autorisés.

o Le fabricant décline toute responsabilité en cas de non-respect de ces
mesures de sécurité.

Démarrage de I'appareil

Retirer tous les matériaux de conditionnement/d'emballage présents a
I'intérieur de I'appareil et le nettoyer avec de I'eau et du bicarbonate de
soude ou du savon neutre.

Aprés installation, attendre 2 - 3 heures pour laisser le temps au
réfrigérateur/congélateur de se stabiliser a la température de service
normale, avant de déposer des aliments frais ou surgelés a l'intérieur.

Si le cordon d'alimentation est débranché, attendre au moins cing minutes
avant de redémarrer le réfrigérateur/congélateur. A partir de ce point,
I'appareil est prét a étre utilisé.

FONCTIONNEMENT

Allumer/Eteindre (Pas d'affichage)

o L'unité du thermostat pour la commande de |'appareil est localisée a
I'intérieur du compartiment du réfrigérateur (Fig. 1).

Faire tourner le bouton du thermostat au-dela de la position «0».

La lumiere s'allume lorsque la porte du réfrigérateur est ouverte. Pour
éteindre complétement le produit, tourner le bouton sur « 0 ».

Fig.1

Réglage de la température (Pas d'affichage)

Fig.2

o Le réglage de la température de réfrigérateur est effectué en tournant le
bouton du thermostat (Fig. 2).

Sélectionner la position souhaitée :

* Pour obtenir une température plus froide dans le réfrigérateur ou le
congélateur, tourner vers 5.

® Pour obtenir une température moins basse dans le réfrigérateur, tourner en
direction de OFF.

Position Conditions
1-2 Eté ou température
ambiante comprise entre 25
et35°C
3-4 Printemps, automne ou

température ambiante
comprise entre 15 et 25 °C

5 Hiver ou température
ambiante comprise entre 5
et15°C
CONSERVATION

* Pour conserver la saveur, la qualité et la fraicheur des aliments, il est
conseillé de stocker vos aliments dans le compartiment du réfrigérateur
comme indiqué sur la Fig. 6 ci-dessous, en s'assurant de les envelopper dans
des feuilles d'aluminium ou du film plastique ou dans des récipients
correctement fermés, afin d'éviter toute contamination croisée.

Zone du réfrigérateur
Fruits / Légumes

* Pour réduire |'assechement des fruits et légumes, ils doivent étre
enveloppés dans des films ou des sachets plastiques, et déposés ensuite dans
la zone dédiée aux fruits / légumes. De cette maniére, on évite une
détérioration rapide.

ZONE DU REFRIGERATEUR

Figd

Voyant de la température dans la zone la plus froide
(uniquement sur certains modeles)

Certains modeles sont équipés d'un voyant de la température dans le
compartiment du réfrigérateur au niveau de la zone la plus froide, afin de
vous permettre de controler la température moyenne.

Ce symbole indique la zone la plus froide du réfrigérateur (Fig. 5).

Vérifier ce point sur le voyant de la température, le mot OK apparait
clairement (Fig. 6). Si ce mot n'apparait pas, cela signifie que la température
est trop élevée: régler la température a un niveau plus froid et attendre
environ 10 heures.

Vérifier a nouveau le voyant : si nécessaire, procéder a un nouveau réglage.

JI HC‘LV;H ne l\

Y|\

REMARQUE :

Si de grandes quantités d'aliments sont déposées ou si la porte du
réfrigérateur est ouverte réquemment, il est normal que le voyant ne puisse
pas afficher OK. Attendre au minimum 10 heures avant de régler le bouton
sur un réglage supérie

RECOMMANDATIONS PRATIQUES

Déposer les aliments sur les clayettes de maniere homogéene de fagon a
laisser |'air circuler correctement et pour le refroidir.

o Eviter le contact entre les aliments et les parois arriére du compartiment du
réfrigérateur.

* Ne pas introduire d'aliments chauds étant donné qu'ils peuvent détériorer
les aliments déja présents et augmenter la consommation énergétique.

* Retirer les emballages des aliments avant de les introduire.

* Ne pas les déposer dans des plats ou d'autres récipients s'ils n'ont pas été
lavés préalablement.

* Ne pas obstruer les ouvertures de ventilation d'air froid avec des aliments.
* Ne pas couvrir la clayette en verre du bac a légumes pour permettre une
circulation appropriée de I'air.

* En cas de coupure prolongée du courant, garder les portes fermées pour
que les aliments restent froids le plus longtemps possible.

e L'installation de |'appareil dans un endroit chaud et humide, exposé a de
fréquentes ouvertures des portes et stockant de grandes quantités de
légumes, peut entrainer la formation de condensation et affecter la
performance de |'unité elle-méme.

* Pour éviter une consommation énergétique excessive, I'ouverture
fréquente ou prolongée des portes n'est pas recommandée.

DEGIVRAGE
Dégivrage du compartiment du réfrigérateur

Pendant son fonctionnement normal, le réfrigérateur est dégivré
automatiquement. Il n'y a pas besoin de sécher les gouttes d'eau présentes
sur la paroi arriére ou de retirer le givre (cela dépend du fonctionnement).
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L'eau est acheminée vers la partie arriére par le biais de I'orifice d'écoulement
qui s'y trouve et la chaleur du compresseur permet de I'évaporer.

* Garder dans un état propre, le tuyau d'écoulement (Fig. 8) dans le
compartiment du réfrigérateur pour qu'il soit exempt d'eau.

Le dégivrage du compartiment du réfrigérateur

se fait automatiquement sur cet appareil.

Une petite quantité de
givre ou de gouttelettes

(Figure 8)

d'eau sur l'arriére du
compartiment du
réfrigérateur, lors du
fonctionnement du

réfrigérateur, est normale.

S'assurer que |'évacuation
d'eau est toujours propre

et s'assurer que les

aliments ne touchent pas la

paroi arriére ou les cOtés

du compartiment du

congélateur

N.B. Vous trouverez ici la plaque signalétique devotre appareil : el
le inclut toutes les données atransmettre au Service Clients en cas
de panne.

La configuration la moins énergivore nécessite que les tiroirs, les boites de rangement et les
clayettes soient positionnés

dans le produit, veuillez consulter les photos ci-dessus.

Important : si votre température ambiante est élevée, il se peut

que I'appareil fonctionne en permanence, ce qui entraine une -
formation excessive de givre sur les parois intérieures du @ )
réfrigérateur. Dans ce cas, tourner le bouton du réfrigérateur sur o
une température plus chaude (1-2). (73

MAINTENANCE ET NETTOYAGE
Eclairage

Voyant LED

Le produit est équipé de lampes LED veuillez contacter le Service d'Assistance
Technique en cas de remplacement.

Par rapport aux ampoules des lampes traditionnelles, les LED durent plus
longtemps et sont respectueuses de I'environnement.

Nettoyage

REMARQUE:

e Avant toute intervention, retirer la fiche du réfrigérateur de la prise
électrique pour prévenir tout choc électrique.

* Ne pas verser d'eau directement sur I'extérieur ou l'intérieur du
réfrigérateur lui-méme. Cela pourrait entrainer une oxydation et
endommager l'isolation électrique.

IMPORTANT:

Pour éviter toute fissure sur les surfaces intérieures et les pieces plastiques,
suivre ces suggestions:

e Essuyer toutes les graisses alimentaires collées sur les composants
plastiques.

* Les pieces intérieures, les garnitures et les pieces extérieures peuvent étre
nettoyées a l'aide d'un chiffon et d'eau tiéde additionnée de bicarbonate de
soude ou de savon neutre. Ne pas utiliser de solvants,

d'ammoniaque, d'eau de javel ou d'abrasifs.

* Retirer les accessoires, par exemple, les clayettes du réfrigérateur et de la
porte. Nettoyer a I'eau chaude savonneuse. Rincer et sécher soigneusement.
o L'arriére de I'appareil a tendance a accumuler de la poussiéere qu'il est
possible d'éliminer a I'aide d'un aspirateur, aprés avoir éteint et débranché
I'appareil de la sortie électrique. Cela permet d'accroitre I'efficacité
énergétique.

ECONOMIES D'ENERGIE

Pour des économies d'énergie optimales, nous suggérons ce qui suit:

o Installer I'appareil a distance des sources de chaleur et éloigné de la lumiére
directe du soleil dans une piéce bien ventilée.

« Eviter de déposer des aliments chauds dans le réfrigérateur pour éviter une
augmentation de la température intérieure et provoquer ainsi un
fonctionnement continu du compresseur.

¢ Ne pas entasser d'aliments de maniére excessive afin d'assurer une bonne
circulation de I'air.

e Dégivrer I'appareil en cas de givre (voir DEGIVRAGE) pour faciliter le
transfert du froid.

® En cas de coupure de courant, il est conseillé de garder la porte du
réfrigérateur fermée.

® Ouvrir ou garder les portes de I'appareil ouvertes le moins possible.

o Eviter de régler le thermostat sur des températures trop basses.

 Retirer la poussiére présente sur l'arriere de |'appareil (voir NETTOYAGE).

EVITER LES BRUITS

Pendant son fonctionnement, le réfrigérateur émet des bruits tout a fait
normaux comme :
* BOURDONNEMENT : le compresseur fonctionne.

* GRONDEMENTS, BRUISSEMENTS et SIFFLEMENTS : le réfrigérant coule a
travers les tuyaux.

* CLAQUEMENT et TIC-TAC : I'arrét du compresseur.

Simples mesures de réduction des bruits de vibration:

* Les récipients se touchent : éviter le contact entre les récipients et les plats
en verre.

* Les tiroirs, clayettes et bacs émettent des vibrations: contréler I'installation
appropriée des accessoires intérieurs.

REMARQUE :

Le gaz réfrigérant produit du bruit méme lorsque le compresseur est éteint ;
ce n'est pas un défaut, c'est normal.

Si vous entendez un bruit de claquement dans |'appareil, c'est normal étant
donné que cela provient de I'expansion des différents matériaux.

OUVERTURE REVERSIBLE DE LA PORTE

Les portes de I'appareil peuvent étre inversées afin de permettre une
ouverture vers la droite ou vers la gauche, en fonction des exigences.
REMARQUE :

e L'inversion des portes doit étre effectuée par un personnel technique
qualifié.

e L'inversion des portes n'est pas couverte par la garantie.

INVERSER LE S ENS D'OUVERTUR E DES PORTES

Retirer la plaque supérieure Retirer la porte supérisurs.
etla chamiére 4 faide d'un toumevis.

Retirer la chamiére inférieure droite Utiliser 12 charniere opposée et e cache et
&t las bouchons plastiques de gauche at les metire sur |z parfie basse de gauche.
Jes remetire en place sur ke caté oppose.

3

L

Assembler de nouveau les mécanismes
de portes et de chamiéres de bas en
haut, de 1-2.
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DIMENSIONS DU PRODUIT ET COMPARTIMENT
ENCASTRE

|14
T

£

E

D

m

*

3

E

m

ﬁ

E ;
E E
L -
m :
:

A

|
3 o

INSTALLATION DE L'APPAREIL DANS LA COLONNE

Insérer I'appareil dans la colonne, en le plagant
sur la face opposee des charnieres et s'assurer
d'un espacement de 3-5 mm.

1 3-5um
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Aprés avoir vérifié que la porte de l'appareil et celle
de la colonne caincident, visser la partie
supérieure de 'appareil sur le cabinet.

2

Visser la partie inférieure de I'appareil.

7

R RN

N

////////////////////////////////////////‘/
7|

Ajuster le joint d'étanchéité de l'appareil, si
nécessaire, découper la surlongueur. Fixer les
pigces inférieures avec les caches plastiques.

4 i

a\‘

ASSEMBLAGE DES PANNEAUX DE LA
COLONNE ENCASTREE DES
PORTES DE L'APPAREIL

L'appareil est équipé de dispositifs d'assemblage pour les portes de I'appareil
avec les panneaux de colonne (glissiére du support).

Fixer la glissiére dans la partie intérieure du panneau de la colonne encastrée &
la hauteur souhaitée et a environ 20 mm du cable extérieur de la porte.

Ouvrir les portes de la colonne encastrée et du réfrigérateur. Positionner le support
encastré dans la glissiére, et ensuite lntroduire dans la porte du réfrigérateur.

Marquer les points de fixation des vis et percer avec un foret de 2.5 mm
de diamétre.

Marquer les points de fixation des vis et percer avec un foret de 2.5 mm
de diameétre.

PRECAUTIONS RELATIVES A UN
FONCTIONNEMENT CORRECT

Une fois le produit incorporé, placer la partie arriére de la colonne en contact
avec le mur de fagon a empécher tout accés au compartiment du
compresseur.

Pour un fonctionnement correct de I'appareil, il est essentiel de permettre
une circulation appropriée de I'air de fagon a refroidir le condensateur situé
sur la partie arriére de I'appareil.

Pour cette raison, la colonne doit étre équipée d'une cheminée arriére, dont
I'ouverture supérieure ne doit pas étre obstruée, et dotée d'une fente a
I'avant recouverte d'une grille de ventilation.

Taille des découpes de ['unité.

540x50mm

1————0

4

540x50mm

s
2380x50mm 2=
®
| m—
l————
380x37mm

Espace a conserver entre |'unité et le plafond.

S0mm

SUSPENDRE L'UTILISATION DE L'APPAREIL

Si I'appareil ne doit pas fonctionner pendant une période prolongée :
1) Eteindre I'appareil (voir Fonctionnement).

2) Débrancher la fiche ou retirer le dispositif de sécurité.

3) Nettoyer l'appareil.

4) Laisser les portes de I'appareil ouvertes.

DEPANNAGE
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PROBLEME CAUSE CORRECTION
L'ampoule Absence Le cordon
d'éclairage d'électricité. d'alimentation n'est
intérieur ne L'interrupteur de pas correctement
s'allume pas. la porte est inséré.

bloqué. Veérifier si 'appareil

est éteint.

(voir Réglage de la
température).
S'assurer qu'il y du
courant dans la
maison.

Vérifier qu'il est actif.

Le réfrigérateur
et le congélateur
ne refroidissent
pas
suffisamment.

Les portes ne sont
pas fermées.

Les portes sont
ouvertes
fréquemment.
Réglage incorrect
dela
température.

Le réfrigérateur et
le congélateur ont
été trop remplis.
La température
ambiante est trop
basse.

Absence de
courant.

Veérifier que la porte
et les joints ferment
correctement.
Eviter d'ouvrir les
portes de maniére
inutile pendant un
certain temps.
Contréler le réglage
de la température, et
si possible, refroidir
encore plus (voir
Réglage de la
température).
Attendre que la
température du
réfrigérateur ou du
congélateur se
stabilise.

Vérifier que la
température
ambiante est
conforme aux
spécifications
indiquées sur la
plaque signalétique
(voir

Installation).

Le cordon
d'alimentation n'est
pas correctement
inséré.

Vérifier si 'appareil
est éteint (voir
Réglage de la
température).
S'assurer qu'ily adu
courant dans le
logement.

compartiment
du réfrigérateur
est humide ou
présente des

d'égouttement
peut étre bouché.

Les aliments Réglage incorrect Controler le réglage
situés dans le de la de la température
réfrigérateur température. (voir Réglage de
gelent. Nourriture en température) et si
contact avec la possible, diminuer le
paroi arriére. réglage de la
La congélation température.
d'une quantité Enlever les aliments
trop importante de la paroi arriére du
d'aliments frais réfrigérateur.
diminue la Ne pas dépasser la
température du quantité maximale
réfrigérateur. d'aliments a congeler
(voir Congélation).
Le fond du Le tuyau Nettoyer le tuyau

d'égouttement avec
un bétonnet ou
similaire pour
permettre

'éc de I'eau.

Présence de

Fonctionnement

Ce n'est pas un défaut

dans le baca

circulation d'air.

gouttelettes ou normal du (voir Dégivrage).
d'eau sur la réfrigérateur.

paroi arriére du

réfrigérateur.

Présence d'eau Manque de Vérifier qu'il n'y a pas

d'aliments déposés

ouvertes
fréquemment.

La température
ambiante est trés
élevée.

Epaisseur du givre
supérieure a 3
mm.

légumes. Légumes et fruits sur la clayette en
contenant trop verre des légumes,
d'humidité. qui empéchent la
circulation de I'air.
Envelopper les fruits
et les légumes dans
des films, sachets ou
récipients en
plastique.
Le moteur Les portes ne sont S'assurer que la porte
fonctionne en pas fermées. est fermée et que les
permanence. Les portes sont joints ferment

correctement.

Eviter d'ouvrir les
portes de maniére
inutile pendant un
certain temps.
Vérifier que la
température
ambiante est
conforme aux
spécifications
indiquées sur la
plaque signalétique
(voir

Installation).

Régler
|'affichage/thermostat
sur une température
plus chaude.
Dégivrer I'unité (voir
Dégivrage).

S| VOUS N'AVEZ PAS PU RESOUDRE LE PROBLEME, CONTACTER LE CENTRE
DE SERVICE APRES-VENTE. VEUILLEZ INDIQUER LE TYPE DE DEFAUT ET LES
INFORMATIONS CONTENUES SUR LA PLAQUE DE CET APPAREIL, SITUEE

DANS LE COMPARTIMENT DU REFRIGERATEUR:

¢ Le modeéle de I'équipement.
® Le numéro de série.
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MISE AU REBUT DES APPAREILS USAGES

Cet appareil est marqué conformément a la Directive Européenne
2012/19/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE).

Les DEEE contiennent a la fois des substances polluantes (qui peuvent avoir
des conséquences négatives sur I'environnement) et des composants de base
(qui peuvent étre ré-utilisés). Il est important que les DEEE soient soumis a
des traitements spécifiques afin de retirer et d'éliminer tous les polluants de
maniére appropriée et de valoriser et recycler tous les matériaux.

Chaque personne individuelle peut jouer un réle important en s'assurant que
les DEEE ne deviennent pas un probleme environnemental ; il est essentiel de
suivre certaines lois fondamentales :

les DEEE ne doivent pas étre traités comme des déchets ménagers.

les DEEE doivent étre remis aux points de collecte appropriés, gérés par les
municipalités ou des entreprises agréées. Dans de nombreux pays, en cas de
DEEE de grande taille, la collecte a domicile peut étre a disposition.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel appareil, I'ancien
peut étre retourné au vendeur qui doit le collecter gratuitement sous forme
d'échange, dans la mesure ou |'équipent est d'un type équivalent et qu'il
possede les mémes fonctions que I'équipement fourni.

Conformité

En apposant la marque C€ sur ce produit, nous confirmons qu’il est conforme
a toutes les exigences européennes en matiére de sécurité, de santé et
d’environnement qui sont applicables dans la Iégislation pour ce produit.
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Gracias por haber adquirido este producto.

Antes de utilizar el frigorifico, le aconsejamos que lea atentamente este
manual de instrucciones para maximizar su rendimiento. Guarde toda la
documentacidn para consultas o propietarios futuros. Este producto deberd
destinarse Gnicamente a usos domésticos u otras aplicaciones similares,
como:

- el rea de cocina para personal en tiendas, oficinas y otros entornos de
trabajo,

- en casas de campo o por clientes de hoteles, moteles y otros entornos de
tipo residencial,

- en establecimientos bed and breakfasts (B&B),

- para servicios de catering y usos similares no destinados a la venta al por
menor.

Este aparato debera ser destinado uUnica y exclusivamente a la conservacion
de alimentos. Cualquier otro uso se considera peligroso y el fabricante no
podra ser considerado responsable de cualquier omisidn. Asimismo, se
recomienda leer las condiciones de garantia. Es importante leer atentamente
estas instrucciones para conseguir el maximo rendimiento y un
funcionamiento éptimo de su electrodoméstico. No respetar estas
instrucciones podria dejar sin validez su derecho a acceder al servicio técnico
gratuito durante el periodo de garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD

Esta guia puede contener informacion de
seguridad importante. Le sugerimos
guardar estas instrucciones en un lugar
seguro para poder consultarlas en el
futuro y garantizar que tenga una buena
experiencia con el electrodoméstico.

El congelador contiene un gas
refrigerante (R600a: isobutano) y gas
aislante (ciclopentano) que, aunque
poseen una elevada compatibilidad con el
medio ambiente, son inflamables.

& Precaucion: riesgo de incendio

En caso de producirse dafos en el circuito

de refrigerante:

e Evite llamas desnudas y fuentes de
ignicion.

Ventile a fondo la estancia donde se

encuentre situado el electrodoméstico.

PRECAUCION

e Durante la limpieza y el transporte,
debera tener cuidado de no tocar los
cables metalicos del condensador en la
parte posterior del electrodoméstico,
puesto que podria lesionarse los dedos
y las manos o dafiar el producto.

e Este electrodoméstico no se puede
instalar apilado sobre otro. No intente
sentarse ni ponerse de pie sobre el
electrodoméstico pues no ha sido
disefiado para dichos usos. Podria

danar el electrodoméstico o sufrir
lesiones personales.

Para evitar que se produzcan cortes o
dafos en el cable de alimentacién,
asegurese de que no quede atrapado
debajo del electrodoméstico durante y
después del transporte/traslado del
electrodoméstico.

Al colocar el electrodoméstico, tenga
cuidado de no causar dafios en
revestimientos de suelos, tuberias,
revestimientos de paredes, etc. No
intente mover el electrodoméstico
tirando de la puerta o del asa. No
permita que los nifos jueguen con el
electrodomeéstico ni con los controles.
Nuestra empresa declina toda
responsabilidad en caso de que no se
sigan las instrucciones pertinentes.

No instale el electrodoméstico en un
lugar humedo o sucio, ni lo exponga a
la luz directa del sol o el agua.

No instale el electrodoméstico cerca de
calentadores o materiales inflamables.
En caso de fallo en el suministro
eléctrico, no abra la puerta. Si el corte
en el suministro eléctrico se prolonga
durante menos de 20 horas, los
alimentos congelados no deberian
verse afectados. Si el corte se prolonga
durante mas tiempo, debera
procederse a la comprobacién de los
alimentos y consumirse de inmediato;
también se pueden cocinar y volver a
congelar.

Si le resulta dificil abrir la puerta del
congelador justo después de cerrarla,
no se preocupe. Esto se debe a la
diferencia de presion que debera
ecualizarse para permitir que la puerta
vuelva a abrirse normalmente
transcurridos unos minutos.

No conecte el electrodoméstico al
suministro eléctrico hasta que todos
los embalajes y protectores para el
transporte se hayan retirado por
completo.
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Si el electrodoméstico se ha
transportado en posicidn horizontal,
proceda a colocarlo en su lugar de
instalacion y espere un minimo de 4
horas antes de ponerlo en marcha para
que repose el aceite del compresor.
Este congelador solo debe utilizarse
para los fines para los que ha sido
concebido, a saber, el almacenamiento
y la congelacién de productos
comestibles.

No guarde medicamentos ni material
de en la cdmara de vino. Es posible
que, al almacenar material que
requiere un estricto control de la
temperatura de almacenamiento, este
se deteriore o que se produzca una
reaccion incontrolada peligrosa.

Antes de llevar a cabo cualquier
operacion, desenchufe el cable de
alimentacion de la toma eléctrica.

Una vez recibido, realice las
comprobaciones pertinentes a fin de
garantizar que el producto no presenta
dafos y que todos los componentes y
accesorios estan en perfecto estado.

Si se advierte una fuga en el sistema de
refrigeracion, no toque la toma mural y
no utilice llamas vivas. Abra la ventana
y ventile la estancia. A continuacién,
llame a un centro de asistencia técnica
para solicitar la reparacion.

No use cables prolongadores ni
adaptadores.

No tire en exceso del cable. No pliegue
el cable. No toque el enchufe con las
manos humedas.

No dafe el enchufe o el cable de
alimentacion; esto podria provocar
incendios o descargas eléctricas.

El fabricante, su servicio técnico o un
técnico cualificado deben sustituir el
cable de alimentacion que esté dafado
para evitar riesgos.

No coloque ni almacene materiales
inflamables y muy volatiles, como éter,
gasolina, GLP, gas propano, aerosoles,

adhesivos, alcohol puro, etc. Estos
materiales pueden provocar una
explosion.

No utilice ni almacene aerosoles
inflamables, como pintura en espray,
cerca de la camara de vino. Esto podria
provocar explosiones o incendios.

No coloque objetos ni contenedores
con agua encima del aparato.

No recomendamos el uso de cables
prolongadores ni adaptadores con
varias tomas.

No arroje el electrodoméstico al fuego.
Tenga cuidado de no dafar las
tuberias/el circuito de refrigeracién del
electrodomeéstico durante el
transporte o el uso. En caso de dafios,
no exponga el electrodoméstico al
fuego, a una fuente de ignicidn
potencial y ventile de inmediato la
estancia donde se encuentre situado el
electrodoméstico.

El sistema de refrigeracion situado en
la parte posterior e interior de la
camara de vino contiene refrigerante.
Por lo tanto, evite dafiar los tubos.

No use dispositivos eléctricos dentro
de los compartimentos para alimentos
del electrodoméstico, salvo que sean
del tipo recomendado por el
fabricante.

No daiie el circuito refrigerante.

No utilice dispositivos mecanicos u
otros equipos para acelerar el proceso
de descongelacidn, salvo aquellos
recomendados por el fabricante.

No use dispositivos eléctricos dentro
de los compartimentos para alimentos,
salvo que sean del tipo recomendado
por el fabricante.

Para evitar lesiones o quemaduras, no
toque los elementos de refrigeracién
internos, sobre todo si tiene las manos
mojadas.

No obstruya las aberturas de
ventilacion de la carcasa del
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electrodoméstico o de la estructura
integrada.

No use objetos puntiagudos o afilados
como cuchillos o tenedores para
eliminar la escarcha.

No utilice secadores de pelo, estufas
eléctricas u otros aparatos similares
para descongelar.

No utilice un cuchillo o cualquier
objeto afilado para eliminar escarcha o
hielo. Si lo hace, el circuito refrigerante
podria resultar dafiado y las fugas
podrian provocar incendios o dafios
oculares.

No utilice dispositivos mecanicos u
otros equipos para acelerar el proceso
de descongelacion.

Evite absolutamente el uso de llamas
descubiertas o equipos eléctricos para
acelerar la fase de descongelacion,
tales como calefactores, limpiadores
de vapor, velas, lamparas de aceite y
similares.

Nunca realice un lavado con agua del
compresor, simplemente pase un pafio
seco para evitar el 6xido tras la
limpieza.

Se recomienda mantener el enchufe
limpio; cualquier exceso de polvo
sobre el enchufe podria provocar un
incendio.

Este producto esta disefiado y
construido Unicamente para usos
domeésticos.

La garantia quedara sin validez si el
producto se instala o utiliza en lugares
comerciales o no residenciales.

El producto debe instalarse, ubicarse y
manejarse correctamente, de acuerdo
con las instrucciones contenidas en el
Manual de instrucciones del usuario
suministrado.

La garantia se aplica solo a productos
nuevos y no es transferible si se
revende el producto.

Nuestra empresa declina toda
responsabilidad en caso de datos
incidentales o emergentes.

La garantia no afectara, en ningun
caso, a sus derechos legales.

No lleve a cabo reparaciones en la
camara de vino. Todas las
intervenciones debe llevarlas a cabo
Unicamente personal cualificado.

SEGURIDAD DE LOS NINOS

e Sivaa eliminar un producto antiguo

con un cerrojo o un pasador instalado

en la puerta, asegurese de depositarlo
en condiciones seguras que eviten que
gueden nifios atrapados en su interior.

e Este electrodoméstico puede ser

utilizado por ninos de 8 aflos o masy
por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o con
falta de experiencia y conocimiento,
siempre y cuando estén supervisados o
hayan recibido instrucciones
adecuadas acerca de como utilizarlo de
forma segura y entiendan los riesgos
implicados.

Los nifios no deben jugar con el
aparato. Los nifos sin supervision no
deben realizar operaciones de limpieza
y mantenimiento.

30



INSTALACION

ADVERTENCIAS:

* No instale el aparato en un lugar himedo puesto que esto podria
comprometer el aislamiento y provocar fugas.

Asimismo, en el exterior del mismo, es posible que se acumule condensacion.
* No coloque el aparato en el exterior o cerca de fuentes de calor o bajo la luz
directa del sol.

El aparato funcionara dentro de los intervalos de temperatura ambiente
indicados a continuacion:

+10 +32 C para la clase climatica SN

+16 +32 °C para la clase climatica N

+16 +38 oC para la clase climatica ST

+16 +43 °C para la clase climatica T

(Véase la placa de datos técnicos del producto)

* No coloque contenedores con liquidos encima del aparato.

¢ Antes de poner en marcha el aparato, espere al menos 8 horas después de
colocarlo en su ubicacidn definitiva.

Conexion eléctrica

Tras la entrega, coloque el aparato verticalmente y espere al menos 8 horas
antes de conectarlo a la red eléctrica. Antes de insertar el enchufe en la toma
eléctrica, asegurese de que:

¢ El enchufe posee toma de tierra y cumple las disposiciones legales.

e El enchufe puede soportar la carga de potencia maxima del aparato, tal y
como se indica en la placa de datos técnicos del frigorifico.

e La tension de alimentacion se encuentra dentro del rango indicado en la
placa de datos técnicos del frigorifico.

o El cable no debe plegarse ni aplastarse.

o El cable debe comprobarse periddicamente y su sustitucion debe llevarla a
cabo Unicamente técnicos autorizados.

o El fabricante declina toda responsabilidad cuando no se respeten estas
medidas de seguridad.

Puesta en marcha del aparato

Retire todos los materiales de embalaje y envoltorios presentes en el interior
del aparato y proceda a lavarlo con agua y bicarbonato sédico o jabdn neutro.
Una vez realizada la instalacion, espere de 2 a 3 horas para que el
frigorifico/congelador alcance la temperatura de funcionamiento normal
antes de colocar alimentos congelados o frescos en su interior.

Si el cable de alimentacidn se desconecta, espere al menos cinco minutos
antes de reiniciar el frigorifico/congelador. En este punto, el aparato estd listo
para su uso.

FUNCIONAMIENTO
Apagado/encendido (sin pantalla)

¢ La unidad de termostato para el control del aparato se encuentra ubicado
en el interior del compartimento frigorifico (Fig. 1).

Gire la rueda del termostato mas alla de la posicion “0”.

La luz se enciende cuando la puerta del frigorifico se abre. Girar la rueda por
completo hasta la posicion “0” para apagar el aparato.

Fig.1

g Fig. 2
o El ajuste de temperatura del frigorifico se realiza girando la rueda del
termostato (Fig. 2).

Seleccione la posicion deseada:

¢ Para bajar la temperatura en el frigorifico y el congelador, gire la rueda
hacia el 5.

¢ Para incrementar la temperatura en el frigorifico, gire la rueda hacia el OFF.

Posicion Condiciones
1-2 Temperatura de verano o
ambiente comprendida
entre 25y 35 °C
3-4 Temperatura de primavera,

otofio o ambiente
comprendida entre 15y 25
°C

5 Temperatura de invierno o
ambiente comprendida
entre 5y 15 °C

CONSERVACION

 Para conservar al maximo el aroma, la sustancia y el frescor de los
alimentos, es aconsejable colocarlos en el interior del frigorifico tal como se
indica en la figura 6 siguiente, teniendo cuidado de envolverlos en papel
de aluminio o film plastico, o bien en recipientes adecuados provistos de tapa
para evitar contaminaciones cruzadas.
Zona del frigorifico Frutas/ Verduras
e Para reducir las pérdidas de humedad de frutas y verduras, deben
protegerse con materiales plasticos, como bolsas o film de uso alimentario, e
introducirse en la zona para frutas y verduras. De este modo, se evita acelerar
su deterioro.

ZONA DEL FRIGORIFICO

Indicador de la temperatura en la zona mas fria (Segun
modelo)

Algunos modelos cuentan con un indicador de temperatura en la zona mas
fria del compartimento del frigorifico, para que pueda controlar la
temperatura media.

Este simbolo indica la zona mas fria del frigorifico (Fig. 5).

Compruebe que se muestre claramente la palabra OK en el indicador de
temperatura (Fig. 6). Si esta palabra no aparece, significa que la temperatura
es demasiado elevada:

configure la temperatura en un ajuste mas bajo y espere unas 10 horas.
Vuelva a comprobar el indicador y, en caso necesario, vuelva a realizar un
nuevo ajuste.

Aol

NOTA:

Si se introduce una cantidad excesiva de alimentos o la puerta del frigorifico
se abre con frecuencia, es normal que el indicador no muestre un OK.
Espere al menos 10 horas antes de girar la rueda hasta un ajuste superior.

N

RECOMENDACIONES PRACTICAS

Distribuya los alimentos en los estantes de manera homogénea para que el
aire pueda circular y refrigerarlos correctamente.

* Evite el contacto entre los alimentos y las paredes posteriores del
compartimento del frigorifico.

* No introduzca alimentos calientes pues esto podria provocar dafios locales e
incrementar el consumo energético.

* Retire los embalajes de los alimentos antes de introducirlos.

* No coloque bandejas o recipientes que no se hayan lavado previamente.

* No obstruya con alimentos las ranuras de ventilacién del aire frio.

* No cubra la bandeja de cristal del cajon de las verduras para permitir una
correcta circulacién del aire.

* En caso de cortes prolongados en el suministro eléctrico, mantenga
cerradas las puertas el maximo tiempo posible.

 La instalacion del aparato en una ubicacion calida y himeda, con aperturas
frecuentes de las puertas y el almacenamiento de grandes cantidades de
verduras podria provocar la formacién de condensacién y afectar al
rendimiento del aparato.

* Para evitar un consumo energético excesivo, no se recomienda abrir con
frecuencia las puertas ni antenerlas abiertas durante demasiado tiempo.

DESCONGELACION
Descongelacion del compartimento del frigorifico

Durante un funcionamiento normal, el frigorifico se descongela
automaticamente.

No es necesario secar las gotas de agua presentes en la pared posterior ni
eliminar la escarcha (depende del funcionamiento).

El agua circula hacia la parte posterior a través del orificio de drenaje
existente y el calor del compresor contribuye a su evaporacion.
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* Mantenga limpio el tubo de drenaje del compartimento del frigorifico (Fig.
8) para evitar que acumule agua.

La descongelacion del compartimento del
frigorifico tiene lugar automaticamente en este
aparato

(Figura 8) Una pequefia cantidad de
escarcha o algunas gotas de
agua en la parte posterior del
compartimento del frigorifico

Asegurese de que la salida de
agua siempre esté limpia y de
quelos alimentos no entren

en contacto con la pared
osterior o los laterales del
compartimento del

congelador

Nota: esta es la placa de datos técnicos del
aparato; contiene todos los datos que debera
indicar al servicio técnico en caso de averia

La configuracion que ahorra mas energia requiere colocar
cajones, fiambreras y estantes en el producto. Consulta las @,
imagenes anteriores Q

Importante: si la temperatura ambiente es elevada, el aparato podria
funcionar de manera continua, con la consiguiente acumulacion excesiva de
escarcha en la pared interior del frigorifico. En este caso, ajuste el termostato
en un valor mas alto (1-2).

MANUTENCAO E LIMPEZA
lluminagao

lluminagdo LED

O produto esté equipado com luzes LED, por favor contacte o Servigo de
Assisténcia Técnica em caso de substituigdo.

Em comparagdo com as lampadas tradicionais, os LEDs duram mais tempo e
sdo mais amigos do ambiente.

Limpeza

AVISO:

* Antes de cada operagdo, remova a ficha do frigorifico da tomada para
evitar choques eléctricos.

* Nao verta agua directamente no exterior ou interior do préprio frigorifico.
Isso pode causar oxidagdo e danificar o isolamento eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar rachaduras nas superficies interiores e pegas plasticas, siga estas
sugestoes:

e Limpe quaisquer gorduras de alimentos que tenham aderido aos
componentes plasticos.

* As pegas internas, vedantes e pegas externas podem ser limpas com um
pano embebido em dgua morna e bicarbonato de sédio ou um sab&o neutro.
N3o utilize solventes, amdnia, lixivia ou abrasivos.

* Remova os acessorios, por exemplo, as prateleiras, do frigorifico e da porta.
Lave em dgua e sabdo quente. Enxague e seque cuidadosamente.

e A traseira do aparelho tende a acumular p6 que pode ser eliminado
utilizando um aspirador, depois de ter desligado o aparelho e removido a
ficha da tomada. Isto garante uma eficiéncia energética superior.

POUPANCA DE ENERGIA

Para melhor poupanga de energia sugerimos:

¢ Que instale o aparelho longe de fontes de calor a ndo o exponha a luz solar
directa, num local bem ventilado.

e Evite colocar comida quente no frigorifico para evitar aumentar a
temperatura interna e, portanto, causando o funcionamento continuo do
compressor.

* Ndo amontoe excessivamente os alimentos para garantir uma circulagdo
adequada do ar.

¢ Descongele o aparelho caso tenha gelo (veja DESCONGELAMENTO) para
facilitar a transferéncia do frio.

* Em caso de auséncia de energia eléctrica, é recomendado que mantenha a
porta do frigorifico fechada.

* Abra ou mantenha as portas do aparelho abertas o minimo possivel

e Evite ajustar o termostato para temperaturas demasiado frias.

* Remova o po presente na traseira do aparelho (veja LIMPEZA).

EVITAR RUIDOS

Durante o funcionamento, o frigorifico emite alguns sons absolutamente
normais, tais como:

® ZUMBIDO, o compressor esta a funcionar.

¢MURMURIOS, SUSSURROS E SILVADOS, o refrigerante estd a fluir pelos
tubos.

* TIQUES E CLIQUES, a operagdo de desactivagdo do compressor.

Pequenas medidas para reduzir o ruido de vibraggo:

* Contentores que se tocam: Evite o contacto entre contentores e recipientes
de vidro.

® Gavetas, prateleiras, contentores vibram: Verifique a instalagdo correcta
dos acessérios internos.

NOTA:

O gas refrigerante produz ruidos mesmo quando o compressor esta
desligado; isto ndo é um defeito, é normal.

Caso ouca um som de clique no interior do aparelho, isto é normal devido a
expansdo de varios materiais.

POSSIBILIDADE DE INVERSAO DA PORTA

As portas do aparelho podem ser invertidas para permitir a abertura a direita
ou esquerda de acordo com as exigéncias.

NOTA:

® Ainversdo das portas deve ser realizada por pessoal técnico qualificado.
® Ainversdo das portas ndo é abrangida pela garantia.

INVERSAO DA ABERTURA DA S PORTAS

Remova a porta superior.

Remova a placa superior &
dobradiga com a chave de parafusos,

—

Remova a dobradica do fundo a direta  Utilize & dobracica oposta e cobertura
& 0s tampdes de plastico da esquerda 8 ajusts ac fundo esquerde.
& volte a instala-los no lado oposto.

gy

Volta a montar as portas & dobradicas
do fundo para o fopo, ds -2

5 —a

DIMENSOES DO PRODUTO E COMPARTIMENTO
EMBUTIDO
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INSTALACAO DO APARELHO NA COLUNA

Insira o aparelho na coluna, colocando-o no lado
oposto das dobradicas, mantendo uma distancia
de 3-5mm.

1 3-Omn
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Apos se assegurar da correspondéncia entre a
porta do aparelho e a porta da coluna, aparafuse a
parte superior do aparelho ao armario.

2

Aparafuse a parte inferior do aparelho.

\

[SSSRN

T e ey

7
P T T

L\\\}\\;\\\\.\\\\.\\\\\\\.\\\\\\\\"

/

Ajuste o selo ao aparelho, corte o excedente se for
necessario. Ajuste as partes inferiores com
coberturas de plastico.

4 n

- \e
PAINEIS DE ACOPLAMENTO DA COLUNA INCLUIDA
NAS PORTAS DO APARELHO

Este aparelho vem equipado com dispositivos de acoplamento para as portas
do aparelho com painéis de coluna (corrediga de carga),

Prenda a corredica na parte interior do painel da coluna embutida na altura
desejada e a aproximadaments 20 mm. Da armagéc exterior da porta.

Abra as portas da coluna smbutida s do frigorifica. Posicione o
carregador embutido na comredica e encaixe na porta do frigorifico.

Marque os pontos de fixagdo para os parafusos e perfure com uma broca
de 2.5mm de didmetro.

Ligue a porta do aparelho ao painel do armario, mantendo as ranhuras
dos carregadores como guias.

PRECAUGOES PARA UM CORRECTO
FUNCIONAMENTO

Assim que o produto esteja embutido, coloque a parte traseira da coluna em
contacto com a parede para prevenir o0 acesso ao compartimento
compressor.

Para o produto funcionar correctamente é essencial que permita uma
circulagdo de ar adequada para arrefecer o condensador localizado na parte
traseira do aparelho.

Por esta razdo, a coluna deve estar equipada com uma chaminé traseira, cuja
abertura superior ndo deve estar bloqueada e com uma ranhura frontal que
sera coberta com uma grelha de ventilagdo.

Dimensiones de los huecos de la unidad

540x50mm

1—-

4

‘ 540x50mm
380x50mm —a—
[
=i
[p—1
380x37mm

Espacio entre aparato y techo.

50mm

=V

SUSPENDER O USO DE

Se o aparelho ndo for usado durante um periodo longo de tempo:
1) Desligue o aparelho (ver funcionamento).

2) Remova a ficha ou remova o dispositivo de seguranga.

3) Limpe o aparelho

4) Deixe as portas do aparelho abertas.
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS

interior ndo liga.

O interruptor da
porta estd
bloqueado.

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
Alampada de Auséncia de O cabo de
iluminagdo electricidade. alimentagdo ndo estd

devidamente ligado.
Verifique se o
aparelho esta
desligado.

(ver Ajuste de
Temperatura).
Certifique- se de que
existe corrente
eléctrica na casa.
Verifique se estd
activo.

O frigorifico e
congelador ndo
arrefecem
suficientemente.

As portas ndo
estdo fechadas.
As portas sdo
abertas com
frequéncia
Definigdo errada
da temperatura.
O frigorifico e o
congelador foram
excessivamente
cheios.

A temperatura
ambiente é
demasiado baixa.
Nenhuma energia
eléctrica.

Verifique se as portas
e vedantes selam
devidamente.

Evite abrir as portas
desnecessariamente
durante

um periodo de
tempo. Verifique a
defini¢do de
temperatura e, se
possivel,

arrefega ainda mais
(ver Ajuste de
Temperatura)
Espere pela
estabilizagdo da
temperatura do
frigorifico ou
congelador.
Verifique se a
temperatura
ambiente estd de
acordo com o que é
indicado na placa de
identificacdo (ver
Instalagdo).

O cabo de
alimentagdo ndo estd
devidamente

ligado.

Verifique se o
aparelho estd
desligado (ver Ajuste
de Temperatura)
Assegure- se de que
existe corrente

compartimento
do frigorifico
estd htimido ou
contém gotas de
agua.

drenagem pode
estar entupido.

eléctrica na
casa.
A comida Definigdo errada Verifique a definigdo
congela no da temperatura. de temperatura (ver
frigorifico. Alimentos em Ajuste de
contacto com a Temperatura) e, se
parede traseira. possivel, diminua a
Congelar defini¢do da
demasiados temperatura.
alimentos frescos Separe os alimentos
causa da parede traseira do
uma descida da frigorifico.
temperatura do Nao exceda o
frigorifico montante maximo a
ser congelado
(ver Congelamento).
0 fundo do O tubo de Limpe o tubo de

drenagem com uma
vara ou

semelhante para
permitir a descarga
de dgua.

Presenca de

Funcionamento

Nao é um defeito (ver

humidade nos
vegetais e frutas.

gotas de dgua na normal do Descongelamento).
parede frigorifico.

traseira do

frigorifico.

Presenca de Falta de Verifique se ndo
4gua na gaveta circulagdo de ar. colocou alimentos
dos vegetais. Demasiada que impegam a

circulagdo de ar na
bandeja de prateleira
de vidro.

Embrulhe a frutae
vegetais em materiais
de

plastico, tais como
papel aderente, sacos
ou

contentores.

O motor
funciona
continuamente.

As portas ndo
estdo fechadas.
As portas sdo
abertas
frequentemente.
* A temperatura
ambiente é
demasiado alta.
* Aespessura do
gelo é superior a
3mm.La
température
ambiante est trés
élevée.

Epaisseur du givre
supérieure 8 3
mm.

Certifique-se de que
as portas estdao
fechadas e

que os vedantes
selam devidamente.
Evite abrir as portas
desnecessariamente
durante

um certo periodo de
tempo.

Verifique se a
temperatura
ambiente esté de
acordo com as
especificagdes na
placa de
identificagdo (ver
Instalagdo).

Defina o
ecrd/termostato para
uma temperatura
mais quente.
Descongele a unidade
(ver
Descongelamento).

SE O PROBLEMA NAO FOR RESOLVIDO, CONTACTE O CENTRO DE SERVICO
INDICANDO O TIPO DE FALHA E A INFORMAGCAO DA PLACA DESTE

APARELHO QUE SE ENCONTRA DENTRO DO COMPARTIMENTO DO
FRIGORIFICO:

¢ O modelo de equipamento.
® O numero de séries.
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DESECHAR EL ELECTRODOMESTICO ANTIGUO

Este electrodoméstico cumple la directiva europea 2012/19/EU en materia de
Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes (que pueden conllevar
consecuencias negativas para el medio ambiente) como componentes basicos
(que se pueden reutilizar). Es importante que los RAEE se sometan a
tratamientos especificos para eliminar y desechar adecuadamente los
contaminantes y recuperar y reciclar todos los materiales.

Las personas desempefian un papel clave a la hora de garantizar que los RAEE
no se conviertan en un problema medioambiental. Para ello, es esencial
seguir ciertas normas basicas:

Los RAEE no deben recibir el mismo tratamiento que los residuos domésticos.
Los RAEE deben depositarse en los puntos limpios pertinentes, gestionados
por las autoridades locales o por empresas autorizadas. En muchos paises,
existe un servicio de recogida a domicilio de RAEE de gran tamafio.

En muchos paises, al comprar un electrodoméstico nuevo, el distribuidor
podria encargarse de la recogida del antiguo de forma totalmente gratuita,
siempre y cuando el equipo tenga caracteristicas similares y sea del mismo
tipo que el equipo suministrado.

Conformidad

Mediante la colocacién de la marca C€ en este producto confirmamos el
cumplimiento de todos los requisitos legislativos europeos relevantes en
materia de seguridad, salud y medio ambiente establecidos para este
producto.
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Vielen ank fur den Kauf dieses Produkts.

Bitte lesen Sie vor dem Gebrauch des Kiihlschranks diese Anleitung sorgfaltig,
um das Gerat optimal zu nutzen. Bewahren Sie die gesamte
Referenzdokumentation zum Nachschlagen oder fiir einen eventuellen
spateren Besitzer auf. Dieses Gerat ist ausschlieBlich fur den Hausgebrauch
und vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:

- Personalkiichen in Geschdaften, Blros und anderen Arbeitsumgebungen,

- in landwirtschaftlichen Betrieben, fir die Nutzung durch Géaste von Hotels,
Motels und dhnlichen Unterkiinften,

- Bed & Breakfast (B&B),

- Catering-Dienste und dhnliche Zwecke im Einzelhandel.

Das Gerat darf ausschlieRlich fir die Konservierung von Lebensmitteln
verwendet werden. Jede andere Verwendung wird als gefahrlich erachtet und
der Hersteller weist im Fall der Nichtbeachtung jede Haftung zurick. Bitte
lesen Sie auch die Garantiebestimmungen. Um die bestmogliche Leistung zu
erzielen und einen problemlosen Betrieb zu gewdhrleisten, lesen Sie zunachst
diese Anweisungen sorgfaltig durch. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen

kann zum Erldschen des Anspruchs auf kostenlosen Kundenservice wahrend
der Garantiezeit fuhren.

SICHERHEITSINFORMATIONEN

Diese Anleitung enthalt wichtige
Sicherheitsinformationen. Bewahren Sie
diese Anleitung daher zum Nachschlagen
und damit Sie lhr Gerat optimal nutzen
kénnen sicher auf.

Die Kiihltruhe enthalt ein Kiihlgas (R600a:
Isobutan) und ein Schaumtreibmittel
(Cyclopentane) zur Isolierung, die sehr
umweltfreundlich, aber entflammbar
sind.

& Vorsicht: Feuergefahr

Wenn der Kihlkreislauf beschadigt wird:

e Offenes Feuer und Ziindquellen
vermeiden.

Den Raum, in dem sich das Gerat
befindet, gut liften.

WARNUNG!

e Vorsicht beim Reinigen/Tragen des
Gerats, sodass das Metall der
Kihlschlaufen nicht beriihrt wird, da
dies Finger und Hande verletzen oder
das Gerat beschadigen konnte.

e Dieses Gerat ist nicht geeignet, um
darauf oder darunter weitere Gerate
zu stapeln. Nicht auf dem Gerat sitzen
oder stehen, da es dafir nicht geeignet
ist. Dies kdnnte zu Personenschaden
flihren oder das Gerat beschadigen.

e Darauf achten, dass das Stromkabel
wahrend und nach dem
Tragen/Verschieben des Geréts nicht

darunter stecken bleibt, damit es nicht
beschadigt oder zerschnitten wird.
Beim Aufstellen des Gerats darauf
achten, dass der FuBboden, Leitungen,
Wandverkleidungen usw. nicht
beschadigt werden. Gerat nicht
verschieben, indem an der Klappe oder
am Griff gezogen wird. Erlauben Sie
Kindern nicht mit dem Gerat zu spielen
oder an den Bedienkndpfen
herumzuspielen. Unser Unternehmen
Ubernimmt keine Haftung, falls diese
Anweisungen nicht befolgt werden.
Das Gerat nicht in Umgebungen mit
feuchter, 6liger oder staubiger
Atmosphare installieren sowie vor
direkter Sonneneinstrahlung und
Wasser schiitzen.

Das Gerat nicht in der Nahe von
Hitzequellen oder entflammbaren
Materialien installieren.

Bei einem Stromausfall nicht die
Klappe 6ffnen. Dauert der Stromausfall
weniger als 20 Stunden an, wird die
Tiefkihlware nicht beeintrachtigt.
Dauert der Stromausfall langer, sollten
die Lebensmittel Gberprift und sofort
verzehrt oder gekocht und erneut
eingefroren werden.

Lasst sich die Klappe der Kihltruhe
schwierig 6ffnen, nachdem Sie diese
gerade geschlossen haben, so ist dies
normal. Dies liegt am Druckausgleich,
der hergestellt wird. Die Klappe lasst
sich normalerweise nach wenigen
Minuten wieder 6ffnen.

Das Gerat erst dann an die
Stromversorgung anschlielen, wenn
samtliches Verpackungsmaterial und
Transportschutzvorrichtungen entfernt
wurden.

Das Gerat vor dem Einschalten
mindestens vier Stunden lang stehen
lassen, wenn es im Liegen transportiert
wurde, damit sich das Kompressorol
absetzen kann.
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Diese Kuhltruhe darf nur fir den
vorgesehenen Zweck (z.B. Lagern und
Einfrieren von Lebensmitteln)
verwendet werden.

Keine Medikamente oder Materialien
fur wissenschaftliche Forschungen
aufbewahren. Wird Material gelagert,
das eine strenge Kontrolle der
Lagertemperatur erfordert, so kann
sich die Qualitat verschlechtern oder
es kann eine unvorhergesehene
Reaktion auftreten, die zu Risiken
flihren kann.

Vor jedem Eingriff am Gerat den
Netzstecker ziehen.

Bei der Lieferung tberprifen, ob das
Produkt nicht beschadigt ist und ob
alle Teile und Zubehor unversehrt sind.
Wenn Sie am Kihlsystem ein Leck
feststellen, nicht die Netzsteckdose
beriihren und unbedingt offenes Feuer
vermeiden. Das Fenster 6ffnen und
den Raum gut liften. Wenden Sie sich
an den Kundenservice, um das Gerat
reparieren zu lassen.

Zum Anschluss keine
Verlangerungskabel und Adapter
verwenden.

Das Netzkabel nicht stark spannen
oder biegen und den Netzstecker nicht
mit nassen Handen berihren.

Den Netzstecker und/oder das
Netzkabel nicht beschadigen -
Stromschlag- und Brandgefahr!

Ein beschadigtes Netzkabel muss vom
Hersteller oder dem zugelassenen
Kundendienst oder ahnlich
qualifizierter Person ausgewechselt
werden, um Gefahren vorzubeugen.
Keine brennbaren und hoch fliichtigen
Substanzen wie Ather, Benzin,
FlUssiggas, Propan, Sprihdosen,
Klebstoffe, reinen Alkohol usw. in der
Kihltruhe aufbewahren -
Explosionsgefahr!

In der Nahe der Kiihltruhe keine
brennbaren Sprays wie z.B.
Farbspraydosen aufbewahren. Es
besteht Explosions- oder Brandgefahr.
Keine Gegenstande oder mit Wasser
gefillten Behalter auf das Gerat
stellen.

Keine Verlangerungskabel und
Mehrfachsteckleisten verwenden.
Gerat nicht durch Verbrennen
entsorgen. Darauf achten, dass die
Kihlschleife des Gerats wahrend des
Transports oder im Betrieb nicht
beschadigt wird. Bei einer
Beschadigung das Gerat keinem
offenen Feuer oder moglichen
Zindquellen aussetzen und den Raum,
in dem sich das Gerat befindet, sofort
gut luften.

Das Kuhlsystem an der Riickseite und
im Inneren des Gerats enthalt ein
Kaltemittel. Es muss daher darauf
geachtet werden, die Leitungen nicht
zu beschadigen.

Im Inneren des Gefriergerats keine
elektrischen Gerate benutzen, es sei
denn, sie sind vom Hersteller
empfohlen.

Den Kihlkreislauf nicht beschadigen.
Keine mechanischen oder sonstigen
Hilfsmittel verwenden, um den
Abtauvorgang zu beschleunigen, es sei
denn, dies ist vom Hersteller so
empfohlen.

Im Inneren des Kiihlschranks keine
elektrischen Gerate benutzen, es sei
denn, der Typ wurde vom Hersteller
empfohlen.

Die Liftungsgitter am Gehaduse des
Gerats und innerhalb der
Einbau6ffnung nicht verstopfen oder
verschlieRen.
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Nicht die internen Kiihlelemente
berliihren, besonders nicht mit nassen
Handen, da Sie sich verbrennen oder
anderweitig verletzen kdnnen.

Keine scharfkantigen Gegenstande wie
Messer oder Gabeln verwenden, um
Eisschichten damit zu entfernen.
Keinen Haarfon, Heizgerate oder
sonstige elektrische Gerate zum
Abtauen verwenden.

Wenn sich an den Innenwanden eine
Eisschicht bildet, diese nicht mit einem
Messer oder sonstigen scharfen
Gegenstanden abkratzen. Dies kann
den Kihlkreislauf beschadigen und das
austretende Kaltemittel kann sich
entziinden oder die Augen schadigen.
Keine mechanischen oder sonstigen
Hilfsmittel verwenden, um den
Abtauvorgang zu beschleunigen.

Auf keinen Fall offene Flammen oder
elektrische Gerate wie Heizelemente
oder Dampfstrahlreiniger sowie keine
Kerzen, Ollampen oder Ahnliches
verwenden, um den Abtauvorgang zu
beschleunigen.

Fir die Reinigung des Kompressors
kein Wasser darauf schitten. Nach der
feuchten Reinigung mit einem Tuch
grundlich trocken reiben, um Rost zu
vermeiden.

Den Netzstecker sauber halten. Starke
Staubablagerungen erhéhen die
Brandgefahr.

Das Produkt ist nur fir die
Verwendung in Privathaushalten
vorgesehen.

Die Garantie erlischt, wenn das
Produkt flr gewerbliche Zwecke und
nicht in Privathaushalten eingesetzt
wird.

Das Produkt muss im Einklang mit den
Anweisungen im Bedienungshandbuch

richtig installiert, aufgestellt und
betrieben werden.

e Die Garantie gilt nur fir neue Produkte
und erlischt, wenn das Produkt
weiterverkauft wird.

e Unser Unternehmen Gibernimmt keine
Haftung fur Unfalle oder Folgeschaden
im Zusammenhang mit dem Produkt.

e Die Garantie fuhrt nicht zum Erléschen
gesetzlicher Rechte.

e Nicht versuchen, das Gerat selbst zu
reparieren. Technische Eingriffe diirfen
ausschlieBlich von qualifiziertem
Fachpersonal durchgeflihrt warden.

KINDERSICHERHEIT!

e Wenn Sie ein Altgerat entsorgen, dass
ein Schloss oder eine Verriegelung an
der Tiur hat, stellen Sie sicher, dass hier
versehentlich keine spielenden Kinder
eingesperrt werden kénnen.

e Dieses Gerat kann von Kindern ab 8
Jahren und Personen mit
eingeschrankten koérperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und mangelndem Wissen
benutzt werden, wenn diese in die
sichere Bedienung des Gerats
eingewiesen wurden oder
beaufsichtigt werden und wenn ihnen
die damit verbundenen Gefahren
bekannt sind.

e Kinder sollten nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und Pflege sollten
nicht von Kindern ohne Aufsicht
erfolgen.
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INSTALLATION

WARNUNGEN:

¢ Das Gerat nicht in einer Umgebung mit dampfhaltiger oder feuchter
Atmosphare installieren, da dies die Dammung beeintrachtigt und zu Lecks
fuhren kann.

AuBerdem konnte sich an der AuRenflache des Gerdts Kondenswasser
ablagern.

* Das Gerét nicht im Freien, in der Nahe von Hitzequellen aufstellen und
keiner direkten Sonneneinstrahlung aussetzen.

Innerhalb der folgenden Umgebungstemperaturbereiche ist ein korrekter
Betrieb des Gerédts gewahrleistet :

+10 +32 °C bei Klimaklasse SN

+16 +32 °C bei Klimaklasse N

+16 +38 °C bei Klimaklasse ST

+16 +43 °C bei Klimaklasse T

(siehe Typenschild des Produkts)

* Keine mit Wasser gefiillten Behdlter auf das Gerat stellen.

¢ Nach der endgiiltigen Installation mindestens 8 Stunden warten, bevor das
Gerat in Betrieb genommen wird.

Elektrischer Anschluss

Nach der Lieferung das Gerat vertikal aufstellen und mindestens 8 Stunden
warten, bevor es an das Spannungsnetz angeschlossen wird Bevor der
Netzstecker an die Netzsteckdose angeschlossen wird, ist Folgendes
sicherzustellen:

*Die Netzsteckdose muss nach den geltenden gesetzlichen Vorschriften
geerdet sein.

* Die Netzsteckdose muss fiir die auf dem Typenschild angegebene
Hochstspannung des Gerdts geeignet sein.

¢ Die Netzspannung muss in dem auf dem Typenschild des Kithlschranks
angegebenen Bereich liegen.

* Das Netzkabel darf nicht geknickt oder gequetscht werden.

¢ Das Netzkabel ist regelmaRig zu kontrollieren und darf nur von
zugelassenem Servicepersonal ausgewechselt werden.

» Der Hersteller weist jede Haftung zurlck, wenn die genannten
Sicherheitsregeln nicht beachtet werden.

Vor der Inbetriebnahme

Die im Inneren des Kiihlschranks befindliche Verpackung entfernen und den
Innenraum mit Wasser und Natron oder einem neutralen Reinigungsmittel
reinigen.

Nach der Installation den Kihlschrank nicht sofort befillen, sondern 2 bis 3
Stunden warten, damit die Kihl- und Gefrierfacher ihre normale
Betriebstemperatur erreichen.

Nach einer Trennung der Spannungsversorgung mindestens 5 Minuten
warten, bevor der Die Kiihl/Gefrierkombination neu gestartet wird.
AnschlieRend ist das Gerat betriebsbereit.

BETRIEB
Ein- und Ausschalten (Modelle ohne Display)

Der Thermostat befindet sich im Inneren des Kuihlraums (Abb. 1).

Den Stellring des Thermostats tber die Position "0" hinaus drehen.
Beim Offnen der Kilhlschranktiir schaltet sich die Innenbeleuchtung ein.
Wird der Stellring auf "0" gestellt, schaltet sich das Gerat aus.

Abb. 1
Temperatureinstellung (Modelle ohne Display)
¢ Die Temperatureinstellung beider Facher erfolgt durch Drehen des Stellrings
(Abb. 2).
Die gewiinschte Position einstellen:
o Um fur das Kuhl- und Gefrierfach eine geringere Temperatur einzustellen,
den Stellring in Richtung der 5 drehen.

e Um fir das Kuhl- und Gefrierfach eine hohere Temperatur einzustellen, den
Stellring in Richtung der O drehen.

Abb. 2

Stellung Temperaturbedingung

1-2 Sommer oder Raumtemperatur
zwischen 25-35°C

3-4 Frihling, Herbst oder
Raumtemperatur zwischen 15-
25°C

5 Winter oder Raumtemperatur
zwischen 5-15°C

KONSERVIERUNG

¢ Damit Aroma, Gehalt und Frische der Speisen bestmoglich erhalten bleiben,
sollten sie wie in Abbildung 6 ersichtlich im Kiihlraum untergebracht werden.
Die Speisen sollten in Alu- oder Kunststofffolie oder in entsprechenden
Behaltnissen mit Deckel verpackt sein, um Kreuzkontaminationen zu
vermeiden.

Kiihlraum

Obst und Gemiise

* Um bei Obst und Gemiise die Abgabe von Feuchtigkeit zu reduzieren, diese
Produkte in Kunststoffbehdltern, Frischhaltefolie oder Plastiktiiten im Obst-
und Gemdusefach verwahren. Auf diese Weise bleiben sie langer haltbar.

KUHLRAUM

Abb. 4
Temperaturanzeige im kaltesten Bereich
(nicht bei allen Modellen vorhanden)

Bei einigen Modellen ist der kalteste Bereich des KiihIraums mit einer
Temperaturanzeige ausgestattet, anhand der Sie die Durchschnittstemperatur
tiberwachen kénnen.

Dieses Symbol zeigt den kaltesten Bereich des Kiihlraums an (Abb. 5).

Die Temperaturanzeige priifen, die Anzeige OK muss deutlich erkennbar sein
(Abb. 6). Ist die Anzeige nicht sichtbar, bedeutet dies, dass die Temperatur zu
hoch ist:

In diesem Fall die Kiihlleistung erh6hen und ca. 10 Stunden warten.

Die Anzeige erneut priifen und bei Bedarf die Temperatur erneut einstellen.
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HINWEIS:

Wenn der Kiihlschrank zu voll ist oder die Tiir hdufig gedffnet wird, ist es
normal, dass die Anzeige nicht OK anzeigt. Bitte warten Sie mindestens 10
Stunden, bevor Sie den Stellring auf eine hohere Kiihlleistung stellen.

PRAKTISCHE HINWEISE

Die Lebensmittel gleichméaRig auf den Ablagen verteilen, damit eine
angemessene Beliiftung gewahrleistet wird.

¢ Vermeiden Sie die Berlihrung der Speisen mit der Riickwand des Kiihlraums.
o Stellen Sie keine warmen Speisen in den Kiihlschrank, da dies die
Haltbarkeit der anderen Lebensmittel beeintrachtigen konnte und den
Stromverbrauch erhéht.

« Uberfliissige Verpackungen von Produkten entfernen, bevor sie im
Kiihlschrank verwahrt werden.

® Geschirr und Behalter nicht ungespult in den Kiihlschrank stellen.

* Keine Lebensmittel vor das Kaltluftgeblase stellen.

* Die Glasablage tiber dem Gem{usefach nicht komplett bedecken, um eine
korrekte Beluftung zu gewdhrleisten.

* Bei langerem Stromausfall die Tir geschlossen halten, damit die
Lebensmittel so lange wie moglich kiihl gehalten werden.

 Die Installation des Gerats in einer zu warmen oder zu feuchten Umgebung,
haufiges Offnen der Tiir und das Verwahren groRer Mengen von Gemiise
kann zur Bildung von Kondenswasser fiihren und beeintrachtigt die
Kuhlleistung des Geraéts.

« Das haufige und zu lange Offnen der Tiiren fiihrt zu einem héheren
Stromverbrauch.
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Die Wassertropfen und der Reif an der Rickwand (je nach Funktionsweise)
miussen nicht entfernt werden.

Das Wasser wird durch die Abfluss6ffnung an der Riickwand abgeleitet und
wird durch die Warme des Kompressors verdampft.

* Den Abfluss (Abb. 8) im Kiithlraum frei halten, damit sich kein Wasser
ansammelt.

Der Kiithlraum dieses Produkts taut sich
automatisch ab.

Etwas Reif oder kleine

Wassertropfen an der

Rickwand des

Kihlraums sind normal TN

Stellen Sie sicher, dass der ®
Wasserabfluss immer
sauber ist unddass die

Lebensmittel nicht die
Abb.8

Innenwande berihren

-

a

HINWEIS: Hier befindet sich das Typenschild mit
allen Daten, die Sie im Fall eines Defekts dem
Kundenservice mitteilen missen.

Die energiesparendste Konfiguration erfordert den Einsatz von Schubladen,

Lebensmittelboxen und Regalbéden im Produkt, siehe die obigen Bilder.
Wichtig: Wenn die Umgebungstemperatur hoch ist, arbeitet das Gerat im
Dauerbetrieb. Dies kann zu einer starkeren Reifbildung an den Innenwédnden
des Kuihlraums fuhren. In diesem Fall die Kuhlleistung etwas verringern
(Stellring auf Position 1 oder 2).

WARTUNG UND REINIGUNG

Beleuchtung

LED-Beleuchtung

Das Gerat ist mit LED-Beleuchtung ausgestattet. Fir den Ersatz wenden Sie
sich bitte an den technischen Kundendienst.

LED-Lampen haben im Vergleich zu herkommlichen Leuchtmitteln eine
langere Lebensdauer und sind umweltfreundlicher.

Reinigung

HINWEIS:

* Vor jedem Eingriff den Netzstecker aus der Netzsteckdose ziehen, um die
Stromschlaggefahr ausschlieBen zu kénnen.

¢ Niemals Wasser direkt auf die AuBen- oder Innenfldchen des Kiihlschranks
gieRen. Dies verursacht Oxidation und beschidigt die elektrische Isolation.
WICHTIG:

Um zu verhindern, dass sich an den Innenseiten und Kunststoffteilen Risse
bilden, beachten Sie bitte folgende Hinweise:

« Olriickstdnde von Lebensmitteln von den Kunststoffteilen stets abwischen.
e Zum Reinigen aller Teile der Innen- und AuRenfldchen sowie der Dichtungen
ein Tuch mit warmem Wasser und Natron oder einem neutralen
Reinigungsmittel verwenden. Keine Losungsmittel, Ammoniak, Bleichmittel
oder Scheuermittel verwenden.

® Zubehorteile wie z. B. die Ablagen und Einsatze aus dem Kithlraum und der
Kiihlschranktir herausnehmen und in heifem Seifenwasser reinigen.
Abtropfen lassen und abtrocknen.

* Die Ruckseite des Gerats zieht Staub an. Dieser kann mit einem Staubsauger
entfernt werden, nachdem das Gerat ausgeschaltet und der Netzstecker
abgezogen wurde. Ohne Staub ist eine hohere Energieeffizienz gewdhrleistet.

ENERGIE SPAREN

Tipps zum Energiesparen:

e Das Gerat entfernt von Hitzequellen, vor Sonneneinstrahlung geschiitzt und
in einem gut beltfteten Raum aufstellen.

¢ Keine warmen Speisen in den Kiihlschrank stellen. Dies erhoht die
Innentemperatur und der Kompressor arbeitet im Dauerbetrieb.

e Den Kuhlschrank nicht ibermaRig fiillen, um eine korrekte Beluftung zu
gewadbhrleisten.

e Wenn sich eine Eisschicht bildet, das Gerat abtauen (siehe Abschnitt
ABTAUEN), um die Kalteabgabe zu erleichtern.

* Bei Stromausfall die Tur moglichst geschlossen halten.

¢ Die Tiiren so selten wie moglich 6ffnen und nicht zu lange offen halten.

¢ Den Thermostat nicht auf eine GUbermaRig geringe Temperatur einstellen.
¢ Staubablagerungen von der Geréterlckseite (siehe Abschnitt REINIGUNG).

GERAUSCHE REDUZIEREN

Wahrend des Betriebs verursacht der Kiihischrank einige vollig normale
Gerdusche, zum Beispiel:

© BRUMMEN: Der Kompressor ist in Funktion.

© RUMPELN, RASCHELN und RAUSCHEN: Bewegung des Kaltemittels in den
Leitungen

© TICKEN und KLICKEN: der Kompressor stoppt.

Einfache MaRnahmen, um Gerdusche und Vibrationen zu reduzieren:

o Gerdusche entstehen, wenn sich Behélter im Inneren beriihren:

Vermeiden Sie den Kontakt zwischen Dosen und

Glasbehaltern.

e Vibration von Fachern, Einsdtzen und Ablagen: Priifen, ob das Zubehor
korrekt und fest eingesetzt ist.

HINWEIS:

Das Kaltemittel generiert auch Gerdusche, wenn der Kompressor
ausgeschaltet ist.

Dies ist normal und stellt keinen Defekt dar.

Wenn Sie im Inneren des Gerits ein Klicken horen, ist dies ebenfalls normal.
Das Gerdusch wird durch die Expansion der verschiedenen Materialien
verursacht.

TURANSCHLAGWECHSEL

Die Geréatetiliren konnen beidseitig montiert werden, um sie je nach Bedarf
nach rechts oder links zu 6ffnen.

HINWEIS:
¢ Das Umkehren der Offnungsrichtung darf nur von qualifiziertem
Servicepersonal ausgefiihrt werden.

© Das Umkehren der Offnungsrichtung ist von der Garantie ausgeschlossen.

WECHS EL DES TURANSC HLAGS

Die Deckplatte und das Schamier mit
sinem Schraubencrahar 15sen und

r

Die obere Tdr abnehmen.

T

Das untere Schamier rechis und die Das Schamier fiir die linke Seite und
Kunststoffkappen links abnehmenund  cie entsprechende Abdeckung unten
diese an der anderen Seite anbringen. links anbringen

3

Die Tiren und Schamiera von unten
nach oben (s. 1-2 in der AbD.) montieren.

5 [ {*‘

—a

ABMESSUNGEN
Fs e

INSTALLATION DES GERATS IM KORPUS

Das Gerat in den Korpus stellen, sodass an der
Seite der Scharniere 3 bis 5 mm Freiraum bleiben

1 3-5mm

N —
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Die korrekte Ausrichtung der Gerétetir zur
Korpusfront prifen und die Oberseite des Geréts
am Korpus festschrauben.

2

Den Geréteboden festschrauben.
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Die Dichtung des Gerats anbringen und bei Bedarf
Uberstehende Teile abschneiden. Die Bodenele-

mente mit den Kur kungen .
O
il
T
|
| -
(
‘I
‘j l—
R

- \e‘

BEFESTIGUNG DER KUHLSCHRANKTUREN AN DEN
KORPUSFRONTEN

Das Gerat ist mit Befestigungselementen ausgestattet, mit denen die Tiren
an den Korpusfronten fixiert werden kénnen (Schleppscharnier).

Die niene an der I ite ok in der tigten Hahe
und in einem Abstand von ca. 20 mm vom Auftenrand der Tar anbringen.

Beide Tlren (Gerat und Korpusfront) &ffnen. Den Mitnehmer in die
Schiene und dann an die Kihlschranktir anlegen.

Die Befestigungspunkte fir dis Schrauben markiersn und mit siner
Bohrspitze von 2,5 mm anbohren.

Die Geratetir mit der Korpusfront verbinden und die Schiitze des
Mitnehmers zur Ausrichtung verwenden.

HINWEISE FUR DEN KORREKTEN BETRIEB

Nachdem das Geréat eingebaut wurde, die Riickseite des Korpus an die Wand
schieben, damit der Kompressor geschitzt ist.

Fir den korrekten Betrieb des Gerdts muss eine ausreichende Luftzirkulation
gewadbhrleistet sein, damit der Kompressor an der Gerateriickseite abkiihlen
kann.

Aus diesem Grund muss der Einbaukorpus an der Riickseite mit einer
Aussparung an der Riickseite, deren Offnung nach oben nicht verschlossen
sein darf, sowie im Unteren Bereich mit einer weiteren Offnung versehen
sein, die mit einem Liftungsgitter bedeckt wird.

MaRe der Schrankausschnitte
‘w.
‘ 540x50mm
380x50mm :‘L———«
380x37mm

Erforderlicher Freiraum zwischen Gerat und Raumdecke

Ji—id

UNTERBRECHUNG DES BE TRIEBS

Wenn das Gerat fur langere Zeit nicht benutzt wird:
1) Das Gerat ausschalten (siehe Abschnitt Betrieb).

2) Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen oder die Sicherheitsvorrichtung
entfernen.

3) Das Gerat reinigen.

4) Die Turen des Geréts offen lassen.
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FEHLERBEHEBUNG

STORUNG

URSACHE

BEHEBUNG

Die
Kiihlraumbeleuchtung
schaltet sich nicht ein.

Keine Spannung.

Tirschalter blockiert.

Netzkabel nicht korrekt
angeschlossen.

Prifen, ob das Gerat
ausgeschaltet ist

(siehe Abschnitt
Temperatureinstellung).

Priifen, ob
Netzspannung
vorhanden ist.

Auf korrekte Funktion
priifen.

Kiihl- und
Gefrierschrank kiihlen
nicht

ausreichend.

Tiren nicht
geschlossen.

Tiren werden zu oft
geoffnet.

Falsche
Temperatureinstellung.

Kiihl- und
Gefrierschrank zu voll.

Umgebungstemperatur
zu niedrig.

Keine Spannung.

Sicherstellen, dass die
Tir schlieRt und die

Dichtung korrekt
abdichtet.

* Fir eine Weile das
unnotige Offnen der
Tiren

vermeiden.

* Die
Temperatureinstellung
prifen und, sofern

moglich, starker kithlen
(siehe Abschnitt
Temperatureinstellung).

* Abwarten, bis sich die
Temperatur im Kiihl-
oder

Gefrierfach stabilisiert
hat.

« Priifen, ob die
Umgebungstemperatur
den

Angaben auf dem
Typenschild entspricht
(siehe

Abschnitt Installation).

* Netzkabel nicht
korrekt angeschlossen.

* Priifen, ob das Gerét
ausgeschaltet ist

(siehe Abschnitt
Temperatureinstellung).

o Priifen, ob Spannung
vorhanden ist.

Der Motor l&uft

Taren nicht

Tiren werden zu oft
geoffnet.
Umgebungstemperatur
sehr hoch.

Eisschicht im Inneren
Gber 3 mm.

Sicherstellen, dass die
Tiiren geschlossen sind
und

die Dichtungen korrekt
abdichten.

Fir eine Weile
unnétiges Offnen der
Taren

vermeiden.

Prifen, ob die
Umgebungstemperatur
den

Angaben auf dem
Typenschild entspricht
(siehe

Abschnitt Installation).
Am Display /
Thermostat eine hohere
Temperatur

einstellen.

Das Gerat abtauen
(siehe Abschnitt
Abtauen).

Die Lebensmittel im
Kihlraum gefrieren.

Falsche
Temperatureinstellung.
Lebensmittel beriihren
die Riickwand.

Beim Einfrieren
groRerer Mengen
frischer

Lebensmittel sinkt die
Temperatur im
Kihlraum.

Die
Temperatureinstellung
priifen (siehe Abschnitt
Temperatureinstellung)
und, sofern méglich, die
Kihlleistung verringern.
Die Lebensmittel so
positionieren, dass sie
die

Riickwand nicht
berihren.

Die zulassige
Hochstmenge von
Gefriergut nicht
uberschreiten (siehe
Abschnitt Einfrieren).

Boden des Kiihlraums

Abflussleitung

Die Abflussleitung mit

ist verstopft. einem Stébchen 0.a.
nass oder es sind offnen, damit das
Tropfen darauf. Wasser abflieBen kann.
Tropfen oder Wasser Normaler Kein Defekt (siehe

an der hinteren

Kihlschrankbetrieb

Abschnitt Abtauen).

Innenwand.
Wasser im Unzureichende Sicherstellen, dass sich
Gemiisefach. Luftzirkulation. auf der Glasablage tber

Obst und Gemiise zu
feucht.

dem Gemiisefach keine
Produkte befinden, die
die

Luftzirkulation
behindern.

Das Obst und Gemiise
in Frischhaltefolie,
Plastiktiten oder
Behéltern
aufbewahren.

SOLLTE DAS PROBLEM WEITER BESTEHEN, WENDEN SIE SICH BITTE AN DEN
KUNDENSERVICE, BESCHREIBEN SIE DIE STORUNG KURZ UND GEBEN SIE DIE

DATEN DES TYPENSCHILDS IM INNEREN DES KUHLRAUMS AN.

o Gerdtemodell
® Seriennummer
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ENTSORGUNG VON ALTGERATEN

Dieses Elektrohaushaltsgerét ist entsprechend der EU-Richtlinie 2012/19/CE
Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.

Elektro- und Elektronik-Altgerdte enthalten umweltschadigende Substanzen,
aber auch Grundkomponenten, die wiederverwendet werden kénnen. Daher
ist es wichtig, Elektro- und Elektronik-Altgerate spezifisch zu entsorgen, um
alle schédlichen Substanzen zu entfernen und wiederverwendbare Teile zu
recyceln.

Verbraucher leisten einen wichtigen Beitrag zur Gewahrleistung, dass Elektro-
und Elektronik-Altgerate nicht zu einem Umweltproblem werden. Halten Sie
sich daher bitte an die folgenden Grundregeln:

Elektro- und Elektronik-Altgerate dirfen nicht mit dem normalen Hausmiill
entsorgt werden.

Elektro- und Elektronik-Altgerdte mussen bei zugelassenen Sammelstellen
abgegeben werden, die von der Stadtverwaltung oder anderen zustandigen
Stellen verwaltet werden. In vielen Landern wird fir die Entsorgung groRRer
Elektro- und Elektronik-Altgerdte ein Abholservice angeboten.

Beim Kauf eines neuen Gerdats wird das alte moglicherweise vom Handler
zurlickgenommen, der es kostenfrei entsorgt, sofern das neue Gerat von
einem dhnlichen Typ ist und die gleiche Funktion erfllt wie das Altgerat.

Konformitat

Durch das C€ Zeichen auf diesem Produkt wird seine Einhaltung aller
geltenden Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltanforderungen bestétigt,
die gesetzlich fir dieses Produkt vorgeschrieben sind.
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Obrigado por adquirir este produto.

Antes de usar o seu frigorifico, por favor leia este manual de instrugdes
cuidadosamente para maximizar o seu desempenho. Guarde toda a
documentagdo para uso subsequente ou para outros proprietarios. Este
produto foi previsto apenas para uso doméstico ou aplicagdes semelhantes,
tais como:

- a zona da cozinha para o pessoal em lojas, escritdrios e outros ambientes de
trabalho

- em quintas, pela clientela de hotéis, motéis e outros ambientes de tipo
residencial

- em pensdes (B & B)

- para servigos de catering e aplicagdes semelhantes que ndo para venda a
retalho.

Este aparelho deve ser usado apenas para armazenar comida, qualquer outro
uso é considerado perigoso e o fabricante ndo sera responsével por quaisquer
omissdes. E também recomendado que anote as condigdes da garantia. Para
obter o melhor desempenho possivel e um funcionamento livre de problemas
do seu aparelho, é muito importante que leia cuidadosamente estas
instrugGes. Caso ndo cumpra estas instrugdes, podera invalidar o seu direito a
assisténcia gratuita durante o periodo de garantia.

INFORMAGCOES DE SEGURANCA

Este guia contém muitas informacgdes de
segurancga importantes. Sugerimos que
guarde estas instru¢des num local seguro
para uma referéncia facil e uma boa
experiéncia com o aparelho.

O frigorifico contém um gas refrigerante
(R600a: isobutano) e um gas isolante
(ciclopentano), com alta compatibilidade
com o ambiente, que sao, contudo,
inflamaveis.

& Cuidado: risco de incéndio

Caso o circuito refrigerante esteja
danificado:
e Evite chamas nuas e fontes de ignicao.

Ventile cuidadosamente a divisao onde o
aparelho esta situado.

AVISO!

e Deve ter cuidado ao
limpar/transportar o aparelho para
evitar tocar nos fios metalicos do
condensador na parte traseira do
aparelho, ja que podera sofrer lesdes
nos seus dedos e maos ou danificar o
seu produto.

e Este aparelho ndo esta concebido para
ser empilhado com qualquer outro
aparelho. Nao tente sentar-se ou
permanecer em pé no topo do seu
aparelho, pois este nao esta concebido
para tal utilizacao. Vocé pode magoar-
se ou danificar o aparelho.

Certifique-se que o cabo de
alimentagao nao fica retido sob o
aparelho durante ou apés o
transporte/movimentagdo do mesmo,
para evitar que o cabo de alimentagao
seja cortado ou danificado.

Ao posicionar o seu aparelho, tenha
cuidado para nao danificar o seu
pavimento, canos, revestimentos de
parede, etc. Nao mova o aparelho
puxando-o pela tampa ou pela pega.
Nao permita que criangas brinquem
com o aparelho ou mexam nos
comandos. A nossa empresa declina
aceitar qualquer responsabilidade caso
as instrucdes nao sejam respeitadas.
Nao instale o aparelho em locais
himidos, oleosos ou poeirentos, nem
o exponha a luz solar direta ou a agua.
Nao instale o aparelho préoximo de
aquecedores ou materiais inflamaveis.
Caso ocorra uma falha de energia nao
abra a tampa. A comida congelada nao
deverad ser afetada se a falha durar
menos de 20 horas. Caso a falha seja
mais prolongada, entdo a comida deve
ser verificada e comida de imediato, ou
cozinhada e entao recongelada.

Caso a tampa da arca congeladora seja
dificil de abrir imediatamente depois
de a ter fechado, ndo se preocupe. Isto
deve-se a diferenca de pressao que ira
equilibrar-se e permitir que a tampa
seja aberta normalmente apds alguns
minutos.

Nao ligue o aparelho a alimentacao de
energia até que todas as protecdes de
embalagem e de transporte tenham
sido removidas.

Deixe repousar durante pelo menos 4
horas antes de ligar, para permitir que
o 6leo do compressor estabilize, caso
tenha sido transportado na horizontal.
Este congelador sé devera ser utilizado
para os fins previstos (i.e.
armazenamento e congelagcao de
géneros alimenticios).
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Ndo armazene medicamentos ou
materiais de pesquisa nos Frigorificos
para Vinho. Quando pretender
armazenar um material que exija um
controlo rigoroso das temperaturas de
armazenamento, é possivel que se
deteriore ou que ocorra uma reac¢ao
descontrolada que pode causar riscos.
Antes de realizar qualquer operacao,
desligue o cabo de alimentacao da
tomada.

Aguando da entrega, certifique-se que
o produto ndo esta danificado e que
todos os componentes e acessoérios
estao em perfeitas condigcdes.

Se reparar numa fuga no sistema de
refrigeracao, nao toque na tomada de
parede e ndo use chamas nuas. Abra a
janela e deixe entrar ar no
compartimento. Depois ligue a um
centro de servigo para solicitar uma
reparagao.

Nao use extensdes ou adaptadores.
N3o puxe ou dobre o cabo de
alimentagao excessivamente ou toque
na ficha com as maos molhadas.

N3o danifique a ficha e/ou o cabo de
alimentacao; isso pode causar choques
elétricos ou incéndios.

Se o cabo de alimentacdo estiver
danificado, o mesmo deve ser
substituido pelo servico de assisténcia
técnica do fabricante ou por um
técnico qualificada para evitar perigo
Nao coloque ou armazene materiais
inflamaveis e altamente volateis como
éter, petréleo, GPL, gas propano, latas
de spray aerosol, adesivos, alcool puro,
etc. Estes materiais podem provocar
uma explosao.

Ndo use ou armazene sprays
inflamaveis, tais como tinta em spray,
perto dos Frigorificos para Vinho. Isso
pode causar uma explosao ou
incéndio.

N3o coloque objetos e/ou recipientes
com agua no topo do aparelho.

Nao recomendamos a utilizacao de
extensdes e adaptadores.

Nao elimine o aparelho através do
fogo. Tenha cuidado para nao danificar
o circuito/tubos de refrigeracdo do
aparelho durante o transporte e
utilizacdo. Em caso de danos, nao
exponha o aparelho a uma fonte
potencial de ignicao e ventile de
imediato a divisao onde o aparelho se
situa.

O sistema de refrigeragao posicionado
atras e no interior dos Frigorificos para
Vinho contém refrigerante. Logo, evite
danificar os tubos.

N3ao use aparelhos elétricos no interior
dos compartimentos para
armazenamento de comida do
aparelho, a ndo ser que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

Nao danifique o circuito de
refrigeracao.

N3ao utilize dispositivos mecanicos ou
outros meios para acelerar o processo
de descongelagao, que nao os
recomendados pelo fabricante.

Nao use aparelhos elétricos no interior
dos compartimentos para
armazenamento de comida do
aparelho, a ndo ser que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

Nao tocar os elementos de
refrigeracao internos, especialmente
com as maos molhadas, pois pode
sofrer queimaduras ou ferimentos
graves.

Mantenha as aberturas de ventilagao
no revestimento do aparelho ou na
estrutura integrada, livres de
obstrucdes.

Nao use objetos pontiagudos ou
afiados tais como facas ou garfos para
remover o gelo.

Nunca use secadores de cabelo,
aquecedores elétricos ou outros
aparelhos similares para a
descongelagao.
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N3o use uma faca ou um objecto
afiado para remover o gelo que possa
existir. Caso os utilize, o circuito de
refrigerante pode danificar-se, e a fuga
que dai decorrer pode causar um
incéndio ou danificar os seus olhos.
Nao use dispositivos mecanicos ou
outro equipamento para acelerar o
processo de descongelamento.

Evite completamente a utilizacao de
chamas nuas ou equipamento elétrico,
tais como aquecedores, maquinas de
limpeza a vapor, velas, lampadas a
Oleo e similares de forma a acelerar a
fase de descongelamento.

Nunca use agua para lavar a area do
compressor, limpe-a com um pano
seco cuidadosamente depois de limpar
para evitar a ferrugem.
Recomendamos que mantenha a ficha
limpa, quaisquer residuos de poeira
excessivos na ficha podem causar um
incéndio.

O produto foi concebido e fabricado
apenas para uso domeéstico.

A garantia serd anulada caso o produto
seja instalado ou utilizado em
instalacdes comerciais ou nao-
residenciais.

O produto deve ser instalado,
localizado e operado corretamente de
acordo com as instrucdes contidas no
folheto de Instrugdes para o Utilizador
fornecido.

A garantia so é aplicdvel a produtos
novos e nao pode ser transferida caso
o produto seja vendido novamente.

A nossa empresa declina qualquer
responsabilidade por danos incidentais
ou consequentes.

A garantia ndao diminui de qualquer
forma os seus direitos estatutarios ou
legais.

Nao realize reparagdes neste
Frigorifico para Vinhos. Todas as
intervengdes devem ser realizadas

exclusivamente por pessoal
qualificado.

SEGURANCA DAS CRIANCAS!

e (Caso esteja a descartar um produto

velho com um fecho ou trava instalado
na porta, certifique-se que esta é
deixada num estado seguro para evitar
o aprisionamento de criangas.

Este aparelho pode ser utilizado por
criancas de idade igual ou superior a 8
anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou falta de experiéncia e
conhecimento, caso lhes tenha sido
fornecida supervisao ou instrucdes
relativas a utilizacdo do aparelho de
forma segura e desde que
compreendam os perigos envolvidos.
As criancas nao devem brincar com o
aparelho. A limpeza e manutencgao
pelo utilizador ndo deve ser realizada
por criangas sem supervisao.
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INSTALACAO

AVISOS:

* N3o instale o aparelho num local himido ou molhado ja que isto pode
comprometer o isolamento e resultar numa fuga

Adicionalmente, pode acumular-se condensagdo no exterior do mesmo
* N3o coloque o aparelho em locais exteriores ou préximos de fontes de calor
ou expostos a luz solar directa.

O aparelho opera devidamente no intervalo de temperaturas ambientais
indicadas:

+10 +32’C para a classe climatica SN

+16 +32’C para a classe climatica N

+16 +38’C para a classe climatica ST

+16 +43’C para a classe climatica T

(Consulte a placa de identificagdo do produto)

* N&o coloque contentores com liquidos sobre o aparelho.

* Aguarde pelo menos 3 horas apds a disposigdo final antes de colocar o
aparelho em funcionamento.

Ligagdo eléctrica

Depois do envio, coloque o aparelho na vertical e aguarde pelo menos 2 - 3
horas antes de o ligar ao sistema eléctrico. Antes de inserir a ficha na tomada
eléctrica certifique-se que:

* A tomada possui ligagdo a terra de acordo com a legislagdo.

¢ A tomada pode suportar a carga de poténcia maxima do aparelho, como
indicado na placa de identificagdo do frigorifico.

¢ A tensdo da fonte de alimentagdo esta entre os valores indicados na placa
de identificagdo do frigorifico.

¢ O cabo ndo deve ser dobrado ou comprimido.

¢ O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos
autorizados.

¢ O fabricante declina qualquer responsabilidade sempre que estas medidas
de seguranga ndo sejam respeitadas.

Arranque do aparelho

Remova quaisquer embalagens presentes no interior do aparelho e limpe
com dgua e bicarbonato de sédio ou sab3o neutro.

Depois da instalagdo, aguarde 2 - 3 horas para permitir tempo para que o
frigorifico/congelador estabilize a temperatura de trabalho, antes de colocar
alimentos frescos ou congelados no seu interior.

Caso o cabo de alimentag&o seja desligado, aguarde pelo menos cinco
minutos antes de voltar a ligar o frigorifico/congelador. Neste ponto, o
aparelho esta pronto a usar.

FUNCIONAMENTO

Ligar e Desligar (sem ecrd)

¢ A unidade do termostato para controlo do aparelho esta localizada no
interior do compartimento do frigorifico (Fig. 1).

Rode o botdo do termostato para |4 da posigdo “0”.

A luz liga-se quando a porta do frigorifico é aberta. Ao rodar o botdo para “0”
completamente desliga o produto.

Fig.1

Fig. 2

¢ O ajuste de temperatura de ambos os compartimentos é realizado rodando
o botdo do termostato (Fig. 2).

Seleccione a posi¢do pretendida:

* Para uma temperatura mais fria no frigorifico e no congelador, rode para o
5.

* Para temperaturas menos frias no frigorifico e no congelador, rode em
direcgdo a 0.

Posicion Condiciones
1-2 Temperatura de verano o
ambiente comprendida
entre 25y 35 °C
3-4 Temperatura de primavera,

otofio o ambiente
comprendida entre 15y 25
°C

5 Temperatura de invierno o
ambiente comprendida
entre 5y 15°C

CONSERVAGAO

* Para manter o melhor sabor, nutrientes e frescura dos alimentos, &
recomendavel armazena-los no compartimento do frigorifico como ilustrado
na fig. 6 abaixo, certificando-se que os embala em aluminio ou

folhas de pelicula plastica ou em contentores cobertos apropriados para
evitar contaminagdo cruzada.

Zona de frigorifico Fruta / Vegetais
 Para diminuir as perdas de humidade de frutas e vegetais estes devem ser
embalados em materiais plasticos tais como, por exemplo, peliculas ou sacos
e depois inseridos na zona de fruta/vegetais. Desta forma evitard a
deterioragdo rapida.

ZONA DE FRIGORIFICO

=8

Figd

Indicador de temperatura na zona mais fria (ndo disponivel
em todos os modelos)

Alguns modelos estdo equipados com um indicador de temperatura no
compartimento do frigorifico na zona mais fria, para que seja capaz de
controlar a temperatura média.

Este simbolo indica a zona mais fria do frigorifico (Fig. 5).

Verifique se o indicador de temperatura apresenta claramente a palavra OK
(Fig. 6).

Caso a palavra ndo aparega, isto significa que a temperatura estd demasiado
elevada: ajuste a temperatura para uma configuragdo mais fria e aguarde
cerca de 10 horas.

Volte a verificar o indicador: se necessario proceda a um novo ajuste.

ol o,

D&
NOTA: e K - a9

Caso insira grandes quantidades de alimentos ou a porta do frigorifico seja
aberta com frequéncia, é normal que o indicador nido chegue a apresentar
OK. Aguarde pelo menos 10 h antes de ajustar o botdo para uma
configuragdo mais elevada.

RECOMENDAGOES PRATICAS

Coloque os alimentos nas prateleiras de forma homogénea para permitir que
o ar circule devidamente e os arrefeca.

e Evite o contacto entre os alimentos e as paredes traseiras do
compartimento do frigorifico.

* N3o cologue comidas quentes no frigorifico ja que estas causardo a
deterioragdo das existentes e aumentam o consumo de energia.

* Remova as embalagens dos alimentos antes de os inserir.

* N3o coloque pratos ou outros contentores salvo se tiverem sido lavados
previamente.

*N3o obstrua as aberturas do ventilador de ar frio com alimentos.

* Ndo cubra a prateleira de vidro do contentor de vegetais para permitir uma
circulagdo de ar adequada.

* No caso de uma falha de energia prolongada, mantenha as portas fechadas
para que os alimentos se mantenham o mais possivel.

e Ainstalagdo do aparelho num local quente e himido, com aberturas
frequentes da porta e armazenamento de grandes quantidades de vegetais
pode causa a formagdo de condensagdo e afectar o desempenho da prépria
unidade.

e Para evitar o consumo excessivo de energia, as aberturas frequentes e
prolongadas das portas ndo sdo recomendadas.

DESCONGELAMENTO
Descongelamento do compartimento do frigorifico

Durante o funcionamento normal, o frigorifico é descongelado
automaticamente.

N3o hd necessidade de secar as gotas de agua presentes na parede traseira
ou eliminar o gelo (dependendo do funcionamento).

A dgua é conduzida para a parte traseira através de um orificio de drenagem
que se encontra ai e o calor do compressor faz com que evapore.

* Mantenha o tubo de drenagem (Fig. 8) limpo no compartimento do
frigorifico para o manter livre de dgua.
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O descongelamento do compartimento do frigorifico
ocorre automaticamente neste produto.

Uma pequena quantidade de
gelo ou gotas de 4gua no
fundo docompartimento do
frigorifico quando o
frigorifico esta a funcionar e

normal

Certifique-se que a saida de
dgua estd sempre limpa e
que os alimentos ndo tocam
a traseira ou os lados do

compartimento \
docongelador I
N.B. Aqui pode encontrar a placa de classificagdo do g
seu aparelho: esta inclui toda a informacédo a ser

transmitida ao Servigo a Clientes em caso de uma Fig. 8
avaria

(Figura 8)

A configuragdo mais energeticamente eficiente requer que as
gavetas, a caixa e as prateleiras estejam dentro do
frigorifico. Consulte as imagens acima.

Importante: caso a sua temperatura ambiente seja elevada, o aparelho pode
operar continuamente, acumulando assim um excesso de gelo na parede
interior do frigorifico. Neste caso, rode o botdo do frigorifico para uma
definigdo mais quente (1-2).

MANUTENCAO E LIMPEZA
lluminagao

lluminagdo LED

O produto estd equipado com luzes LED, por favor contacte o Servigo de
Assisténcia Técnica em caso de substitui¢do.

Em comparagdo com as lampadas tradicionais, os LEDs duram mais tempo e
sdo mais amigos do ambiente.

Limpeza

AVISO:

* Antes de cada operagdo, remova a ficha do frigorifico da tomada para
evitar choques eléctricos.

* Nao verta agua directamente no exterior ou interior do préprio frigorifico.
Isso pode causar oxidagdo e danificar o isolamento eléctrico.

IMPORTANTE:

Para evitar rachaduras nas superficies interiores e pegas plasticas, siga estas
sugestoes:

e Limpe quaisquer gorduras de alimentos que tenham aderido aos
componentes plasticos.

e As pegas internas, vedantes e pegas externas podem ser limpas com um
pano embebido em agua morna e bicarbonato de sddio ou um sabdo neutro.
N3o utilize solventes, amdnia, lixivia ou abrasivos.

* Remova os acessorios, por exemplo, as prateleiras, do frigorifico e da porta.
Lave em dgua e sabdo quente. Enxague e seque cuidadosamente.

e A traseira do aparelho tende a acumular p6 que pode ser eliminado
utilizando um aspirador, depois de ter desligado o aparelho e removido a
ficha da tomada. Isto garante uma eficiéncia energética superior.

POUPANCA DE ENERGIA

Para melhor poupanga de energia sugerimos:

¢ Que instale o aparelho longe de fontes de calor a ndo o exponha a luz solar
directa, num local bem ventilado.

e Evite colocar comida quente no frigorifico para evitar aumentar a
temperatura interna e, portanto, causando o funcionamento continuo do
compressor.

¢ Ndo amontoe excessivamente os alimentos para garantir uma circulagdo
adequada do ar.

¢ Descongele o aparelho caso tenha gelo (veja DESCONGELAMENTO) para
facilitar a transferéncia do frio.

* Em caso de auséncia de energia eléctrica, é recomendado que mantenha a
porta do frigorifico fechada.

* Abra ou mantenha as portas do aparelho abertas o minimo possivel

e Evite ajustar o termostato para temperaturas demasiado frias.

* Remova o po presente na traseira do aparelho (veja LIMPEZA).

EVITAR RUIDOS

Durante o funcionamento, o frigorifico emite alguns sons absolutamente
normais, tais como:

® ZUMBIDO, o compressor esta a funcionar.

¢ MURMURIOS, SUSSURROS E SILVADOS, o refrigerante estd a fluir pelos
tubos.

* TIQUES E CLIQUES, a operagdo de desactivagdo do compressor.
Pequenas medidas para reduzir o ruido de vibraggo:

* Contentores que se tocam: Evite o contacto entre contentores e recipientes

de vidro.

® Gavetas, prateleiras, contentores vibram: Verifique a instalagdo correcta
dos acessérios internos.

NOTA:

O gas refrigerante produz ruidos mesmo quando o compressor esta
desligado; isto ndo é um defeito, é normal.

Caso ouca um som de clique no interior do aparelho, isto é normal devido a
expansdo de varios materiais.

POSSIBILIDADE DE INVERSAO DA PORTA

As portas do aparelho podem ser invertidas para permitir a abertura a direita
ou esquerda de acordo com as exigéncias.

NOTA:

® Ainversdo das portas deve ser realizada por pessoal técnico qualificado.
® Ainversdo das portas ndo é abrangida pela garantia.

INVERSAO DA ABERTURA DAS PORTAS

Remova a placa superior @
dobradica com a chave da parafusos.

Remova a porta superior.

Remova a dobradica do fundo & direfta Utilize & dobradica oposta & cobertura
& os tampdes de plastico da esquerda e ajuste ao fundo esquerdo.
& volfe a [nstald-ios no lado oposto.

]

=

Voile a montar as porias e dobradigas
do fundo para o topo, de 1-2.

5 &

DIMENSOES DO PRODUTO E COMPARTIMENTO
EMBUTIDO

3 540 mm,
e
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INSTALAGAO DO APARELHO NA COLUNA

Insira o aparelho na coluna, colocando-o ne lade
oposto das dobradicas, mantendo uma disténcia
de 3-5mm.

1 3-5nm,
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Apds se assegurar da correspondéncia entre a
porta do aparelho e a porta da coluna, aparafuse a
parte superior do aparelho ao armario.

2

Aparafuse a parte inferior do aparelho.

b
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Ajuste o selo ao aparelho, corte o excedente se for
necessario. Ajuste as partes inferiores com
coberturas de plastico.

4

= \@
PAINEIS DE ACOPLAMENTO DA COLUNA INCLUIDA
NAS PORTAS DO APARELHO

Este aparelho vem equipado com dispositivos de acoplamento para as portas
do aparelho com painéis de coluna (corrediga de carga),

Prenda a corredia na parte interior do painel da coluna embutida na altura
desejada e a aproximadamente 20 mm. Da armagdo exterior da porta.

Abra as portas da coluna embutida e do frigorifico. Pesicione o
carregador embutido na corredica e encaixe na porta do frigorifico.

Marque os pontos de fixagdo para os parafusos e perfure com uma broca
de 2.5mm de didmetro

Ligue a porta do aparelho ao painel do armario, mantendo as ranhuras
dos carregadores como guias.

PRECAUGOES PARA UM CORRECTO
FUNCIONAMENTO

Assim que o produto esteja embutido, coloque a parte traseira da coluna em
contacto com a parede para prevenir o0 acesso ao compartimento
compressor.

Para o produto funcionar correctamente é essencial que permita uma
circulagdo de ar adequada para arrefecer o condensador localizado na parte
traseira do aparelho.

Por esta razdo, a coluna deve estar equipada com uma chaminé traseira, cuja
abertura superior ndo deve estar bloqueada e com uma ranhura frontal que
sera coberta com uma grelha de ventilagdo.

Tamanho dos recortes da unidade.
540x50mm_
‘ 540x50mm
_—
380x50mm %
e
p=——
380x37mm

Espaco a deixar entre a unidade e o tecto.

50mm

e

SUSPENDER O USO DE

Se o aparelho ndo for usado durante um periodo longo de tempo:
1) Desligue o aparelho (ver funcionamento).

2) Remova a ficha ou remova o dispositivo de seguranga.

3) Limpe o aparelho

4) Deixe as portas do aparelho abertas.

49



RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
Alampada de Auséncia de O cabo de
iluminagdo electricidade. alimentagdo ndo

interior ndo liga.

O interruptor da
porta estd
bloqueado.

esté devidamente
ligado.

Verifique se o
aparelho estd
desligado.

(ver Ajuste de
Temperatura).
Certifique-se de que
existe corrente
eléctrica na casa.
Verifique se estd
activo.

O frigorifico e
congelador ndo
arrefecem
suficientemente.

As portas ndo
estédo fechadas.
As portas sdao
abertas com
frequéncia
Definigdo errada
da temperatura.
O frigorifico e o
congelador foram
excessivamente
cheios.

A temperatura
ambiente é
demasiado baixa.
Nenhuma energia
eléctrica.

Verifique se as
portas e vedantes
selam
devidamente.

Evite abrir as portas
desnecessariamente
durante

um periodo de
tempo.

Verifique a
definigdo de
temperatura e, se
possivel,

arrefega ainda mais
(ver Ajuste de
Temperatura)
Espere pela
estabilizagdo da
temperatura do
frigorifico ou
congelador.
Verifique se a
temperatura
ambiente estd de
acordo com o que é
indicado na placa de
identificagdo (ver
Instalagdo).

O cabo de
alimentagdo ndo
esta devidamente
ligado.

Verifique se o
aparelho estd
desligado (ver
Ajuste

de Temperatura)
Assegure-se de que
existe corrente

eléctrica na
casa.
A comida congela Definigdo errada Verifique a
no frigorifico. da temperatura. definigdo de
Alimentos em temperatura (ver
contacto com a Ajuste de

parede traseira.

Temperatura) e, se

Congelar possivel, diminua a
demasiados defini¢do da
alimentos frescos temperatura.
causa * Separe os
uma descida da alimentos da
temperatura do parede traseira do
frigorifico frigorifico.
* N&o exceda o
montante maximo a
ser congelado
(ver Congelamento).
0 fundo do O tubo de Limpe o tubo de

compartimento
do frigorifico
estd himido ou
contém gotas de

drenagem pode
estar entupido.

drenagem com uma
vara ou
semelhante para
permitir a descarga

agua. de dgua.

Presenca de gotas Funcionamento N&o é um defeito
de dgua na parede normal do (ver

traseira do frigorifico. Descongelamento).
frigorifico.

Presenca de dgua
na gaveta dos
vegetais.

Falta de circulagdo
dear.

Demasiada
humidade nos
vegetais e frutas.

Verifique se ndo
colocou alimentos
que impegam a
circulagdo de ar na
bandeja de
prateleira de vidro.
Embrulhe a frutae
vegetais em
materiais de
plastico, tais como
papel aderente,
5acos ou
contentores.

0 motor funciona
continuamente

As portas ndo
estdo fechadas.
As portas sdo
abertas
frequentemente.
A temperatura

Certifique-se de que
as portas estdo
fechadas e

que os vedantes
selam devidamente.
Evite abrir as portas

é
demasiado alta.
A espessura do

gelo é superior a
3mm.

iamente
durante
um certo periodo de
tempo.
Verifique se a
temperatura
ambiente estd de
acordo com as
especificagdes na
placa de
identificagdo (ver
Instalagdo).
Defina o
ecrd/terméstato
para uma
temperatura
mais quente.

Descongele a
unidade (ver
Descongelamento).

SE O PROBLEMA NAO FOR RESOLVIDO, CONTACTE O CENTRO DE SERVICO
INDICANDO O TIPO DE FALHA E A INFORMAGAO DA PLACA DESTE
APARELHO QUE SE ENCONTRA DENTRO DO COMPARTIMENTO DO
FRIGORIFICO:

* O modelo de equipamento.
© O numero de séries.
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ELIMINAGAO DE APARELHOS VELHOS

Este aparelho esta marcado de acordo com a Directiva europeia 2012/19/CE
sobre Residuos de Equipamento Eléctrico e Electrénico (DEEE).

Os DEEE contém substancias poluentes (que podem causar consequéncias
negativas para o ambiente) e componentes basicos (que podem ser
reutilizados). E importante que os DEEE sejam submetidos a tratamentos
especificos, de maneira a remover e eliminar adequadamente todos os
poluentes, e recuperar e reciclar todos os materiais.

Os individuos tém um papel importante ao assegurar que os DEEE ndo se
tornam num problema ambiental, é essencial seguir algumas regras basicas:
Os DEEE ndo devem ser tratados como residuos domésticos.

Os DEEE devem ser entregues nos pontos de recolha relevantes geridos pelo
municipio ou por companhias registadas. Em muitos paises, a recolha casa-a-
casa, para DEEE de grandes dimensdes, pode existir.

Em muitos paises, ao comprar um novo aparelho, o antigo pode ser devolvido
ao comerciante que tem de o recolher sem qualquer custo, um-para-um,
desde que o equipamento seja de tipo equivalente e tenha as mesmas
fungdes que o equipamento fornecido.

Conformidade

Ao colocar a marca (€ neste produto, estamos a confirmar a conformidade
com todos os requisitos de seguranca, saide e ambiente relevantes que sdo
aplicdveis na legislagdo sobre este produto.
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Bedankt voor de aankoop van dit product.

Lees deze instructiehandleiding zorgvuldig door voordat u uw koelkast gaat
gebruiken, voor de beste prestaties van het apparaat. Bewaar alle
documentatie voor toekomstig gebruik of voor andere eigenaren. Dit product
is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik of voor soortgelijke
toepassingen, zoals:

- de keukenruimte voor personeel in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen

- op boerderijen, door gasten van hotels, motels en andere woonomgevingen
- in bed and breakfasts (B & B)

- voor cateringservices en dergelijke toepassingen die niet voor de
kleinhandel zijn.

Dit apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor het bewaren van voedsel.
Elk ander gebruik moet als gevaarlijk worden beschouwd en de fabrikant is
niet verantwoordelijk voor nalatigheid. Het is ook aan te raden om de
garantievoorwaarden door te lezen. Voor de beste prestaties en
probleemloze werking van uw apparaat, is het zeer belangrijk om deze

instructies zorgvuldig te lezen. Als u deze instructies niet in acht neemt, kan
uw recht op gratis onderhoud tijdens de garantieperiode vervallen.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

In deze handleiding staat veel belangrijke
veiligheidsinformatie. We raden u aan om
deze instructies op een veilige plaats te
bewaren om ze gemakkelijk te kunnen
raadplegen en optimaal van uw apparaat
gebruik te kunnen maken.

De koelkast bevat een koelgas (R600a:
isobutaan) en een isolerend gas
(cyclopentaan), die milieuvriendelijk,
maar wel brandbaar zijn.

&Voorzichtig: brandgevaar

Als het koelcircuit beschadigd raakt:
e Vermijd open vuur en
ontstekingsbronnen.

Ventileer de ruimte waarin het apparaat
staat zeer goed.

WAARSCHUWING!

e Wees bij het reinigen/verplaatsen van
het apparaat voorzichtig om de
metalen condensatordraden aan de
achterkant van het apparaat niet aan
te raken, omdat u daardoor uw vingers
en handen kunt verwonden of uw
product kunt beschadigen.

e Dit apparaat is niet ontworpen om op
andere apparaten te stapelen. Probeer
niet op uw apparaat te zitten of te
staan, omdat het daar niet voor is
ontworpen. U kunt uzelf verwonden of
het apparaat beschadigen.

e Zorg ervoor dat het netsnoer niet
beklemd zit onder het apparaat tijdens

en na het vervoeren/verplaatsen van
het apparaat, om te voorkomen dat
het netsnoer doorgesneden of
beschadigd raakt.

Let bij het plaatsen van uw apparaat
goed op om uw vloer, leidingen,
wandbekleding enz. niet te
beschadigen. Verplaats het apparaat
niet door het aan het deksel of de
handgreep te trekken. Laat kinderen
niet met het apparaat spelen of aan de
bedieningselementen komen. Ons
bedrijf wijst alle aansprakelijkheid van
de hand als de instructies niet worden
gevolgd.

Installeer het apparaat niet in vochtige,
olieachtige of stoffige plaatsen en stel
het niet bloot aan direct zonlicht of
water.

Installeer het apparaat niet in de buurt
van verwarmingsapparaten of
ontvlambare materialen.

Open het deksel niet als er een
stroomstoring is. Als de storing korter
dan 20 uur duurt, zou deze geen effect
moeten hebben op bevroren voedsel.
Als de storing langer duurt, moet het
voedsel worden gecontroleerd en
onmiddellijk worden geconsumeerd of
bereid en daarna opnieuw ingevroren.
Maakt u zich geen zorgen als het
deksel van de diepvrieskist moeilijk te
openen is meteen nadat u het heeft
gesloten. Dit komt door het
drukverschil, dat gewoonlijk na enkele
minuten verdwijnt waardoor het
deksel gewoon kan worden geopend.
Sluit het apparaat niet aan op de
elektriciteitsvoorziening voordat alle
verpakkingen en transportbeschermers
zijn verwijderd.

Laat het apparaat minstens 4 uur staan
voordat u het aanzet, om de
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compressorolie te laten stabiliseren na
horizontaal transport.

Deze vriezer mag alleen worden
gebruikt voor het beoogde doel (d.w.z.
het bewaren en invriezen van eetbare
voedingsmiddelen).

Bewaar geen medicijnen of
onderzoeksmaterialen in de
wijnkoelers. Als er materiaal moet
worden opgeslagen waarvoor een
strenge controle van de
opslagtemperatuur vereist is, kan dit
bederven of kan er een
ongecontroleerde reactie optreden die
risico's kan veroorzaken.

Haal de stekker uit het stopcontact
voordat u handelingen uitvoert.
Controleer bij levering of het product
niet beschadigd is en of alle
onderdelen en accessoires in perfecte
staat zijn.

Als in het koelsysteem een lek
opgemerkt wordt, raak dan de
wandcontactdoos niet aan en gebruik
geen open vlammen. Open het venster
en laat lucht de kamer binnenkomen.
Bel vervolgens een en vraag om
reparatie.

Gebruik geen verlengsnoeren of
adapters.

Trek niet te hard aan het netsnoer,
vouw het niet dubbel en raak de
stekker niet met natte handen aan.
Beschadig de stekker en/of het
netsnoer niet; dit kan elektrische
schokken of brand veroorzaken.

Plaats geen brandbare en sterk
vluchtige materialen zoals ether,
benzine, LPG, propaangas,
spuitbussen, lijm, pure alcohol, enz. op
of in het apparaat. Deze materialen
kunnen een explosie veroorzaken.

Als het netsnoer van het apparaat is
beschadigd, moet het worden
vervangen door de fabrikant, diens
technische dienst of personen met
vergelijkbare kwalificaties, om
gevaarlijke situaties te voorkomen.
Gebruik of bewaar geen ontvlambare
sprays, zoals verfbussen in de buurt
van de wijnkoelers. Deze kunnen een
explosie of brand veroorzaken.

Plaats geen voorwerpen en/of houders
gevuld met water bovenop het
apparaat.

We raden het gebruik van
verlengsnoeren en multi-adapters niet
aan.

Verbrand het apparaat niet als u het
weg wilt doen. Wees voorzichtig dat u
het koelcircuit/de koelleidingen van
het apparaat niet beschadigt tijdens
het transport en het gebruik. Stel in
het geval van schade het apparaat niet
bloot aan brand, mogelijke
ontstekingsbronnen en ventileer
onmiddellijk de ruimte waarin het
apparaat staat.

Het koelsysteem dat zich achter en
binnenin de wijnkoelers bevindt, bevat
een koelmiddel. Zorg er daarom voor
dat de buizen niet beschadigd raken.
Gebruik geen elektrische apparaten in
de bewaarruimten voor
levensmiddelen van het apparaat,
tenzij deze van het type zijn dat door
de fabrikant wordt aanbevolen.
Beschadig het koelcircuit niet.

Gebruik geen mechanische apparaten
of andere middelen om het ontdooien
te versnellen, behalve als deze door de
fabrikant worden aanbevolen.
Gebruik geen elektrische apparaten in
de bewaarruimten voor
levensmiddelen, tenzij deze van het

53



type zijn dat door de fabrikant wordt
aanbevolen.

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen
in de behuizing van het apparaat of in
de ingebouwde constructie open
blijven.

Raak geen interne koelelementen aan,
met name met natte handen. Dit kan
brandwonden of andere verwondingen
veroorzaken.

Gebruik geen puntige of scherpe
voorwerpen zoals messen of vorken
om ijs te verwijderen.

Gebruik nooit haardrogers, elektrische
verwarmers of dergelijke elektrische
apparaten voor het ontdooien.
Schraap de rijm en de ijsaanslag die
optreedt niet af met een mes of scherp
voorwerp. Deze kunnen het koelcircuit
beschadigen en de lekkage uit het
circuit kan brand veroorzaken of uw
ogen beschadigen.

Gebruik geen andere mechanische
toestellen of apparaten om het
ontdooiingsproces te versnellen.
Gebruik absoluut geen open vuur of
elektrische apparatuur, zoals
verwarmers, stoomreinigers, kaarsen,
olielampen en dergelijke om de
ontdooiingsfase te versnellen.

Gebruik nooit water om de compressor
te reinigen. Veeg deze na het reinigen
goed af met een droge doek om roest
te voorkomen.

Het wordt aanbevolen om de stekker
schoon te houden, te veel stof op de
stekker kan brand veroorzaken.

Het product is alleen ontworpen en
gebouwd voor huishoudelijk gebruik.
De garantie vervalt als het product
wordt geinstalleerd of gebruikt in
commerciéle of niet-residentiéle
huishoudelijke omgevingen.

e Het product moet op de juiste manier
worden geinstalleerd, geplaatst en
gebruikt, volgens de instructies in de
bijgeleverde handleiding.

e De garantie geldt alleen op nieuwe
producten en is niet overdraagbaar als
het product wordt doorverkocht.

e Ons bedrijf wijst iedere
aansprakelijkheid voor incidentele of
gevolgschade van de hand.

e De garantie vermindert op geen enkele
wijze uw statutaire of wettelijke
rechten.

e \oer geen reparaties uit aan deze
wijnkoelers. Alle ingrepen mogen
uitsluitend door gekwalificeerd
personeel worden uitgevoerd.

VEILIGHEID VOOR KINDEREN!

e Als u een oud product dat een slot of
grendel op de deur heeft weggooit,
zorg er dan voor dat het veilig wordt
achtergelaten, zodat kinderen er niet
in opgesloten kunnen raken.

e Dit apparaat mag worden gebruikt
door kinderen vanaf 8 jaar en door
personen met verminderde fysieke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens of
met een gebrek aan ervaring en
kennis, mits deze geschikt toezicht
hebben of instructies hebben gekregen
om het apparaat veilig te kunnen
gebruiken en de gevaren die erbij
betrokken zijn te kunnen begrijpen.

e Kinderen mogen niet spelen met het
apparaat. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen niet
worden uitgevoerd door kinderen
zonder toezicht.
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INSTALLATIE

WAARSCHUWINGEN:

* Installeer het apparaat niet in een vochtige of natte locatie gezien dit de
isolatie kan aantasten en lekken kan veroorzaken

Bovendien kan aan de buitenkant ervan condensaat zich opstapelen

e Plaats het apparaat niet in een buitenomgeving of in de buurt van
warmtebronnen of blootgesteld aan direct zonlicht.

Het apparaat werkt correct binnen de onderstaande
omgevingstemperaturen:

+10 +32’C voor klimaatklasse SN

+16 +32’C voor klimaatklasse N

+16 +38'C voor klimaatklasse ST

+16 +43’C voor klimaatklasse T

(Zie het typeplaatje van het product)

* Plaats geen containers met vloeistoffen bovenop het apparaat.

e Wacht minstens 8 uur na de uiteindelijke installatie voor u het apparat in
werking zet.

Elektrische aansluiting

Plaats het apparaat na levering verticaal en wacht minstens 8 uur voor u het
aansluit op de stroombron. Vooraleer de stekker in het stopcontact te steken,
moet u ervoor zorgen dat:

* Het stopcontact moet geaard en in overeenstemming met de wet zijn.

* Het stopcontact moet bestand zijn tegen de max stroombelasting van het
apparaat, zoals aangeduid op het typeplaatje van de koelkast.

* De voedingsspanning ligt binnen de hoeveelheden aangeduid op het
typeplaatje van de koelkast.

* Het snoer mag niet gevouwen of samengedrukt zijn.

¢ Het snoer moet regelmatig gecontroleerd worden en mag uitsluitend
worden vervangen door bevoegde technici.

e De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af wanneer deze
veiligheidsmaatregelen niet gerespecteerd worden.

Apparaat opstarten

Verwijder alle omhulsels/verpakking aan de binnenkant van het apparat en
reinig met water en bicarbonaat of een neutrale zeep.

Wacht na de installatie 2-3 uur zodat de koelkast/diepvriezer de tijd krijgt om
te stabiliseren bij een normale bedrijfstemperatuur, vdor u er verse of
ingevroren levensmiddelen in plaatst.

Als het netsnoer losgekoppeld geraakt, wacht dan minstens vijf minute voor u
de koelkast/diepvriezer herstart. Op dit punt is het apparaat klaar voor
gebruik.

WERKING
In-/Uitschakelen (geen display)

¢ De thermostaat voor de regeling van het apparaat bevindt zich binnen in
het koelkastgedeelte (Afb. 1).

Draai de thermostaatknop van de thermostaat verder dan de positie "0".
Het licht brandt wanneer de koelkastdeur open is. De knop naar "0" draaien,
schakelt het apparaat volledig uit.

Afb. 1

Afb. 2

*De temperatuurinstelling van koelkast gebeurt door de thermostaatknop te
draaien (Afb. 2).

Selecteer de gewenste positie:

* Voor een koudere temperatuur in de koelkast en in de diepvriezer, door te
draaien naar 5.

¢ Voor een minder koude temperatuur in de koelkast, door te draaien in de
richting van OFF.

Positie Condities

1-2 Zomer of
omgevingstemperatuur tussen
25-35°C.

3-4 Lente, herfst of
omgevingstemperatuur tussen 15-
25°C.

5 Winter of omgevingstemperatuur
tussen 5-15°C.

BEWARING

* Voor een optimale conservering van smaak en geur, voedingswaarde en
versheid van de voedingsmiddelen, wordt aanbevolen deze zoals aangegeven
in afb. 6 te bewaren in het koelgedeelte. Wikkel de voedingsmiddelen in
aluminiumfolie of plasticfolie, of in speciale dozen met deksel om
kruisbesmetting te voorkomen.

KOELGEDEELTE Fruit/Groenten

* Om het vochtverlies van fruit en groenten te verminderen, moeten ze
omwikkeld zijn in plastic materialen zoals folies of zakjes en dan in het
fruit/groentegedeelte worden geplaatst. Op deze manier wordt een snelle
verslechtering vermeden.

KOELKASTZONE

Afb. 4

Indicator van de temperatuur in de koudste zone (niet alle
modellen)

Sommige modellen zijn uitgerust met een indicator van de temperatuur in het
koelgedeelte in de koudste zone, zodat u de gemiddelde temperatuur kunt
controleren.

Dit symbool geeft de koudste zone van de koelkast aan (Afb. 5).

Afb. §

Controleer dat het woord OK duidelijk wordt weergegeven op de
temperatuurindicator (Afb. 6).

Als het woord niet wordt weergegeven, betekent dit dat de temperatuur te
hoog is: zet de temperatuur op een koudere instelling en wacht ongeveer 10
uur.

Contraleer de indiratar annieinar nas nnnjeuw aan indien nodig.

Afb. 6

OPMERKING:

Als grote hoeveelheden voedsel in de koelkast geplaatst worden of de
koelkastdeur vaak geopend wordt, is het normaal dat de indicator geen OK
weergeeft. Wacht minstens 10 u voor u de knop naar een hogere instelling
zet.

PRAKTISCHE AANBEVELINGEN

Plaats het voedsel op de plateaus op een homogene manier zodat de lucht
goed kan circuleren en het kan afkoelen.

¢ Vermijd contact tussen het voedsel en de achterwand van het koelgedeelte.
* Zet geen warm voedsel in de koelkast gezien dit een verslechtering van
ander voedsel kan veroorzaken en het stroomverbruik kan verhogen.

* Verwijder de verpakking van voedsel voor u het in de koelkast plaatst.

* Plaats geen schotels of andere containers tenzij ze eerder afgewassen zijn.
* Blokkeer de koude lucht ventilatoropeningen niet met voedsel.

* Bedek de glazen plaat van het groentevak niet om een geode luchtcirculatie
mogelijk te maken.

* In het geval van een langere stroomuitval, houd de deuren gesloten zodat
het voedsel zo lang mogelijk koud blijft.

¢ De installatie van het apparaat op een warme en vochtige plaats, met
frequente deuropeningen en het bewaren van grote hoeveelheden groenten,
kan de vorming van condensaat veroorzaken en de prestaties

van het apparaat zelf aantasten.

* Om een buitensporig stroomverbruik te voorkomen, is het raadzaam de
deuren niet te lang open te laten. —

ONTDOOIEN e G
Ontdooien van het koelgedeelte

Tijdens een normale werking wordt de koelkast automatisch ontdooid.

Het is niet nodig om de druppels water op de achterwand te drogen of om
het ijs te verwijderen (afhankelijk van de werking).

Het water wordt afgevoerd naar de achterkant via het afvoergat daar en de
hitte van de compressor doet het verdampen.

* Houd de afvoerbuis (Afb. 8) proper in het koelgedeelte om het vrij van
water te houden.
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Het ontdooien van het koelgedeelte gebeurt
automatisch. Een kleine hoeveelheid vorst
of druppels water aan de
achterkant van het
koelgedeelte wanneer de
koelkast in werking is, is
normaal.

Zorg ervoor dat de
waterafvoer altijd proper
is en dat het voedsel de
achterkant of zijkant van
het diepvriesgedeelte niet

raakt. ~
N
N.B. Hier vindt u het typeplaatje van uw apparaat @1
het bevat alle gegevens die moeten worden 4

doorgegeven aan de Klantendienst als er een storing
optreedt.
(Afbeelding 8)

De meest energiebesparende configuratie vereist dat lades,
levensmiddelenschappen en planken in het product worden
geplaatst, zie de bovenstaande afbeeldingen.

Belangrijk: als de omgevingstemperatuur hoog is, kan het apparaat mogelijk
continu werken, waardoor overmatig veel ijs wordt gevormd op de
binnenwand van de koelkast. Draai in dit geval de koelkastknop naar een
warmere instelling (1-2).

ONDERHOUD EN REINIGING
Verlichting

LED-verlichting

Het product is uitgerust met LED lampen, neem contact op met de Technische
Dienst in het geval van vervanging.

Vergeleken met de traditionele lampen, gaan LED's langer mee en zijn deze
milieuvriendelijk.

Reiniging

OPMERKING:

e Verwijder vdor elke handeling de stekker uit het

stopcontact om een elektrische schok te vermijden.

* Giet geen water rechtstreeks op de buitenste of binnenste delen van de
koelkast. Dit kan leiden tot oxidatie en beschadiging van de elektrische
isolatie.

BELANGRUK :

Volg de volgende suggesties om het barsten van de

binnenoppervlakken en plastic onderdelen te voorkomen:

o Wrijf voedselolie af die zich hecht aan de plastic onderdelen.

* De binnenkant, dichtingen en buitenkant kunnen worden gereinigd met een
doek met warm water en bicarbonaat of een neutrale zeep. Gebruik geen
oplosmiddelen, ammoniak, bleekmiddel of schuurmiddelen.

¢ Verwijder de accessoires, bijvoorbeeld de plateaus, uit de koelkast en uit de
deur. Was in heet zeepwater. Spoel af en droog ze grondig.

¢ Op de achterkant van het apparaat is er vaak een ophoping van stof dat met
behulp van een stofzuiger kan worden verwijderd, nadat u het apparat hebt
uitgeschakeld en de stekker uit het stopcontact hebt gehaald. Dit resulteert in
een grotere energiedoeltreffendheid.

ENERGIEBESPARINGEN

Voor meer energiebesparingen, bevelen we aan:

¢ Het apparaat op een afstand van warmtebronnen te installeren en niet
bloot te stellen aan direct zonlicht en in een goed geventileerde kamer.

¢ Te vermijden om warm eten in de koelkast te zetten om te vermijden dat de
interne temperatuur stijgt en zo een continue werking van de compressor te
veroorzaken.

* Niet teveel voedsel te plaatsen om een juiste luchtcirculatie te garanderen.
¢ Het apparaat te ontdooien als er ijsvorming is (zie ONTDOOIEN) om de
koude-overdracht te vergemakkelijken.

¢ In het geval van een afwezigheid van stroom, om de koelkastdeur gesloten
te houden.

¢ De deuren van de koelkast zo weinig mogelijk te openen en open te
houden.

* Te vermijden om de thermostaat op een te koude temperatuur in te stellen.
e Stof aan de achterkant van de koelkast te verwijderen (zie REINIGING).

GELUIDEN VERMIJDEN

De koelkast maakt tijdens de werking geluiden die volkomen normaal zijn,
zoals:

* GEBROM, de compressor is in werking.

© ROMMELEND GELUID, RITSELEND GELUID en SISSEND GELUID, het
koelmiddel stroomt door de buizen.

* GETIK en GEKLOP, de compressor stopt met werken.

Kleine aanpassingen om de trillingsgeluiden te verminderen:

* Containers die elkaar raken: Vermijd contact tussen containers en glazen
recipiént.

® Schuiven, plateaus, lades trillen: Controleer de juiste installatie van de
interne accessoires.

OPMERKING:

Het koelgas produceert geluid, zelfs als de compressor uit is; het is geen
defect, het is normaal.

Als u een klikkend geluid hoort in het apparaat, is dit normaal omwille van
de expansie van de verschillende materialen.

OMKEERBAARHEID VAN DE DEUR

De deuren van het apparaat kunnen omgekeerd worden zodat de opening
naar links of naar rechts kan zijn zoals gewenst.

OPMERKING:

* Het omkeren van de deuren moet door bevoegd personeel worden
uitgevoerd.

* Het omkeren van de deuren is niet gedekt door de garantie.

DE OPENIN G VAN DE DEUREN OMKEREN

Verwijder de bovenplaat en schamier Verwijder de bovenste deur.
met behulp van een schrosvendragier.

Verwijdar de ondarsts schamier rechisan  Gebruik de tegenovergestslde schamier
plastic plugs links en plaats deze en afdekking en plaats linksonder.
opnieuw aan de tegenovergestelde kant.

Plaats de deuren en scharnigren opnieuw
van onder naar boven, van 1-2.

—F—®
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PRODUCTAFMETINGEN EN INBOUWKAST

5

873 mm. :§80 mm.
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871 mm
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INSTALLATIE VAN HET APPARAAT IN DE KAST

Zet het apparaat in de kast en plaats het op de
tegenovergestelde kant van de scharnieren en
zorg ervoor dat er een ruimte is van 3-5mm.

1 3-Omn

N—
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Nadat u ervoor gezorgd hebt dat er een
overeenkomst is tussen de deur van het apparaat
en de deur van de kolomkast, schroeft u het
bovenste deel van het apparaat aan de kast vast.

2

Schroef het onderste deel van het apparaat aan
de kast vast.

3

RN

o

Plaats de afsluiting op de kast, snijd het overschot
indien nodig eraf. Plaats de onderste
delen met de plastic afdekkingen.

4

- \e‘

KOPPELING VAN DE PANELEN VAN DE INBOUWKAST
EN DE APPARAATDEUREN

Het apparaat is voorzien van koppelingsstukken voor de
apparaatdeuren met de kastpanelen (lader slede).

Bevestig de slede in het binnenste deel van het paneel van de

inbouwkast op de gewenste hoogte en op ongav. 20 mm van de
buitendraad van de deur.

‘Open de deuren van de inbouwkast en de koelkast. Plaats de
inbouwlader in de slede en pas in de koelkastdeur.

Markeer de bevestigingspunten voor de schroeven en boor met een bit
van 2,5 mm diameter.

Verbind de met het en gebruik de
als richtlijn.

VOORZORGEN VOOR DE JUISTE
WERKING

Wanneer het product ingebouwd is, plaats de achterkant van de kast in contact met
de wand om toegang tot het compressorcompartiment te vermijden.

Opdat het product correct zou werken, is het van essentieel belang voldoende
luchtcirculatie toe te laten om de condensator achteraan het apparaat te laten
afkoelen.

Daarom moet de inbouwkast uitgerust zijn met een achterafvoer, waarvan de

bovenste opening niet geblokkeerd mag zijn en met een frontopening die afgedekt
is door een ventilatierooster.

Afmetingen van de uitsparingen.
540x50mm g
i 540x50mm_o
a9 |
380x50mm
e
—
380x37mm

Ruimte nodig tussen het apparaat en het plafond.

50mm

OPSCHORTEN VAN HET GEBRUIK VA N DE KOELKAST

Als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt wordt:
1) Schakel het apparaat UIT (zie Werking).

2) Trek de stekker uit of verwijder het veiligheidsapparaat.
3) Reinig het apparaat

4) Laat de deuren van het apparaat open staan.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING

Het licht in de Geen elektriciteit. Het netsnoer zit niet
koelkast Deurschakelaar is juist in het stopcontact.
brandt niet. geblokkeerd. Controleer of het

apparaat uitgeschakeld
is. (zie
Temperatuurinstelling).
Zorg ervoor dat er
stroom aanwezig is in
het huis.

Controleer dat deze
actief is.

De koelkast en de
diepvriezer koelen
onvoldoende

De deuren zijn niet
gesloten.

De deuren worden
vaak geopend
Verkeerde
temperatuurinstelling.
Er zijn teveel
voedingsmiddelen in
de

Koelkast en de
diepvriezer.

De
omgevingstemperatuur
is te laag.

Geen elektrische
stroom.

Controleer dat de deur
en dichtingen juist
afsluiten.

Vermijd het onnodig
openen van de deuren
gedurende een
tijdsperiode.
Controleer de
temperatuurinstelling
en, indien mogelijk,
Koel nog meer (zie
Temperatuurinstelling).
Wacht voor de
stabilisatie van de
temperatuur van de
koelkast of diepvriezer.
Controleer dat de
omgevingstemperatuur
in

overeenkomst is met
de specificaties op het
typeplaatje

(zie Installatie).

Het netsnoer zit niet
juist in het stopcontact.
Controleer of het
apparaat uitgeschakeld
is (zie
Temperatuurinstelling).
Vergewis u ervan dat
er stroom is in de
woning.

Het voedsel in de
koelkast bevriest.

Verkeerde
temperatuurinstelling.
Voedsel in contact met
de achterwand.

Het invriezen van
teveel vers voedsel kan
de verlaging van de
temperatuur van de
koelkast veroorzaken

Controleer de
temperatuurinstelling
(zie
Temperatuurinstelling)
en, indien mogelijk,
verlaag de
temperatuurinstelling.
Verwijder het voedsel
van de achterwand van
de koelkast.
Overschrijd de
maximale hoeveelheid
in te vriezen

voedsel niet (zie
Invriezen).

De onderkant van
het
koelcompartiment
is nat of er zijn
druppels
aanwezig.

De afvoerbuis zou
verstopt kunnen zijn.

Reinig de afvoerbuis
met een stok of iets
dergelijks om

de afvoer van water
mogelijk te maken

Aanwezigheid van

Normale werking van

Het is geen defect (zie

groentelade.

Groenten en fruit met
teveel vocht.

druppels of water de koelkast. Ontdooien).

op de

achterwand van

de koelkast.

Aanwezigheid van Gebrek aan Controleer dat er op
water in de luchtcirculatie. het glazen plateau

geen voedsel is
geplaatst dat de
luchtcirculatie
verhindert.

Verpak het fruit en de
groenten in plastic
materialen zoals
bijvoorbeeld folie,
zakjes of containers.

De motor draait
voortdurend.

De deuren zijn niet
gesloten.

De deuren worden
vaak geopend.

De
oomgevingstemperatuur
is zeer hoog.

ljsdikte meer dan 3
mm.

Zorg ervoor dat de
deur gesloten is en dat
de afdichting

correct afsluit.
Vermijd het onnodige
openen gedurende een
zekere

periode.

Controleer dat de
omgevingstemperatuur
in

overeenkomst is met
de specificaties op het
typeplaatje

(zie Installatie).

Stel het display/de
thermostaat in op een
warmere
temperatuur.

Ontdooi het apparaat
(zie Ontdooien).

ALS U HET PROBLEEM NIET HEBT OPGELOST, NEEM CONTACT OP MET HET
SERVICECENTRUM. VERMELD DE AARD VAN DE STORING EN DE
INFORMATIE OP HET TYPEPLAATIJE BINNENIN HET KOELGEDEELTE:

® Het apparaatmodel.
® Het serienummer.
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OUDE APPARATEN SLOPEN

Dit apparaat is gemarkeerd conform de Europese Richtlijn 2012/19/EU
betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (WEEE).
WEEE bevat beide vervuilende stoffen (die negatieve gevolgen voor het milieu
kunnen hebben) en basiscomponenten (die hergebruikt kunnen worden). Het
is belangrijk om WEEE te onderwerpen aan specifieke behandelingen ten
einde alle vervuilende stoffen juist te verwijderen en af te voeren en alle
materialen te recupereren en te recycleren.

Individuen kunnen een belangrijke rol spelen om ervoor te zorgen dat WEEE
geen milieuprobleem wordt. Het is van essentieel belang om enkele
basisregels te volgen:

WEEE mag niet worden behandeld als huishoudafval.

WEEE moet ingeleverd worden bij relevante inzamelpunten die worden
beheerd door de gemeente of door geregistreerde bedrijven. In vele landen
kan thuisophaling beschikbaar zijn voor grote WEEE.

In landen kan, wanneer u een nieuw apparaat koopt, het oude teruggegeven
worden aan de detailhandelaar die het gratis moet verzamelen met dien
verstande dat de apparatuur van een gelijkwaardig type is en dezelfde
functies had als de geleverde apparatuur.

Conformiteit

Door het-merk C€ op dit product te plaatsen, bevestigen we dat het voldoet
aan alle relevante Europese veiligheids-, gezondheids- en milieu-eisen die van
toepassing zijn in de wetgeving voor dit product.

59



J0G EUXAPLOTOUE YLO TNV aYOPd aUTOU TOU TPOLOVTOG.

Mpw xpnotponotjoete to YPuyeio cag, mapakahovue SLaBAOTE TPOCEKTIKA
QUTO TO EYXELPIBLO 08 NYLWV TIPOKELUEVOU VOl LEYLOTOTIOLOETE TNV anddoon
Tou. QuAdETe OAa Ta yypada yla LETEMELTA Xprion 1} Lot GAAOUG LELOKTHTEG,.
AUTO TO TIPOLOV TIPOOPLTETOL ATOKAELOTLKA YLO. OLKLAKH XPHioN 1) YLA TTAPOLLOLES
edbappoyEg, Omwe:

- TNV Kouliva ToU TPOCWTILKOU O€ KATAOTAKATA, ypadeia kat GANa epyacLakd
nieptBarovta

- OE QyPOKTAHOTA, Ao Toug eAdteg EevoSoxeiwv, HOTEN KaL o AAND OLKLAKG
nieptBarovta

- og mavowov (B & B)

- YLOL UTTINPEGIEG KETEPLVYK KOl TIOPOUOLEG EPOAPHOYEG, OXL YL ALOVLKEG
TWANOELG.

H cuokeun auth mpéneL va xpnotpornoteital Lovo yla tnv anobrkeuon
Tpodipwy, ornoladnmote dAAn xprion Bewpeltal emkivéuvn kat o
Kataokevaotrg Sev dpépeL euBUVN yLa TUXOV apoleiels. Entiong, cuviotdtat
va AdBete umodn Toug 6PoOUG TG eyyuNong. Na va armoAavoete TNV KOAUTEPN
Suvath anddoon kat Aettoupyio xwpig mpoPAnpata and tn CUCKEUN 600G,
elvat ToAU onpavTko va SLaBACETE TPOOEKTIKA QUTEG TIG 08nyieg. H un
THPNON QUTWV TWV 08NYLWY UITOPEL VO OKUPWOEL TO SIKALWMA 0ag yLo
Swpedv o€pPLg katd tnv epiodo eyyunong.

OAHTIEZ AZDANEIAZ

AUTOG 0 06NYOG TEPLEXEL TIOAAEG
ONUAVTLKEG TIANpodopieg acdpaieiag. Zag
npoteivoupe va pulalte Tig odnyleg
QUTEG 0 a0PAAEC ONUELO YLt EUKOAN
avadopd KoL yLo jia KoAn eUmelpia Le tn
OUOKEUN.

To Yuyeio nepléxet Eva PUKTIKO aEPLO
(R600a: LooBoutavio) Kat €va LOVWTLKO
a€pLo (KukAomevtavio), pe upnAn
ocupBatotnta pe to neptBailov, Ta onola
wWoToo0 elval, eVdAEKTA.

& Mpoaooyn: kivbuvog mupKayLag

Eav TuXOV TO PUKTIKO KUKAWMUA UTIOOTEL
BAABN:

® Amno¢UYETE TIC YUUVECG GAOYEG KL TLC
TtNYEC avadAeenc.

Agpiote KOAQ TO XWPO OTOV OTIoLo
BplokeTal n CUCKEUN.

MNPOEIAONOIHZH!

e Kotd tov kabaplopd/tn petadopd tg
OUOKEUNG MpPENEL va eTLOeiEeTe
T(POOOXN WOTE va amodUYETE va
ayyi&ete Ta HeETAAALKA cUPUATA TOU
CUUTTUKVWTH OTOo Miow HEPOC TNG
OUOKEUNG, KaBw¢ umopei va
TpavpatiosTe Ta SAayTUAa KoL Ta XEpLa
oag 1 va pokaAéoete BAABn oto
Tpoiov oG

e AuTH n ouokeun bev £xeL oxedlootel
yla otoifaén pe onotadnmote aAAn
OUOKEUN. MnV EMLXELPAOETE va

kaBioete ) va otabeite emdvw otn
ouokeun oag 5LoTL bev €xeL oxeblaotel
yla Tétola xprion. Mmnopei va

TPAU LATLOTELTE ] VO KATOOTPEPETE TN
OUOKEUN.

BeBawwbeite otL TO KOAWSLO
Tpododooiag Sev £XEL TILAOTEL KATW
OTtO TN CUOKEUN KaTA Tn SLApKeLa Kot
HETA TN petadopd/peTaKivnon TNG
OUOKEUNG, yla va ano¢puyete KOPLUO i
BAABN tou kaAwbiou.

Katd tnv tomob£tnon tng cUCKEUNG
00lG TIPOOELTE VA LNV TIPOKAAEDETE
{nuLEg oto damebo, o CWANVEG,
eMeVOUOEL TOlXWV KATL. Mnv
HETOKLVELTE TN OUOKEUN TPOBWVTOC TNV
oo To Kamakt n tn AaBn. Mnv
ETUTPEMETE 0€ maldLd va nailouv e T
ouokeun N va enepPaivouy ota
Xelplotnipla. H etatpeia pog
amornoleital onoltacdnmnote euBUVN og
TIEPLITTWON KN THPNONG TWV 08NYLWV.
Mnv TonoOeTelte TN CUCKEUN O€
XWPOUG U vuypaoia, Alrtn i okovn Kat
LNV TNV EKBETETE 0€ APETO NALAKO
dw¢ Kal vepo.

Mnv TomoBeTeite TN CUOKEU KOVTA O€
Beppaviikd cwpato [ eDPAEKTA UALKAL.
Eav untapyel Stakomn pevATOC, LNV
oavoiéete To kKamakLl. Ta KatePuypéEva
TPodLua Sev Ba mpémel va
EMNPEOOTOUV €AV N dLtakormn SlapKEoeL
Ayotepo amnod 20 wpec. Eav n dtakomn
SlapKETeL TEPLOOOTEPO, TOTE TA
TPodLua Ba pemel va eAeyxBouv Kat
va KatavalwBouv apéowe R va
HOYELPEUTOUV Kot va KatauxBolv ek
VEOU.

Edv SLamoTwoeTe OTL TO KATAKL TOU
KataUKTn avolyel SUCKOAX AUECWG
LLETA TO KAELOLHO, NV OlVNOUXNOETE.
AuTO odeidetal otn Stadopa mieong n
orola Ba e€lowBel peta amo Alya
Aemtad kal Ba emutpePel va avolete
KOVOVLKA TO KOUTTAKL.

Mnv OUVOEETE TN OUCKEUN OTNV
TIapoxn PEVUATOC TIPLV APaLPECETE
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OAa T UALKA OUCKELOLOLOG KOlL T
TIPOOTATEVTIKA LETADOPAS.

Eav n cuokeun petadépOnke oplloviia
adnote TNV yla TouAdaxLotov 4 WPEG
TIPLV TNV EVEPYOTIOLNGETE yLA VAL
eTUTPEYPETE 0TO AASL TOU CUUTILEDTA VAl
ETAVENDEL.

AUTOG 0 Katap UKTNG TIPETEL VOl
XPNOLUOTIOLE(TAL HOVO YLO TOV
TiPoopL{OEVO OKOTIO ToU (6nA.
arnoBnkevon kat kataPuén tpodipwv).
Mnv amoBnkeVete pappaka r VALKA
€peuvoag ota Wine Cooler. Otav
TIPOKELTOL VA amoBnKkeuTel Eva UALKO
TIOU amaltel auotnpo EAeyxo
Bepuokpaciag amobrkevong, eivatl
mBavo va vrtoBabutotel  va cupPet
pLa ave€eleyktn avtidpaon mou
UTtopel va mpokaA£oeL KIvOUVoUC.

MpLv oo TNV eKTEAECN OMOLACOATOTE
epyaociag, amoouvdéaote To KaAwSdLo
tpododooiag amno tnv npila.

Kata tnv napadoon, eAéyéte wote va
BeBawwbeite OTL TO TPOTOV Sev €xeL
UTtOOTEL {NLA KAl OTL OAQL T LEPN Kall
Ta e€apTrpaTa eival og ApLotn
Kotaotaon.

Edv onpewwBel Stappor oto cuotnua
PuEng, unv ayyiéete tnv npila Kat pn
XPNOLUOTIOLOETE YUUVEC GAOYEG.
Avoitte To mapdabupo kat adnote va
0EPLOTEL TO SWUATLO. ITN CUVEXELD
KOAEOTE €val KEVTPO OEPPLS yLa va
{NTNOETE EMLOKEUN.

Mn xpnotpornoleite KoAwdia
TIPOEKTAONG I TIPOCAPLOVELC.

Mnv epapuooete urtepBoAikn €AEN N
kapyn oto kaAwdlo tpododoaoiag Kalt
UNV ayyillete to dLG pe Ppeyuéva xEpla.
Eav €xeL mpokAnBei {nuid oto kaAwdlo
tpododooiag, mpeneL va
avtikataotabel anod tov
KOTAOKEUAOTH, TOV €£0UCLOSOTNEVO
TEXVLKO TOU Il ATOHO UE TIAPOUOLL
TEXVLKN KOTAPTLON £TOL WOTE vVa
anogpevyBel omoloodnmote kivbuvog.

Mnv nipokaleite InuLég oto Pig kat/n
10 KaAwdLo Tpododooiag, autd pmopet
va IPoKaAEoel nAektpomAnéia
TIUPKOYLA.
Mnv tonoBeteite ; amobnkevete
gUPAeKTA KO EEQUPETIKA TITNTLKA UALKAL
OMwc o alBgpa, Bevlivn, vypaéplo,
T(POTIAVLO, OTIPEL lEPOTOA, KOAAEG,
KaBapo owvomnveupa, KTA. Autd ta
UALKQ prtopel va tpokaAéoouv €kpnén.
Mn XpnoLJoToLEiTE 1 anoBnkeVeTe
eUPAekTa OMpPEL, OTIWG OTIPEL Badnc,
kovta ota Wine Cooler. Auto pmnopet
Vo TTPOKAAEDEL £KpNéN 1 TUpKayLaA.
Mnv tomoBeteite avtikeipeva kay/n
doxela pe vepd emMAvw OTN CUOKEUN).
Aev cuviotoupe T Xprion KoAwdiwv
ETMEKTAONG KAl TIOAUTIPL{WV.
Mnv amoppLlTETE TN CUOKEUN OE
dwrtid. NMpooé€te va pnv umooTel
{NULA, TO PUKTIKO KUKAWUA KoL oL
OWANVEC PUKTLIKOU TNG CUOKEUAG KATA
N peTadopa Kal tn xpnon. 2
neplmtwon {NULAg pnv ekBEoete Tn
OUOKeUN o€ PWTLA, TILOAVEG TINYEC
avadAeEnc kal aepLoTE AUEOWE TO
XWPO Omou BploKeTaL N CUOKEUN.
To cvotnua Yuénc mou Pploketal miow
amno kat peca ota Wine Cooler
TIEPLEXEL PUKTIKO. ZUVETIWC,
amodUYETe TNV MPOKANGON {NULAG
OTOUC OWANVEG.
Mn XPNOLLOTIOLELTE NAEKTPLKEC
OUOKEUEG OTO E0WTEPLKO TWV BaAapwy
amnoBrnkevong Tpodiuwy TNG CUCKEUNC,
EKTOC aV £lval TOu TUTIOU TTOU CUVLOTA
0 KATAOKEUQAOTAG.
Mnv npokaAeite {NULEC OTO PUKTLKO
KOKAWHQL.
Mn XPNOLUOTIOLEITE NXAVLKEG
OUOKEUEG 1N AAAQL HEoQ yLa vaL
ertayuvete tn Stadikaoia anouéng,
EKTOC OO EKE(VA TTOU CUVLOTWVTOL
OO TOV KATAOKEVOLOTH.
Mn XPNOLLOTIOLEITE NAEKTPLKEG
OUOKEUEG OTO E0WTEPLKO TwV BaAapwy
anoBrnkeuong tpodipwy, EKTOG av
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elval Tou TUTIOU IOV CUVLOTA O
KOTAOKEVAOTAG.

MnV OKOUUTATE ECWTEPLKA oTOLXELQL
TOU cuoTnuatog Puéng, lOLKA eav
elval Bpeyuéva ta xépla oag, yLarti
UMOPEL va KOLELTE 1 VO TPV LATLOTELTE.
Alatnpeite ta avolypata e€aeplopol
oTo TePIBANA TNG CUCKEUNC 1| OTNV
EVTOLYLOHEVN KATAOKEUT), EAeVBepa
amo gumnodia.

Mn XPNOLLLOTIOLHOETE ALXUNPA
QVTLKELLEVA OTIWG Haxaipla 1 mpouvia
yla va o aLpECETE TOV TAYO.

MoTE YNV XpnOoLUOTOLE(TE oECOUAP
HAAALWYV, NAEKTPLKEG BepUAOTPEG N
AAAEC NAEKTPLKEC CUOKEUEC YLO TNV
arnoyuén.

Mn XPNOLUOTIOLOETE paXoipL n
QLYMNPO AVTLKELHEVO YLO VA
apALPETETE TOV TAYO TTOU
dnuoupyeital. Auta pmopei va
npokaAéoouv BAAGBN oto PUKTIKO
KUKAwWQ, n Stappor) ano to omnolo
UTMOpPEL va TTPOKAAECEL TIUPKAYLA )
BAGBN ota patia oag.

Mn XPNOLLLOTIOLELTE NYOVLKEG
OUOKEUEG I AAAO €OTALOUO yLa va
emtayvuvete tn dtadikaoia anoPpuénc.
Ye Kapla meplmtwon pn
XPNOLUOTIOLOETE YUV Aoy N
NAEKTPLKEG CUOKEUEG, OTIWC
BeppavTAPEC, ATUOKABAPLOTEC, KEPLA,
AQ e MeETPEAALOU 1) KATL TAPOUOLO,
TIPOKELUEVOU VA ETILTOXUVETE TN
Stadkaoia anoPuénc.

MOTE YNV XPNOLUOTIOL|OETE VEPO yLa Vol
TIAUVETE TO GUUTILECTH], OKOUTILOTE TOV
KOAQ LE €Val OTEYVO TAVL LETA TOV
KaBapLlopo yla va tpoAdBete t
oKOUPLA.

Yuviotartal va dlatnpeite to Pig
kaBapo, omoladnmnote unepBoALkd
UTTOAELH LT OKOVNG OTO LG Umopel
va €lval n aLtio TupKoyLaG.

e To mpoiov €xeL oxeSLaoTel KoL

KOTOLOKEUQOTEL LOVO YLaL OLKLAKNA
xpnon.

e H eyyunon Ba akupwBel eav to mpoidv
eykataotabei ) xpnolponolnOel oe
EUMOPLKOUG 1} N OLKLOKOUG XWPOUG.

e To mpoidv mpEmeL va eykataotabel,
TonoBetnOel kaL AsltoupynoEL cwota
ocUuPwWvA PE TIG 08NYLeg Tou
oavaypadovtal oTo MAPEXOUEVO
duALadlo Odnylwv Xpnong.

e H eyyunon LoxVEeL HovVo yLa KatvoupLo
nipoiovta Kot Sev ivat petafLpaoctun
€AV peTATWANOEL TO MPOoioV.

e H etalpeia pag anonoteital
ornotacdnmote euBUVNC yla Tuxailes N
enakoAouBec BAaPec.

e H eyyunon He kavéva TPOmo dev
HELWVEL TA VOULUA 1) VOULKA O0LG
Skalwpara.

e MnV MPAYLOTOTIOLEITE ETILOKEVEC OF
outo to Wine Cooler. OAgg ot
EMEUPAOCELG TIPETEL VA
T(POAYLOTOTIOLOUVTOL OTTIOKAELOTLKA QTTO
€EELOIKEVEVO TIPOOWTILKO.

AZQAAEIATIA NAIAIA!

e Eav amnoppintete £va maAld npoiov pe
nopta EOMALOUEVN PE KAELSaPLA N
navtodo, BeBawwBeite otL €xel adeBOel
oe aodpaAn Kataotaon yla va
npoAndOel n nayidevon natdiwv.

e AuTh n CUOKEULN UTOPEL va
xpnotpornotnBet amo natdid nAkiog
OO 8 ETWV KOl AVW KOlL ATTO ATOUOL UE
HUELWUEVEC CWHUATLKEC, ALOBNTLKES N
SLAVONTLKEG LKAVOTNTEG N e EAAeWdN
gUMELplag KAl yVwong, Umo tnv
npoUmoBeon OtTL Toug €xel mopacyebel
ETAPKNG EMONTEL N} KaBobriynon
OXETIKA HE TNV aodaln xprion Tng
OUOKEUNG KOl OTL KATAVOOUV TOUG
KLvOUVOUG TTOU UTTAPXOUV.

o Ta maidld dev nmpémel va mailouv He N
ouokeun. O KaBapLopog Kat n
ouvtrpnon amno To xpnotn 8ev MpEmeL
va ylvovtal amo naldla xwplg
eniBAen.
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ErKATAZTAZH

MPOEIAONOIHZEIZ:

* Mnv eykaBLotdte Tn cuokeur o€ uypn f Bpeyuévn Béon kabdoov auto Ba
unopouoe va BAAPEL TN povwon kot va pokaAécel Stappor) Eniong, va
T(POKOAECEL CUUTIUKVWOT OTO EEWTEPLKO TNG CUCKEUNG.

* Mnv TonoBeteite Tn CUOKEUN O€ BEOELG EKTOG 1) KOVTA O TiNYEG BepUOTNTOG
N exteBeévn o nAakn aktvofolia.

H cuokeur AELTOUpYEL KAVOVLKA 0TO BEPOKPOTLAKO EVPOC TIOU daiveTaL
TOPOKATW:

+10 +32’C ya KAtpatikr) KAdon SN

+16 +32’C ya kKAtpatikr) kKAdon N

+16 +38’C yLa KAtpatikr) kKAdon ST

+16 +43’C yiat KAtpatikr) kKAaon T

(BA. ivakiSa TEXVIKWV XAPAKTNPLOTIKWY TIPOIOVTOG)

* Mnv tonoBeteite Soxeia yepATa pe UYPA TIAVW OTN CUCKEUN.

* MepLévete TOUAGXLOTOV 8 WPEG HETA TNV TOMOBETNON otV TEAK Béon
TipLv BEoETE TN GUOKEUN o€ AeLToupyia.

HAektpK) oUv8eon

Metd thv napahapri, TonMoBeToTE TN GUGKEUN O€ KaTakopudn Béon Kot
TIEPLUEVETE TOUAAXLOTOV 8 WPEG TIPLV TNV CUVSECETE e TO NAEKTPLKO pElA.
MNp elodyete to dLg otnv nAektpikn mapoxr, BePatwbeite otL:

* H rpia eivat yewwpévn kat cupBatr pe tn vopobeaia.

* H rpifo propei va avtégel to péyloto Gpoptio LoxUog TG CUCKEUNG, OTtWg
daiveratl otnv mvakiba TEXVIKWY XOPAKTNPLOTIKWY Tou Puyeiov.

¢ H tdon mapoxrig Bploketal eviog Twv TLLWV Iou daivovtat otnv mvakida
TEXVLKWVY XOPOKTNPLOTIKWY Tou Yuyeiou.

* To KaAWwSLo Sev TPEMEL va eivat SUTAWUEVO 1) TOOKLOUEVO.

* To KOAWSLO TIPETEL v EAEYXETAL TAKTLKA KOL VO avTikoBioTatat and
g&ouolodotnpévoug TeXVITES.

* O KATAOKELAOTAG ouSepia euBUVN dEpeL omoTednMOTE KAMOLO amd auTd Ta
uétpa aopaheiag Sev tnpeital.

‘Evapén Astoupyiog GUGKEUNG

Adaipéote 6Aa T UAKGE cuoKeLAGLag TTOU UTIAPXOUV OTO ECWTEPLKO TNG
OUOKEUNG Kat kKaBapioTe pe vepod Kat 608a tou dayntol f ouSETEPO caOUVL.
META TNV €yKATACTACN, TIEPLUEVETE 2 - 3 WPEG VLA VO LOOPPOTIOEL To Yuyeio
o€ Kavovikn Beppokpacia Aettoupylag, mpLv elodyete vwnd A kateuypéva
TPodLua.

Edv to koAw8Lo tpododoaciag amocuvEebel mepLuévete TOUAAXLOTOV TTEVTE
AEMTA TPV EKKLVAOETE €K VEOU TO Yuyeio/katauktn. Twpa, n CUCKEUR ElvaL
£TOLUN yLa Xprion.

AEITOYPTIA
Evepyomnoinon/Anevepyonoinon (On/Off) (xwpig évéei§n)

H povdsda tou Beppootdtn yla Tov EAeyX0 TG CUOKELTG BpiokeTal oto
£0WTEPLKO TOu Bahapou Yuéng (Ewk. 1).

MNeplotpédte tov KoxAia pUBuLONG Tou Beppootdtn mépa amnd tn Béon "0".
To pwg avaPet dtav avoifel n mdpta tou Yuyeiou. Otav o koxAiag puBuiong
Tou Beppootdtn neplotpadet oto "0", to mpoidv anevepyoroteitat.

EKk. 2

* H pUBuLon Beppokpaoiog tou YPuyeiou mpayuatonoLeital mepLoTpEdovtag
™ Bida Beppootdrn (Ewk. 2).

En\é€te tnv emBupntn Béon:

o [l xapnAdtepeg Beppokpacieg oto BdAapo Pugng kat otnv katapuén,
yupiote tn Bida Beppootdtn oto 5.

¢ Mo uPnAdTepn Beppokpacia oto Balapo Yuéng, yupiote tn Bida
Beppootdrtn oto 0.

©éon ZuvOnkeg
1-2 KaAokaipt ) Beppokpacio
nieptBaAovtog petag 25-35 ° C
3-4 Avolén, Owonwpo n

Beppokpacia meptParioviog
petag 15-25°C

5 Xelwwva fi Beppokpacia
nieptBaAovtog petafl 5-15 ° C

2YNTHPHZzH

Ma va Slatnprioete tnv KaAUTEPN yevon, Statpodikn afia kat dpeckada Twv
Tpodipwy, cuviotdtal va ta anobnkevete oto BAAapo Pugng, omwg paivetal
otnv Ewk. 6 topakdtw, adou mponyoupevwe ta tuliéete oe dUANQ MAaoTIKOU
1) o Soxela pue KatdAANAo KAALUA YL Vo artodUYETE TLGAVTAAAQYEG OOUWV.

Zwvn Yuyeiov Opouta kat Aayavikd

[0 va LELWOETE TG anWAELEG Lypaoiag, TUALETE Ta ppouTa Kot AoXaVIKA o€
UALKG QT TIAQLOTIKO OTIWG TL.X. MEMPBPAVEG I COKOUAEG, KL KATOTILY Va
elooxBolv otn {wvn dpolTwv/Aaxavikwyv. Me Tov TpOTo auto anodpeVyeTaL h
yprivopn aAAoiwon.

ZONH WYTEIOY

Eix. 4
Aceiktng Oeppokpaociag otnv Yuxpotepn {wvn (Sev
UTLAPXEL O€ OAQ TA LLOVTEAQ)
Oplopéva povtéla Slabetouv pia évdelén Beppokpaciag oto BdAapo Yuéng
otnv Yuxpdtepn Lwvn, £T0L WOTE V. UOPELTE VoL EAEYXETE TN Héon

Beppokpaoia.
To oUpBolo autd Seixvel tnv Yuxpotepn {wvn tou Yuyeiou. (Ew. 5).

EAéyéte OTL otov Seiktn Beppokpaciag, n évbeln OK daivetat kabBapa (Eik.
6). Ev Sev gpdaviletar n Aégn OK, auto onpaivel 0t n Beppokpacio eivat
TOAU LPNAR:

puBpiote tn Beppokpacia oe XapuNAOTEPN TLU KL TIEPLUEVETE yLa Ttepinou 10
WPEG.

EAéy€te kot AL Tnv €v8eLEn. Edv aumatteital, mpoxwprote € Kawoupyla
pLBLLON.

IHMEIQZH:

Eav Balete oto YPuyeio peydAeg mocotnte tpodipwyv i avoiyete Thv mopTa
Tou Yuyeiou ouxva, eivat puoiko otL to Aapmndkt Sev Oa Seixvel OK.
Neppévete Touldyiotov 10 wpeg npwv otpéPete Tov KoxAia pUBUIONG O
PnAdtepn pvOuLON.

NpoKTIKEG CUBOUAEG

* TomoBetrote Ta TPOPLUA oTa padLa Le kavovikn SLdtagn yia va
ETUTPEMETAL OTOV aépa Vo KUKAOdOpEeL armpookorta Kat va ta PUxeL.

* Artoduyete TNV enadr avapesa ot TPOPGLUA KoL 0TA TOLXWHOTA TOU
Bahdapou Yuéng.

* Mnv elodyete {eotd tpodLua KaBwg propouv va pokalécouv arloiwon
TWV UTIAPXOVTWV KL VA AUEAOOUV TNV KATAVAAWGON EVEPYELAC.

* Adatpéote tn cuokeuaoia Twv tpodipwy mpv ta BdAete oto Yuyeio.

* Mnv BaZete mudta i GAa Soxeia, mapd HOVOV €AV TIPONYOUUEVWE TO
TAOVETE

* Mnv tonoBeteite TpddLua UIPooTd amo Ta avolypata kukhodopiag kpuou
agpa.

* Mnv okendlete ta yudAwa padia tou Baddpou Aaxavikwy,
napepnodifovtag tv kukhodopia tou agpa.

® S€ MEPUMTTWON MOPATETAUEVNG SLAKOTIAG PEUHATOG, KPATHOTE TLG OPTES
KAELOTEG, £T0L WOTE T TPOGLUA VA TTAPAUEVOUV KpUa YL 600 TO SuvaTov
TEPLOCOTEPO.

* H gykataotacn tng ouokeung o {eotn 1) uypr) B€on, e ouxvd avoiypata
NG OPTAC KAl AmoBAKeLOn LeYAAWY TOCOTATWY AAXOVIKWY UTOPEL va
T(POKAAETEL CUUTIUKVWON UYPaoLag KoL va eEMnPedosL TNV anodoon tou
Yuyeiou.

o Mo va amodUyete UTEPBOALKR KATAVAAWON EVEPYELOG, SEV CUVLOTATAL TO
GUXVO I TIAPOTETOEVO AVOLYHO TWV Bupwv.

AMOWY=H - =7
Anouén tou YPuktn
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Katd tn Sidpkela kavovikng Aettoupyiag, to Puyeio KAVEL oUTORATN
anoduén. Asv untdpxel AOYOG va OKOUTILGETE TLG OTAYOVES LYPACLAG OTO TioW
Tolywpa f vo amopakpUVETE Tov tdyo (avaloya Le tn Aettoupyia).

To vepo petadEpeTal TPOG TO oW KEPOG LETA ATTO TNV TPUTIAL AITOXETEVGNG
Tou Bploketal ekel, kal n BepUOTNTO TOU CUUTLEDTH) TO €§ATUITEL.

* Alatnpeite to cwAfva anoxeteuong (Ewk. 8) eAelBepo yla va Statnproete
0 BdAapo YUKt Xwpig vepod.

To npoidv avtd StabBétel avtdpatn andPpuén

Mukpr) mToodtntTa mayou i

gtayovwyv vepol oto micw

Hépog tou Baldpou PUEng

6tav to Yuyeio Aettoupyel .
8ev elvat Aéyog avnouyiag.
BeBatwbBeite 6tL n £§0dog ®'
vepou eival mavta

kaBapnh kat BeBatwbeite

OtL ta TpOdLpa Sev Ei.8
aKOUMTOUV GTO Miow

Hépog tou Baldpou

bogng

IHM.: E6w Ba Bpeite tnv mvakida mpodtaypadwv:
NeplapBdvel 6Aa ta Sedouéva mouv mpénet va
StaBipactolv mpog tnv E§unnpétnon Nelatwyv otav
SnutoupynBel mpoBAnpa.

H T1L0 0WOTA TAKTLKA yla €§0LKOVOINON EVEPYELAG QTaLTeL TV TOTtOBETNON
ouptaplwy, Soxeiwv yla ta tpddLua kat padpLwv oto mPoidv, TapokaAoUUE
QVATPEETE OTLC TAPATIAVW ELKOVEC,.

TUOAVOV VoL AELTOUPYEL CUVEXWS, (£ kéva 8)

KaL EMOPEVWG Vo SnptoupynBel urtepBoAKdG TIAYOG OTO ECWTEPLKO TOLXWHA
tou Yuyelou. ITnV nepintwon auth, yupiote to SLakomtn tou Yuyeiou mpog
peyoAUtepn Beppokpacia (1-2).

ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ
DwTopog

DwTtiopog LED

To npoidv StabéteL Auxvieg LED. EMKOWVWVAOTE PE TO TUAMA TEXVIKAG
Yrnootpéng oe MepimTwon avIlkatdotaong.

SUYKPLTLKA HE TIG TtopaSootakéG Auyvieg, oL Auxvieg LED StapkoUv
TEPLOCOTEPO Kat givat PLAKEG Ttpog To TepBAAOV.

KaBaplopog

ZHMEIQZH:

® MNpwv and kabe Asttoupyia, adatpéote to BUopa Tov Puyeiov and thv
npila yia va anoduyete nAektponAn§ia.

* Mnv pixvete vepo Kat' euBeiav NAvw oTo ECWTEPLKO 1) 0TO EEWTEPLKO TOU
Yuyeiou. Auté Ba puropoloe va ipokadéoel o§eidwon kat BAGBN otnv
NAEKTPKA pHOVWON.

ZHMANTIKO:

Mo va anopUyETe pWYHEG OTLG ECWTEPLKEG EMLPAVELEG KOl 0T TAACTIKAL
HEPN, aKOAOUBNOTE TIG MOPAKATW CUUBOUAEG:

¢ Skourmiote omotadnnote AdSLa ivat tuxov koAnpéva ota TAOoTIKA
gfaptripara.

o Ta e0WTEPLKA e€apTApATA, TAPEUPBUOUATA KAL EEWTEPLKA UEPN UITOPOUV VAL
KaBapLotouVv pe éva Upaoua pe xAtapd vepod kat 6dda tou payntol f
0US€TEPO CaoUVL. MV XpNOLULOTIOLELTE SLOAUTLKE, OUpWVia, AEUKAVTLKE f
AELAVTLKA.

o Adaipéote ta mapelkopeva, T.X. Ta padta, and to Puyeio kat and to
E£0WTEPLKO TNG TTOPTAG. MAUVETE pe Le0Td oAMOUVOVEPO. ZEMAUVETE KaL
OTEYVWOTE KOAG.

* To miow MEPOG TNG CUOKEUNG EXEL TNV TAON Vo LaleveL okdvn N omoial
Uropel va aropakpuvOei pe NAektpikh okouma, adol mponyouuévwg n
OUOKEUN €XeL amevepyorotnBel kat anocuvSeBel anod v npila. Auto
TaPEXEL LeYaAUTEPN EE0LKOVOUNON EVEPYELAC.

EZOIKONOMHZH ENEPTEIAZ

Mot akdun peyaAitepn e§0LKOVOUNON EVEPYELOG, TTPOTEIVETAL:

© H tonoB£tnon TG CUCKEUNG HaKPLA amod tnyEg Beppudtntag, oo tnv
nALakn aktvoBolia, KAl o eMAPKWE aep{Opevo Swudrto.

* Anoduyete va Balete {eotd tpddpa péoca oto Yuyeio kal anopUyete thv
av§non ecwtepLkig Osppokpaciog Kal EMOUEVWG Th Snpilovpyia cuvexoug
Acttoupyiag Tov GUUTLESTH.

* Mnv napayepilete pe tpodpa yia va e§acdpalioete owotr) kukAodopia
ToU aépa.

® Kavte anoyuén tng OUOKEUNG O MEPIMTWON IOV €XEL CUCOWPEVOEL
mayog (BA. ANOWYZH) yia va SteukoAvvete tn petadopd Poxous.

® 3¢ niepintwon Stakomnig NAEKTPLKOU pEUATOC, GUVLCTATOL VO
Satnprioete TV nopta tou Puyeiou KAELOTH.

® Avoi§Te ) KPATHOTE TLG TTOPTEG TG CUOKEUNG AVOLKTEG 660 TO Suvatdv
Aydtepo

* Antopuyete t pUBHLON TOU BeppooTdtn o€ TOAU XapnAég Beppokpaoie.
® Adarpéote Tn oKOVN IOV TUXOV £XEL CUGCWPEUTEL 0TO TioW UEPOG TNG
ouokeunig (BA. KAOAPIZMOZ).

ANO®YrH 0OPYBOY

Katd tn Aettoupyia auth, to Yuyeio eknépnel anoAuta puoloAoytkols
BopUBoug, 6nwe:

* BOMBOOo cuprieotrig Aettoupyet

© BOYHTO, TPITMOYZ kot ZOYPITMATO PUKTIKO KUNAEL LECQ OTLG
OWANVWOELG.

© XTYMHMATA kat KAIKo GUTILESTAG amevePyOTIOLELTaL.

MepLka HETPA yLaL VA LELWOETE TouG BopUBoug kpaSaopuwv:

® Ta Soxeia akouprndve petagd toug: Antodplyete T enadh twv Soxelwv kat
YUGAWWVY OKEUWV.

* Ta cuptdpla, Ta padra kot ot BdAapotl taAlovrat: EAEyEte tn owoth
EYKATAOTOON TWV ECWTEPLKWV TTAPEAKOUEVWV.

IHMEIQZH:

To PukTtiko aéplo mapdyet BopUBoug akOpN KaL OTOV O CUMTLECSTH G SeV
Aettoupyei.

AuTO Sev eivar eAdttwpa, aAAd Kavovikn Asttovpyia.

EQv 0KOUOETE £val XOPAKTNPLOTIKO HXO OTO ECWTEPLKO TNG CUCKEUNG, KOL
odeiletal o 51a0TOA TWV Stadopwv VAK®VY.

ANTIZTPOOH THZ NOPTAZ

OL OPTEG TNG CUOKEUNG HrtopoUV va avtotpadouv yla va emtpédouv To
AQvolypa Tipog ta Se§Ld ) apLoTEPA aVAAOYQ HE TIG TTEPLOTATELG.

IHMEIQZH:

* H avtiotpodn twv Bupwv npénet va SLe§AyeTal ard TEXVIKO TTPOCWTILKO
He KatdAAnAa npoodvra.

* H avtiotpodn twv Bupwv Sev KaAUTtTETAL A6 TNV EYYUNON.

ANTIZTP OOH ANOIFMATO z OYPQN

Agaipéare To ke kol
Tov JevTEaE e éva KaToapid!

AQUIPECTE TV TGV TIOPTGL.

T

Agaiptate Tov karw Befid pevreot XpNolucTroMaTE Tov QVTISETO PevTEoE Kl

K&I TO GpIOTERA TTAGGTIKG BUONATS, Kal KAAUPT KAl TPOTEPHOCTE 10 TNV KaTL
TOMOBETAGTE Ta GTNY VTIBET TAEURA. APITTERG yuavia.
3)——

TuvapoloyioTE &K viou T TORTES Kal
TOUG UEVTETEBES TG TGV TGS Ta KATW)
KaTa TV vTIaTPOgN oElpd 1-2.

5 — e

AIAITAZEIZ NPOIONTOZ KAl ENZQMATQMENOZ
OANAMOZ

540 mm,

873 mm. - §g0 mm

819mm

871 _mm

)

w7

TONOOETHZH THZ 2YZKEYHZ 2TH 2THAH
ErKATAZTAZHZ
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ElodyeTe TO Wuyeio oTo ETTITTAQ, HE TOUG
HEVTECEDES OTNV AVTIOETN TTALUP, Kal
e¢ao@aifovTag eva kevo 3-5 mm.

1 3-Omn

S

Apou eAEyEETE TNV QVTIOTOIXIA QVANECT OTIG TIOPTEG
TNG CUoKeUrg ka1 aTrn 8Upa Tou eTTiTTAou, BISWaTE
TO TIAVW PEPOS TOU WPUYEIOU GTO VTOUAATTI.

2

BiBwoTe 10 KATW HEPOG TOU YuyEiou.

TN

=S

H———
////////////////////////////////////////i/?
7

=

MNpocappoCTE TO KAAUMMA OTO YUYEID, KOWYTE
600 TepioaeEl, av XpelddeTal. BaAte mAaoTIKa
KQAUPMATA OTO KATW HEPOG.

4 N
|
|
H
|\
\l
|-
I
|
\
s
i
RN

- \\e\‘

ENQZH TQN OYPQN TOY ENINAOY ME TiZ OYPEZ TH2
2YZKEYHZ

H ouokeun SLaBétel Slatddelg évwang twy Bupwv tng cuokeung pe Ta GUAa TG
otANG (mAeupd poptwaong).
Aopaliae Tov olioBrrip epikd pépog Tou gUkiou me ¢
o7o emBupnTd Uog Kkai Tepimou 20mm amé my efurepikr} mheupd g TépTag.

omihng

AvoiEre 1g mbpreg TG evawpaTpég OTHNG Kal Tou yuyelou. TomoBertore row )
EVIWTTWREVD GopTWTH GTov oLTBIIpa, K KATOMY TPOTapOITE TV TIORTA 10U Yuyiou.

EnuenaTe Ta onueia oTepéwang yia Tig Biieg kan avoi€te TpUTieg e
1puniGvI BiayéTpou 2,5 mm.

Eviote T BUpa TN TUSKEUNG HE TO QUAAC TOU VTOUAQTTIOU KPaTUNVTAS TIG
EYKOTTEG TOU QOPTWTA WG 0BNYS.

MPOEIAONOIHZEIZ MNA TH ZQZTH AEITOYPTIA

MOALG To TTPOioV evowpatwOdei, TormoBeTroTe To Tiow KEPOG TG oTHANG oE
enadr) He Tov ToiXo yla va anokAeioete mpdofacn oto Slapéplopa Tou
OCUUTILEDTH.

Mo owoTA Aettoupyia Tou mpoidvtog, eivat amapaitnto va emtpePete
enapkn KukAodopia agpa wote va PUXETAL O CUMITUKVWTAG Ttou Bpioketat
0TO TioW WEPOG TNG CUOKEUNG,.

o tov Adyo autd, n otAn mipénet va Slabétet Eva kavait e§aywyng, Tou
omnoiou o Mavw PéEPOG va eivat eEAeVBEPO, KaL N EUPOG EYKOTTH VoL
KQAUTITETOL PE oXdpa eoEpLopOU.

MéyeBog Twv Topwv TNG oUoKEUr.

540x50mm_g
* 540x50mm_g
.
380x50mm .
=
iy e—
380x37mm
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EAeBepog xipog avdpeoa oTn CUOKEUR Kal oTny opogr.

S0mm

o<

MNAPATETAMENH ANAZTOAH AEITOYPTIAZ

Edv n cuokeun Sev Ba xpnotpomnotnBel yla peyalo xpoviko Stdotnpa:

1) Artevepyormotfiote to Yuyeio (OFF) (BA. Aettoupyia).

2) Bydte tnv and v npila i adaipéote tn cuokeun aodaleiag.
3) KaBapiote to Puyeio.

4) Adriote TIg TOPTEG TOU PUYELOU AVOLKTEG.

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

NPOBAHMA AITIO EMANOPOQIH

To EcWTEPIKO Awakornr) pebpatog. To kaAwdLo

Aapmdke 0 Sakoémmng PEVHATOG Sev EXEL

Ppwtopov noptag eivat ouvEeBEL.

8ev avaPet. UITAOKOPLOMEVOG. EAéy§te pAmwg n
OUOKEUH EXEL
anevepyornownOel.
(BA. PUBuLON
Bepuokpaoiac).

EruBeBarote ot
Sev undpxet
Slakornr peupATOG.
EAéy€te ot eivan

EVEPYOTIOINUEVO.
To Yuyeio kaL o OLndpreg dev EAéy€te otLn
katapUkTng Sev £xouv KAeioeL. Topta eiva
Poxouv OLndpreg KAELOTH Kal To
OPKETAL. avoiyouv ouxva Adotixo
NAdBog puBon ebappolel kahd.
Beppokpaoiag. Anoduyete 0
Wuyeio kat dokoro Gvolypa
kataukng TwV BUPWV yLa
unepPBoAkd KATIOLO XPOVIKO
doptwpéva. Slaotnpa.
Oeppokpaocia EAéy§te tn pUBULON
BéMovtog OepL {ac Kkay,
TOAU XapunAd. £dv elvat
Atakor) peUUATOG. ePKTo, PUETE
aKOun
TEPLOOOTEPO (BA.
PUBuION
Beppokpaoiag).
Nepipévete ya
otaBepornoinon
™G Beppokpasiag
oto Yuyeio i otov
katapukn.
BeBawwBeite 6tLn
Beppokpacia
nepBaAloviog
elvaw

COpPWVA HE TIG
evéeifelg otnv
TuwakiSa Tou
Tpoi6vVTog (BA.
Eykatdotaon).

To kaAwSlo
pelpaTOG Sev éxeL
ouvEeBeLl.

EAéy€te pAnwe n
OGUOKEUT €XEL
anevepyonounBet
(BA. PUBMLON
Beppokpaoiac).
BeBatwBeite 6L
SV UTTAPXEL YEVIKT

Stakorn
PEVHATOG.
Ta tpédya oto NAdBog puBon EAéy&te ™ pUBULION
Yuyeio Beppokpaoiag. ™G Beppokpasiag
TILYWVOULV. Tpoda oe enadn (BA. PUBHION
e To Tiow Beppokpasiag)
TOIXWHAL. Ka, Qv eivat
H katapugn Suvartdv, pewwaote
UTEPBONKWY ™ pvBon g
TIOCOTATWY VWITWV Beppokpaociag.
Tpodipnwv ZekoMroTE Tl
Tipokael peiwon TPOPLHa and to
™G Beppokpasiag Tiiow Toixwpa Tou
Tou Yuyeiou. Yuyeiou.

Mnv &enepvarte
HéyLotn moooTnTaL
TPodipwy otov
kataukn (BA.

Katauén).
0 kdtw BdAapog 0 owAivag KaBapiote o
Tou Yuyeiou QamoyEteuong owhrva
eivaw Bpeypévog umnopei va givat QOXETEUONG HE
oxnuartifovra BovAwpévog &va §UAAKL 1 KATL

OTAYOVES.

TIAPOHOLO yia va
BydAeL To vepd.

STpwpa mayou
TaXVTEPO aNO
3mm.

Napousia Kavoviki Agv ipoKetTaL yla
oTayoVwWV vepoU Aettoupyia Tou eAdttwpa (BA.
oto niow Yuyeiov. Anouén).
ToiXWH TOU
Yuyeiov.
Napoucia vepol Aroucia BeBawwBeite ot 10
0TO0 oUPTApPL kukhodopiag yudAwo ouptdpt
Aaxavik@v. agpa. Aaxavikwv oag dev
Aaavikd Kot TEPLEXEL TPOPLUAL
dpouTta pe ou
unepPoAkn Tapepnodifovv
vypaoia. v KukAodopia
Tou aépa.
TuAigte ta ppouTa
KatL T A aviKd o€
TAAQOTIKY, OTWG
TLX. HepBpavn,
OaKOUAEG Ry
Soxeia.
O Kwntipag OLmopteg bev BeBawwbeite 6t ot
BSoulevEL ouVEXELDL €xouv KAeioeL. TOPTEG Elvat
OLTopTeg KAELOTEG KaL TO
avoiyouv ouyvd. Adotiyo epappdlel
MoAy vpnAr owotd.
Beppokpacia Anoduyete
nepLBEAROVTOG. QoKOTO AvoLypa

Twv Bupwv yla
Kamoto

Sldotnpa.
BeBawwbeite dtn
Beppokpaoia
nepLBdArovrog
eivat oupdwva pe
TG epodlaypadég
omv ruvakiSa tou
TpoidvTog (BA.
Eykataotaon).
PuBuiote tTnv
006vn/Beppootatn
o€ Beppdtepn
Beppokpaotia.
Kavte andgugn
(BA. Aroguén).

EAN AEN AYOHKE TO MPOBAHMA, ENIKOINQNHZTE ME TO KENTPO

EZYMHPETHZH. MEPITPAWTE TO MPOBAHMA KAI AQZTE TIZ NAHPO®OPIEX
ZTHN NINAKIAA THZ 2YZKEYHZ NOY BPIZKETAI 2TO EZQTEPIKO TOY WYKTH.

© To HOVTENO TNG CUGKEUISG.
® AplBuAG oELpag.
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AIAAYZH NAAAIQN ZYZKEYQN

H ouokeun auth pépeL oripavon cupdwva pe tnv Evpwrnaiki O8nyia
2012/19/EE oxetkd pe ArtopAnta HAekTpLkoU Kat HAekTpovikol EomAlopol
(AHHE).

Ta AHHE mepLéxouv T000 puUTIOYOVEG OUGLEG (0L OTtoiEeG Htopei va €xouv
APVNTIKEG EMUIMTTWOELG yLo To TtepLBAAAov) 600 kat Baoikd eéaptripata (ta
omnolia Urnopouv va enavaypnotponotnBouv). Eivat onpoavtiko ta AHHE va
UTOBAAAOVTOL OE CUYKEKPLUEVEG ETTEEEPYQLOLES, TIPOKELUEVOU VAL
anopakpuvovtal kat va arnoBdAlovtal cwotd 6ot oL puToL, kKabwg Kat va
QVOKTWVTAL KAL VA avaKUKAwvovTat OAa T UAKA.

O kabeévag Eexwplotd propeil va maifel onpaviiko poho otnv e§aoddiion ot
ta AHHE 8gev Ba kataotouv éva meptBaihovtikd npoBAnpa. Eivat onpaviko
va akoAouBouUvtal peptkoi Bactkol Kavoveg:

Ta AHHE Sev mpénet va avtpetwi{ovtal wg OKLoKA anoppippata.

Ta AHHE mpénel va napadidovtal ota avtiotoya onpeio GUANOYAG TTou
Slaxelpiletal 0 SHUOG 1 Kl avayvwpLopévn Tatpeia. e TOAEG XWPES, YL
ta oykwdn AHHE, uropei va mapéxetat cuA\oyr oo To oritL.

T IOMEG XWPEG, OTAV AYOPATETE MLaL KALVOUPLO GUCKEUT, N TOALA UItopel va
enotpadel 0To KATAoTNUA TTWANCNG To 0moio odellel va T epLloUAEEEL
Swpedv otn BAaon Tou pia pog pia, umd Tov 6po OTL 0 EEOTALOHOG AUTOS
elvat LlooSUvapou TUou Kat SLaBEtel TG i5Leg AeLTOUPYIEG UE TOV TOPEXOUEVO
egomAopo.

Zupudpdwon

Me tnv tonoBétnon te orfpavenc C€ oe autr ™ cuokeun, otonooUpe ™
OUUUOPDWON UE OAEG TLG OXETIKEG EUPWITAIKES AMALTHOELG Ao EAELaC, uyeiag
Kat teptBEANOVTOG TTou LoxUouv oTh vopoBeaia yla auTo To poidv.
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Dziekujemy za zakup tego urzadzenia.

Przed rozpoczeciem uzytkowania loddwki prosimy uwaznie przeczytac te
instrukcje obstugi — zawarte w niej informacje pozwolg zmaksymalizowa¢
wydajnos¢ urzadzenia. Catg dokumentacje nalezy zachowac w celu
skorzystania z niej w przysztosci lub przekazania kolejnym wtascicielom
urzgdzenia. Urzgdzenie jest przeznaczone wyfacznie do uzytku domowego lub
podobnych zastosowan. Moze by¢ uzytkowane:

- w kuchniach dla personelu w sklepach, biurach i innych miejscach pracy,
- w gospodarstwach rolnych, przez klientdw hoteli, moteli oraz w innych
$rodowiskach typu mieszkalnego,

- w pensjonatach,

- w cateringu i podobnych branzach niezwigzanych z handlem detalicznym.

Urzadzenie moze by¢ uzywane wytacznie do przechowywania zywnosci, a
kazdy inny sposéb uzytkowania jest uznawany za niebezpieczny i producent
nie ponosi odpowiedzialnosci za jego skutki. Zalecane jest zapoznanie sie z
warunkami gwarancji. W celu zapewnienia jak najlepszej i bezproblemowej
pracy urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac te instrukcje. Niestosowanie sie

do instrukcji moze skutkowac utratg prawa do bezptatnego serwisowania w
okresie obowigzywania gwarancji.

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Podrecznik zawiera wiele waznych
informacji dotyczacych bezpieczenstwa.
W celu zagwarantowania
bezproblemowej eksploatacji urzagdzenia
zalecamy odfozenie dokumentacji w
bezpieczne miejsce.

Urzadzenie wykorzystuje czynnik
chtodniczy (R600a: izobutan) oraz gaz
izolacyjny (cyklopentan). Substancje te
spetniajg wymogi dotyczgce ochrony
srodowiska, jednak sg fatwopalne.

& Ostroznie: ryzyko pozaru

W razie uszkodzenia obwodu czynnika

chtodniczego:

e Unikac¢ nieostonietych ptomieni i nie
korzystac ze zrédet zaptonu.

Doktadnie przewietrzyé pomieszczenie, w

ktérym znajduje sie urzagdzenie.

OSTRZEZENIE!

e Podczas czyszczenia/przenoszenia
zamrazarki nalezy zachowa¢é
ostroznos¢, tak aby nie dotkng¢
znajdujacych sie z tytu metalowych
przewoddw sprezarki, poniewaz grozi
to obrazeniami palcow lub dtoni albo
uszkodzeniem produktu.

e Urzadzenie nie jest przystosowane do
ustawiania jedno na drugim razem z
innymi urzgdzeniami. Nie nalezy siadaé
ani stawacd na urzadzeniu, poniewaz
nie

e jest ono zaprojektowane do takich
zastosowan. Grozi to odniesieniem
urazow lub uszkodzeniem urzadzenia.

e Podczas podnoszenia/przenoszeni a
zamrazarki nalezy uwazaé, zeby nie
przygniesc kabla zasilajgcego,
poniewaz grozi to jego przerwaniem
lub uszkodzeniem.

e W trakcie ustawiania urzadzenia nalezy
uwazac, zeby nie uszkodzi¢ podtoza,
rur, Scian itp. Nie przesuwac
urzadzenia przez ciggniecie za pokrywe
lub uchwyt. Nie pozwala¢ dzieciom na
bawienie sie urzadzeniem ani na
manipulowanie przy jego
przetgcznikach. Nieprzestrzeganie
instrukcji bedzie skutkowato
zwolnieniem naszej firmy z
jakiejkolwiek odpowiedzialnosci.

e Nie montowad urzadzenia w miejscach
wilgotnych, zaolejonych, zapylonych
ani nie wystawiaé go na bezposrednie
dziatanie swiatta stonecznego ani
wody.

e Nie montowac urzadzenia w poblizu
urzadzen grzewczych lub materiatéw
tatwopalnych.

e W razie awarii zasilania nie nalezy
otwieraé pokrywy. Awarie trwajace
krécej niz 20 godzin nie powinny
wptywac na zamrozong zywnosé. W
przypadku dtuzszych awarii zywnos¢
nalezy sprawdzic i niezwtocznie spozy¢
lub ugotowaé i ponownie zamrozic.

e Utrudnione otwieranie pokrywy
zamrazarki skrzyniowej zaraz po jej
zamknieciu nie Swiadczy o awarii.
Przyczyng jest roznica cisnien, ktéra po
kilku minutach powinna sie wyréwnag,
umozliwiajgc normalne otwarcie
urzadzenia.

e Nie nalezy podtaczaé urzadzenia do
zasilania, dopoki wszystkie opakowania
oraz opakowania oraz elementy
zabezpieczajgce podczas transportu nie
zostang usuniete.
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e Jesli zamrazarka byta transportowana

W pozycji poziomej, przed
podtgczeniem nalezy odczekaé co
najmniej 4 godziny, zeby umozliwic¢
Sciekniecie oleju sprezarkowego.
Zamrazarka moze by¢ wykorzystywana
wytgcznie zgodnie z jej przeznaczeniem
(tzn. do przechowywania i zamrazania
Zywnosci).

Nie przechowywac lekdw ani
materiatow badawczych w chtodziarce
do wina. Jezeli przechowywane maja
by¢ materiaty wymagajgce scistej
kontroli temperatury przechowywania,
mogaq ulec one zepsuciu lub moze
wystgpi¢ niekontrolowana reakcja
powodujaca ryzyko.

Przed wykonaniem jakichkolwiek prac
przy urzgdzeniu nalezy wyjgé wtyczke
zasilania z gniazdka.

Przy odbiorze nalezy sprawdzié, czy
produkt nie jest uszkodzony i czy
wszystkie czesci oraz akcesoria sg w
idealnym stanie.

W przypadku stwierdzenia
nieszczelnosci uktadu chtodzacego nie
dotyka¢ gniazdka Sciennego i nie
uzywac nieostonietych ptomieni.
Otworzy¢ okno i wpuscié¢ powietrze do
pomieszczenia. Skontaktowad sie z
serwisem w celu przeprowadzenia
naprawy.

Nie uzywaé przedtuzaczy ani
dodatkowych potaczen.

Nie nacigga¢ nadmiernie i nie zagina¢
kabla zasilajgcego ani nie dotykac
wtyczki mokrymi rekami.

Nie uszkadzaé wtyczki ani przewodu
zasilajgcego, poniewaz moze to
spowodowad porazenie elektryczne lub
pozar.

W razie uszkodzenia przewodu
zasilajgcego powinien on zostac
wymieniony przez producenta, jego

serwisanta lub inng wykwalifikowang
osobe, aby unikng¢ zagrozenia.

Nie umieszczac ani nie przechowywac
w urzadzeniu substancji tatwopalnych i
wysoce lotnych takich jak eter,
benzyna, gaz LPG, gaz propanowy,
aerozole, kleje, czysty alkohol itp.
Materiaty te mogg spowodowac
wybuch.

Nie uzywac ani nie przechowywac¢ w
poblizu chtodziarki do wina
tatwopalnych aerozoli takich jak farba
w sprayu. Moze to doprowadzi¢ do
wybuchu lub pozaru.

Nie stawiaé na urzadzeniu
przedmiotow lub pojemnikéw
napetnionych woda.

Odradzamy korzystanie z przedtuzaczy
i rozgateznikow.

Nie nalezy utylizowa¢ urzadzenia przez
spalenie. Nalezy uwazaé, zeby nie
uszkodzi¢ obwodu chtodniczego/rur
urzadzenia podczas transportu i
uzytkowania. W przypadku
stwierdzenia uszkodzen nie narazac
urzadzenia na kontakt z ogniem lub
potencjalnymi zrédtami zaptonu.
Przewietrzyé pomieszczenie, w ktérym
znajduje sie urzadzenie.

Ukfad chtodzacy znajdujacy sie z tytu i
wewnatrz chtodziarki do wina zawiera
czynnik chtodniczy. W zwigzku z tym
nalezy unika¢ uszkadzania rurek.

Nie uzywac urzadzen elektrycznych
wewnatrz komor do przechowywania
zywnosci, chyba Ze s3 to urzadzenia
typu zalecanego przez producenta.
Nie uszkadzaé obwodu chtodniczego.
Nie uzywac urzadzen mechanicznych
ani zadnych innych srodkow
przyspieszania procesu rozmrazania,
chyba ze sg one zalecane przez
producenta.
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Nie uzywac urzadzen elektrycznych
wewnatrz komor do przechowywania
zywnosci, chyba ze sg to urzadzenia
typu zalecanego przez producenta.
Nalezy dbac o droznos¢ otworow
wentylacyjnych w obudowie
urzadzenia wolnostojgcego lub w
konstrukcji do zabudowy.

Nie dotykaj wewnetrznych
elementéw chtodzacych, zwtaszcza
jesli masz mokre rece, poniewaz
mozesz ulec poparzeniu lub dozna¢
obrazen.

Nie usuwad szronu przy pomocy
spiczastych lub ostrych przedmiotéw
takich jak noze lub widelce.

Nigdy nie uzywac¢ do rozmrazania
suszarek do wtosow, grzejnikow
elektrycznych ani podobnych urzadzen.
Nie prébowac zeskrobywacd
powstatego szronu ani lodu nozem ani
innym ostrym przedmiotem. W ten
sposéb mozna doprowadzi¢ do
uszkodzenia obwodu chtodniczego i
wycieku czynnika chtodniczego, ktéry
moze spowodowac pozar lub uraz
oczu.

Nie uzywaé urzgdzen mechanicznych
ani innego sprzetu do przyspieszania
procesu rozmrazania.

Bezwzglednie unika¢ uzywania
nieostonietych ptomieni i urzadzen
elektrycznych, takich jak nagrzewnice,
myjki parowe, a takze $wiec, lamp
naftowych itp. do przyspieszania
rozmrazania.

Nigdy nie zmywac sprezarki wodg. Po
czyszczeniu dokfadnie przetrzeé suchg
Sciereczka, zeby zapobiec powstawaniu
rdzy.

Zaleca sie utrzymywanie wtyczki w
czystosci, poniewaz nadmierne
zanieczyszczenie pytem moze
spowodowac pozar.

e Produkt zostat zaprojektowany i
wyprodukowany wytgcznie do uzytku
domowego.

e Instalacja lub eksploatacja produktu w
obiektach komercyjnych lub
niemieszkalnych spowoduje
uniewaznienie gwarancji.

e Produkt musi zosta¢ odpowiednio
zainstalowany, ustawiony i by¢
prawidtowo obstugiwany zgodnie z
informacjami zawartymi w dotgczonej
instrukcji.

e Gwarancja dotyczy tylko produktéw
nowych i nie ulega przeniesieniu w
przypadku odsprzedazy.

e Nasza firma nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za szkody
przypadkowe lub nastepcze.

e Gwarancja w zaden sposdb nie wptywa
na przystugujgce witascicielowi
produktu prawa wynikajgce z ustaw
lub przepisow.

e Nie wykonywac samodzielnych napraw
chtodziarki do wina. Wszelkie prace
przy urzagdzeniu muszg by¢
wykonywane przez wykwalifikowany
personel.

BEZPIECZENSTWO DZIECI!

e Wyrzucajac zuzyty produkt, ktérego
drzwi sg zamykane na ktdédke lub
zasuwe, nalezy zadbaé, aby dzieci nie
miaty mozliwosci rzypadkowego
zatrzasniecia sie wewnatrz produktu.

e Urzadzenie moze by¢ obstugiwane
przez dzieci powyzej 8 roku zycia i
przez osoby o ograniczonych
mozliwosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych lub
osoby nieposiadajgce doswiadczenia
ani wiedzy pod warunkiem, ze sg one
pod odpowiednim nadzorem lub
zostaty poinstruowane, jak bezpiecznie
obstugiwaé urzadzenie.
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e Dzieci nie mogg bawié sie urzadzeniem.
Czyszczenie i konserwacja nie moga
by¢ wykonywane przez dzieci bez
dozoru.

Pozycja Warunki

1-2 Temperatura letnia lub zewnetrzna
w zakresie 25-35°C.

3-4 Wiosna, jesien lub temperatura
otoczenia pomiedzy 15-25°C.

5 Zima lub temperatura otoczenia 5-
15°C

MONTAZ

OSTRZEZENIA:

* Nie ustawia¢ urzgdzenia w miejscach wilgotnych ani mokrych, poniewaz
moze to uszkodzic izolacje i spowodowac wycieki.

Ponadto na zewnatrz urzadzenia mogg osadzac sie skropliny.

* Nie ustawia¢ urzgdzenia na zewnatrz, w poblizu zrédet ciepta ani w
miejscach narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
Urzadzenie dziata prawidtowo w podanym zakresie

temperatur otoczenia:

+10 — +32°C dla klasy klimatycznej SN

+16 — +32°C dla klasy klimatycznej N

+16 — +38°C dla klasy klimatycznej ST

+16 — +43°C dla klasy klimatycznej T

(patrz tabliczka znamionowa urzadzenia).

* Nie umieszcza¢ pojemnikdw z ptynami na urzadzeniu.

* Po ostatecznym ustawieniu odczekaé co najmniej 8 godziny przed
wigczeniem urzadzenia.

Podtaczenie elektryczne

Po dostawie ustawi¢ urzadzenie pionowo i poczekac co najmniej 8 godzin
przed podtaczeniem do zasilania elektrycznego.

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka elektrycznego sprawdzi¢, czy:

* Gniazdko jest uziemione i zgodne z przepisami.

* Gniazdko moze wytrzymac maksymalny pobdr mocy przez urzadzenie,
podany na tabliczce znamionowej lodowki.

* Napiecie zasilania miesci sie w zakresie podanym na tabliczce znamionowej
lodéwki.

* Przewodu nie wolno zagina¢ ani zaciskac.

* Przewdd powinien byc¢ regularnie sprawdzany i wymieniany wytgcznie przez
autoryzowanych technikdw.

* Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku
nieprzestrzegania tych zasad bezpieczenstwa.

Uruchamianie urzadzenia

Usung¢ wszelkie zabezpieczenia/opakowania znajdujgce sie wewnatrz
urzadzenia i wyczysci¢ je wodg i sodg oczyszczong lub neutralnym mydtem.
Po zamontowaniu i przed umieszczeniem swiezych lub zamrozonych
produktoéw wewnatrz, odczekac 2 do 3 godzin na ustabilizowaniu sie
lodéwki/zamrazarki w normalnej temperaturze roboczej.

W przypadku odfgczenia przewodu zasilajacego, przed ponownym
wigczeniem lodéwki/zamrazarki poczeka¢ co najmniej pie¢ minut. W tym
momencie urzgdzenie jest gotowe do uzytku.

OBStUGA
Wiaczanie/wytaczanie (bez wyswietlacza)
* Termostat do sterowania urzadzeniem znajduje sie wewnatrz komory

chtodniczej (Rys. 1).
Obréci¢ pokretto termostatu poza potozenie ,0”.

Lampka wtacza sie po otwarciu drzwi loddwki. Obrécenie pokretta do
potozenia , 0” powoduje wytaczenie urzadzenia.

Rys. 2

* Regulacja temperatury w lodéwce odbywa sie przez obrécenie pokretta (rys.
2).

Wybierz zgdang pozycje:

* Aby obnizyé temperature w lodédwce i zamrazarce, Obré¢ pokretto w
kierunku liczby 5.

* Aby podnies$¢ temperature w loddwce, Obré¢ pokretto w kierunku cyfry 0.

PRZECHOWYWANIE
* Aby zachowac najlepszy smak, wartosci odzywcze i $wiezos$¢ produktow

spozywczych, zaleca sie przechowywanie ich w komorze chtodniczej zgodnie z
rys. 6 ponizej, pamietajac o owinigciu ich folig aluminiowa lub plastikowa lub
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umieszczeniu w odpowiednich zamknietych pojemnikach w celu unikniecia
skazenia krzyzowego.

Strefa lodowki
Owoce/warzywa

Aby ograniczy¢ utrate wilgoci przez owoce i warzywa, nalezy je owingc¢ folig
lub zapakowa¢ do torebek plastikowych, a nastepnie umiesci¢ w strefie na
owoce/warzywa. W ten sposéb unika sie szybkiego psucia.

STREFA CHtODZACA

Rys. 4

Wskainik temperatury w strefie najzimniejszej (nie
wszystkie modele)

Niektére modele sg wyposazone we wskaznik temperatury w komorze
chtodniczej, w jej strefie najzimniejszej, w celu umozliwienia kontroli

temperatury $redniej.
Symbol ten oznacza najzimniejszg strefe lodowki (Rys. 5).

Sprawdza¢, czy na wskazniku temperatury wyswietlony jest komunikat OK
(Rys. 6). Jezeli komunikat nie pojawia sie, oznacza to, ze temperatura jest zbyt
wysoka:

ustawi¢ temperature na nizszg i poczekac przez ok. 10 godzin.

Ponownie sprawdzi¢ wskaznik: w razie potrzeby powtdrzy¢ regulacje.

< %% || & H’"L-P
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UWAGA:

Jezeli do lodéwki wtozone zostang duze ilosci produktéw lub drzwi lodéwki
sg czesto otwierane, normalne jest, ze wskaznik nie wskaze OK. Przed
ustawieniem pokretta na wyzszym ustawieniu odczekac co najmniej 10
godz.

7

-

ZALECENIA PRAKTYCZNE

Aby zapewni¢ prawidtowy obieg powietrza i chtodzenie, produkty spozywcze
nalezy rozmieszczac na pétkach réwnomiernie.

¢ Unika¢ kontaktu miedzy zywnoscig i tylnymi scianami komory chtodniczej.
* Nie wktada¢ produktéw goracych, poniewaz mogg one spowodowaé
zepsucie sie innych produktdw i zwiekszajg zuzycie energii.

* Przed wiozeniem produktéw spozywczych usunac ich opakowania.

¢ Nie wktadac naczyn ani innych pojemnikéw, ktére nie zostaty weczedniej
umyte.

¢ Nie zastania¢ wentylatora zimnego powietrza produktami spozywczymi.

¢ Aby zachowa¢ prawidtowy obieg powietrza, nie zakrywac szklanej potki
koszyka na warzywa.

e W przypadku przedtuzonej awarii zasilania, utrzymywac zamkniete drzwi
tak, by produkty pozostaty w chtodzie mozliwie jak najdtuzej.

o Ustawienie urzgdzenia w miejscu gorgcym i wilgotnym, przy czestym
otwieraniu drzwi i przechowywaniu duzej ilosci warzyw moze powodowacé
powstawanie skroplin i pogarszaé parametry urzadzenia.

* Aby zapobiec nadmiernemu zuzyciu energii, nalezy ograniczy¢ czestotliwos¢
otwierania drzwi i czas, kiedy pozostajg one otwarte.

ROZMRAZANIE
Rozmrazanie komory chtodniczej
Podczas normalnego dziatania, lodéwka rozmraza sie automatycznie. Nie ma

potrzeby wycierania kropli wody znajdujgcych sie na tylnej $cianie ani
usuwania szronu (w zaleznosci od dziatania).

Woda jest odprowadzana do tylnej czesci przez otwor odptywowy znajdujgcy
sie w tym miejscu, a ciepto wytwarzane przez sprezarke powoduje jej
odparowanie.

* Aby w lodéwce nie gromadzita sie woda, utrzymywac przewdd odptywowy
(Rys. 8) w czystosci.

W urzadzeniu tym rozmrazanie komory

chtodniczej odbywa sie automatycznie.

Niewielkie ilosci szronu lub
kropli wody na tylnej $cianie
komory chtodniczej przy
dziatajacej lodéwce sa
normalne

Sprawdzaé, czy wylot wody
jest zawsze czysty i
pamigtac, by produkty
spozywcze nie stykaty sie z
tylng ani bocznymi écianami

~
zamrazarki. @
Uwaga: Tabliczka znamionowa urzadzenia znajduje

\
'
sig w tym miejscu: podane sg na niej wszystkie <
dane, ktére nalezy poda¢ serwisowi w przypadku (Rys.8)
usterki. R
(Rysunek 8)

Najbardziej energooszczedna konfiguracja wymaga umieszczenia szuflad, pudetek

na zywnosc i potek w produkcie, patrz powyzsze rysunki.

Wazne: jezeli temperatura otoczenia jest wysoka, urzagdzenie moze dziata¢ w
sposadb ciagty, powodujac nadmierne odktadanie sie szronu na $cianach
wewnetrznych lodéwki. W takim przypadku nalezy za pomocg pokretta
termostatu podnies¢ temperature (1-2).

KONSERWACIJA | CZYSZCZENIE
Oswietlenie

Oswietlenie diodowe

Urzadzenie jest wyposazone w o$wietlenie diodowe, w razie koniecznosci
wymiany wezwac serwis W poréwnaniu do tradycyjnych zaréwek diody LED
majg wiekszg zywotno$¢ i sg przyjazne dla srodowiska.

Czyszczenie

UWAGA:

® Przed kazdg czynnoscia, wytaczy¢ wtyczke lodowki z gniazdka zasilania,
aby uniknaé porazenia elektrycznego.

¢ Nie polewac¢ wodg lodéwki na zewnatrz ani wewnatrz. Moze to
spowodowac utlenienie i uszkodzenie izolacji elektrycznej.

WAZNE:

Aby zapobiec peknigciom powierzchni wewnetrznych i elementéw
plastikowych, stosowac sie do ponizszych zalecen:

o Sciera¢ wszystkie oleje spozywcze z elementéw plastikowych.

¢ Elementy wewnetrzne, uszczelki i elementy zewnetrzne mozna czyscic¢
szmatka i ciepta wodg z soda oczyszczong lub neutralnym mydtem. Nie
uzywac rozpuszczalnikéw, amoniaku, wybielaczy ani Srodkéw Sciernych.

* Wyjacé wszystkie akcesoria, np. potki z lodowki i drzwi. Umy¢ ciepta wodg z
mydtem. Wyptukac i doktadnie wysuszyc.

® Z tytu urzadzenia moze gromadzi¢ sie pyt, ktdry mozna usuwac za pomocg
odkurzacza, po wytaczeniu urzadzenia i odtgczeniu go od zasilania. Zapewnia
to wyzszg efektywnos$¢ energetyczng.

0SZCZEDNOSC ENERGII

Aby uzyskaé wigksze oszczednosci energii, zalecamy, aby:

¢ Urzadzenie ustawiac z dala od zZrodet ciepta, bez narazenia na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych i w pomieszczeniu dobrze
wentylowanym.

e Unika¢ wktadania do lodéwki goracych produktéw spozywczych w celu
uniknigcia wzrostu temperatury wewnetrznej, powodujacej ciggte dziatanie
sprezarki.

¢ Nie napetnia¢ lodéwki nadmiernie celem zapewnienia prawidtowego
obiegu powietrza.

® Rozmrazac lodéwke w przypadku pojawienia sie lodu (patrz
ROZMRAZANIE) celem utatwienia przeptywu chtodu.

o W razie braku pradu, zaleca sie utrzymywanie drzwi lodéwki zamknietych.
* Drzwi otwiera¢ motzliwie jak najrzadziej i na jak najkrétszy czas.

® Unika¢ ustawiania na termostacie zbyt niskich temperatur.

o Usuwac pyt z tytu urzadzenia (patrz CZYSZCZENIE).

UNIKANIE HALASU

Dziatajgca lodéwka emituje pewne catkowicie normalne odgtosy, takie jak:
* BUCZENIE, sprezarka pracuje.

* DUDNIENIA, SZELESTY i SYCZENIE, przeptyw czynnika chtodniczego w
rurach.

o TYKANIE i KLIKANIE, wytgczanie sie sprezarki.

Proste $rodki zaradcze dla ograniczenia odgtoséw wibracji:

* Pojemniki stykaja sie ze sobga: Unika¢ kontaktu pomiedzy pojemnikami i
pojemnikami szklanymi.
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* Drgania szuflad, potek, koszykdw: Sprawdzi¢, czy akcesoria wewnetrzne s

it t Po zapewnieniu pasowania miedzy drzwiami
prawiarowo zamontowane.

urzadzenia a drzwiami zabudowy meblowe],
UWAGA: przykrecic goma czesc urzadzenia do szafki.
Czynnik chtodniczy emituje odgtosy, nawet jezeli sprezarka jest wytaczona;

nie jest to objaw usterki.

Odgtosy klikania wewnatrz urzadzenia s3 normalne i s3 powodowane 2
rozszerzaniem sie réznych materiatow.

ODWRACANIE DRZWI

Drzwi urzgdzenia mozna odwrdcic tak, by otwieraty sie w prawo lub w lewo, w
zaleznosci od potrzeb.

UWAGA:

e Odwracanie drzwi moze wykona¢ wytacznie osoba wykwalifikowana.

e Odwracanie drzwi nie jest objete gwarancja.

O DWRACANIE DRZ WI
Przykrecié dolng czesé urzadzenia.

Zdemontowat plyte goma Zdjac drzwi gome.

i zawias za pomoca wkretaka.
2 J/—w——w 3
I ,,,@/

Uzyé przecinnego zawiasu i pokrywy i

Zdemontowat zavias prawy dolny i pastikowe

b
|
|
‘zaSlepkiz lewsj strony, a nastprie zamontowat 2amocowat je po lewe] stronie z dolu. f
jé po stronie przeciwne) g
i
3 i
U
H k)
| i
i
7

Zamontowat drzwi i zawiasy od dolu

3 - Zatozyt uszczelke na urzadzenie, w razie potrzeby
odcinajge nadmiar. Zamontowac w dolnej czesci
. plastikowe pokrywy.
WYMIARY URZADZENIA | KOMORY DO ZABUDOWY 4 H

‘\PF\E

873 mm.: 880 mm.

B19mm
871 _mm

tACZENIE PANELI DRZWI ZABUDOWY Z DRZWIAMI

URZADZENIA
A

Urzadzenie jest wyposazone w ztgcza do potaczenia drzwi urzadzenia z
panelami zabudowy (wktadki $lizgowe).

W

a8

Zamacowat lizgacz po wewngtrzne] stronie panelu szafki na 2adanej
wysokosci | ok. 20 mm od zewnetrznej krawedzi drzwi.

MONTAZ URZADZENIA W ZABUDOWIE MEBLOWE)

Wsunaé urzadzenie do zabudowy meblowej,
ustawiajgc je na przeciwnej stronie zawiasow i
zapewni¢ odlegtosé 3 — 5 mm.

1 3-5mn

Otworzyt drzwi szafki i lodéwki. WioZyé wbudowana wiiadke do
dlizgacza, a nastepnie przylozyé do drzwi lodowki.




Zaznaczyé polozenie whrgtow i wywiercié otwory wiertiem o srednicy
25mm

Polaczyé drzwi urzadzenia z panelem szafki, wykorzystujge szczeliny
whiadki jako prowadnice.

SRODKI OSTROZNOSCI DLA ZAPEWNIENIA
PRAWIDLOWEGO DZIAtANIA

Po zabudowaniu urzadzenia, dosuna¢ tyt szafki do $ciany tak, by uniemozliwi¢
dostep do komory sprezarki.

Aby urzadzenie dziatato prawidtowo, konieczne jest umozliwienie
odpowiedniego przeptywu powietrza w celu schtadzania skraplacza
znajdujacego sie z tytu urzadzenia.

Z tego powodu szafka musi by¢ wyposazona w tylny kominek, ktérego
gdrnego otworu nie wolno zakrywaé oraz w przednia szczeling zamknieta
kratka wentylacyjna.

Wymiary wyciet.
540x50mm
‘ 540x50mm .
_3B0x50mm —==

Wolna przestrzen migdzy szafka a sufitem.

S0mm

PRZERWA W UZYWANIU U RZADZENIA

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dtuzszy czas:

1) Wytaczy¢ urzadzenie (patrz Obstuga).

2) Wyjac¢ wtyczke z gniazdka lub wytaczy¢ urzadzenie zabezpieczajgce.
3) Wyczysci¢ urzadzenie.

4) Pozostawi¢ drzwi urzagdzenia otwarte.

USUWANIE USTEREK

PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
Wewnetrzna Brak pradu. Kabel zasilania nie jest
zaréwka nie Zablokowany podtaczony
wiacza sie. przefacznik drzwi prawidtowo.
Sprawdzi¢, czy
urzadzenie nie jest
wytaczone
(patrz Regulacja
temperatury).
Sprawdzi¢, czy w
domu jest prad.
Sprawdzi¢, czy jest
wigczony.
Lodéwka i Drzwi nie sa Sprawdzi¢, czy drzwi
zamrazarka nie zamkniete. zamykajg sie
chtodza Drzwi s3 czesto prawidtowo, a
wystarczajaco. otwierane. uszczelka jest szczelna.
Btedne Przez pewien czas
ustawienie unikac niekoniecznego
temperatury. otwierania drzwi.
Lodowka | Sprawdzi¢ ustawienia
zamrazarka temperatury i jezeli to
zostaty mozliwe obnizy¢ ja
Nadmiernie jeszcze bardziej (patrz
napetnione. Regulacja
Zbyt niska temperatury).
temperatura Poczekac na
otoczenia. ustabilizowanie sie
Brak zasilania temperatury w
elektrycznego. lodéwce i zamrazarce.
Sprawdzic, czy
temperatura
otoczenia jest zgodna
z
informacjami na
tabliczce znamionowej
(patrz Montaz).
Kabel zasilania nie jest
podtaczony
prawidtowo.
Sprawdzi¢, czy
urzadzenie nie jest
wytaczone (patrz
Regulacja
temperatury).
Sprawdzi¢ czy w domu
jest prad.
Zywnos$é w Btedne Sprawdzi¢ ustawienia
lodéwce ustawienie temperatury (patrz
zamarza. temperatury. Regulacja
Zywnosc styka sie temperatury) iw
z tylna ciana. miare mozliwosci
Zamrazanie zbyt obnizy¢ ustawiong
duzej ilosci temperature.
$wiezych Odsunac zywnos¢ od
produktéow tylnej Sciany lodowki.
powoduje Nie przekracza¢
obnizenie maksymalnej ilosci
temperatury w zywnosci do
lodéwce. zamrazania (patrz
Zamrazanie).
D6t komory Rura Wyczysci¢ rure
lodéwki jest odpro ji odpr jaca
mokry moze by¢ patyczkiem lub
lub znajduja sie zatkana. podobnym
w nim krople przedmiotem,
wody. umozliwiajgcym
odptyw wody.
Obecnos¢ kropli Normalne To nie jest usterka
wody na tylnej dziatanie lodéwki. (patrz Rozmrazanie).
Scianie
lodéwki.
Obecnos¢ wody Brak cyrkulacji Sprawdzi¢, czy na
w szufladzie na powietrza. szklanej potce nad
warzywa. Warzywa i owoce szufladg na warzywa
zbyt wilgotne. nie s utozone
produkty
uniemozliwiajace
obieg powietrza.
Owing¢ owoce i
warzywa folig
plastikowa,
zapakowa¢
je do workéw
foliowych lub
pojemnikow.
Silnik dziata Drzwi nie sg Sprawdzi¢, czy drzwi
ciggle. zamkniete. s zamkniete i czy
Drzwi s czesto uszczelka jest
otwierane. szczelna.
Temperatura Przez pewien czas
otoczenia jest unika¢ niekoniecznego
bardzo wysoka. otwierania drzwi.
Grubos¢ szronu Sprawdzi¢, czy
wieksza niz 3 mm. temperature
otoczenia jest zgodna
zinformacjami na
tabliczce znamionowej
(patrz Montaz).
Ustawic¢
wyswietlacz/termostat
na wyisza
temperature.
Rozmrozi¢ urzadzenie
(patrz Rozmrazanie).

JEZELI PROBLEM NIE ZOSTAt ROZWIAZANY, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z
SERWISEM, PODAC RODZAJ USTERKI | INFORMACIE Z TABLICZKI
ZNAMIONOWEJ URZADZENIA WEWNATRZ KOMORY LODOWKI:

* Model urzadzenia
* Numer seryjny
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ZLOMOWANIE STARYCH URZADZEN

Urzadzenie zostato oznaczone zgodnie z europejskg dyrektywa 2012/19/UE
dotyczaca zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny zawiera substancje zanieczyszczajace
(ktére moga wywieraé negatywny wptyw na srodowisko) oraz elementy
podstawowe (ktdre nadaja sie do ponownego wykorzystania). Wazne jest
wtasciwe przetwarzanie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego w
celu prawidtowego usunigcia i utylizacji wszystkich substancji
zanieczyszczajgcych oraz odzyskania i poddania recyklingowi wszystkich
materiatow.

Kazda osoba moze pomdéc w dbaniu, by zuzyty sprzet elektryczny i
elektroniczny nie zagrazat srodowisku. Zasadnicze znaczenie ma
przestrzeganie kilku podstawowych zasad:

Zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego nie nalezy traktowac jak
odpaddw z gospodarstwa domowego.

Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny nalezy przekaza¢ do odpowiednich
punktéw odbioru zarzgdzanych przez wtadze lokalne lub uprawnione firmy. W
wielu krajach stosowany moze by¢ odbidr zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego o duzych rozmiarach z domu.

W wielu krajach po zakupie nowego urzadzenia stare mozna odda¢
sprzedawcy, ktory musi je bezptatnie odebra¢ w ramach wymiany, jezeli
urzadzenie to jest podobnego typu i ma takie same funkcje jak urzadzenie
dostarczone.

Zgodnos¢

Umieszczajac znak C€ na tym produkcie, potwierdzamy jego zgodnoé¢ z
odpowiednimi wymogami europejskimi w zakresie bezpieczenstwa,
zdrowia oraz ochrony srodowiska stosowanymi w prawodawstwie
dotyczgcym tego produktu.
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Dékujeme vam, Ze jste si zakoupili tento spotrebic.

Pred tim, neZ budete mrazak pouzivat, prectéte si pozorné pokyny v této
pfirucce, abyste maximalizovali jeho vykon. Uchovejte dokumentaci pro
nasledné pouziti nebo pro nového vlastnika. Tento spotrebic je urcen
vyhradné pro pouZiti v domacnosti nebo podobnych aplikacich, jako jsou:

- kuchynské kouty pro zaméstnance v dilnach, kanceléfich a jinych pracovnich
prostredich

- farmy, v hotely, motely a jiné typy residenci

- nocleharny (B & B)

- cateringové sluzby a podobné aplikace, kde nejde o maloobchodni prodej
Tento spotfebic se miZe pouzivat pouze pro skladovani potravin. Jakékoliv
jiné vyuziti se povazuje za nebezpecné a vyrobce nenese odpovédnost za
jakékoliv skody. Doporudujeme vam, abyste si precetli zaru¢ni podminky.
Abyste dosahli nejlepsiho mozného vykonu a bezporuchového provozu svého
spotfebice, je velmi dulezité, abyste si peclivé precetli tyto pokyny. Pokud
nebudete dodrzovat tyto pokyny, muiZete ztratit narok na bezplatny servis v
zarucni dobé.

BEZPECNOSTNi INFORMACE

Tento ndvod obsahuje mnoho dilezitych
bezpecnostnich informaci. Doporucujeme
vam uchovat tyto pokyny na bezpe¢ném
misté, aby byly snadno dostupné a
pouZzivani spotfebice bylo
bezproblémové.

Mrazdk obsahuje plynné chladivo (R600a:
isobutan) a izolacni plyn (cyklopentan).
Tyto plyny jsou Setrné k Zivotnimu
prostredi, ale jsou horlavé.

& Upozornéni: nebezpedi pozaru

Pokud dojde k poskozeni okruhu chladiva:
e nepfibliZujte se s otevienym ohném a
zdroji horeni.

Ddkladné vétrejte mistnost, ve které je
spotrebi¢ umistén.

VAROVAN:I!

e Pfi Cisténi/premistovani spotiebice
musite dat pozor, abyste se nedotkli
kovovych dratli vyméniku tepla na
zadni strané spotrebice. Mohli byste si
poranit prsty nebo ruku, nebo poskodit
spotrebic.

e Spotrebi¢ neni konstruovan pro
umisténi na jiném spotrebici.
Nepokousejte se sedat si nebo stoupat
na spotrebic. Neni na to konstruovan.
Mohli byste se zranit nebo poskodit
spotrebic.

e Pri prenaseni/presouvani spotrebice
dbejte, aby se kabel napajeni
nezachytil pod spotfebicem. Mohlo vy

dojit k prefiznuti nebo poskozeni
kabelu napdjeni.

Pti umistovani svého spotrebice dejte
pozor, aby se neposkodila podlaha,
potrubi, stény atd. Nepremistujte
spotrebic tahanim za viko nebo kliku.
Nenechte déti, aby si se spotrebicem
hrali nebo manipulovali s ovladaci.
Pokud nebudou tyto pokyny dodrzeny,
nase spole¢nost se zfika veskeré
odpovédnosti.

Neinstalujte spotfebic ve vlhkém,
mastném nebo prasném prostredi,
zabrante pUsobeni pfimych slunecnich
paprskd nebo vody.

Neinstalujte spotiebic pobliz zdroju
tepla nebo hoflavych material(Q.
Pokud dojde k vypadku proudu,
neotevirejte viko. Zmrzlé potraviny by
nemeély byt ovlivnény, pokud bude
vypadek proudu kratsi nez 20 hodin.
Pokud je vypadek proudu delsi, je
nutné potraviny zkontrolovat a
okamZité snist, nebo uvafit a poté
zmrazit.

Pokud zjistite, Ze viko truhlicového
mrazdaku lze obtizné otevfit, hned jak je
zavrete, neméjte obavy. Je to
zpusobeno rozdilem tlaku, ktery se
vyrovna, a budete moci viko otevrit za
nékolik minut.

Nepripojujte spotrebi¢ k napajeni
elektrickym proudem, dokud nejsou
odstranény vSechny obaly a chranice
pro prepravu.

Pokud byl spotrebic prepravovan ve
vodorovné poloze, pred zapnutim jej
nechte stat alespon 4 hodiny, aby se
usadil olej v kompresoru.

Tento mrazak se smi pouzivat pouze k
zamyslenym Gcellm (tj. ukladani a
mrazeni potravin).

V chladniéce na vino neskladujte Iéky
nebo materidly urc¢ené pro vyzkum.
Pokud budete skladovat materidl, ktery
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vyzaduje pfisnou kontrolu teploty
skladovani, je mozné, Ze dojde k jeho
znehodnoceni nebo mize dojit k
nekontrolované reakci a vzniku
nebezpedi.

Pred jakoukoliv manipulaci se
spotrebicem, odpojte kabel napajeni
od zasuvky.

Pri dodani zkontrolujte, Ze produkt
neni poskozen a Ze vSechny soucasti a
prislusenstvi jsou v dokonalém stavu.
Pokud dojde k uniku chladiva,
nedotykejte se zasuvky a nepouzivejte
otevreny ohen. Otevrete okno a
vyvétrejte. Poté zavolejte servisni
stfedisko a pozadejte o opravu.
Nepouzivejte prodluzovaci kabely nebo
adaptéry.

Netahejte a neohybejte kabel napajeni,
nedotykejte se zasuvky mokryma
rukama.

Vyhnéte se poskozeni zastrcky nebo
kabelu napajeni; mohlo by dojit k drazu
elektrickym proudem nebo pozaru.
Neumistujte ani neukladejte horlavé
nebo vysoce prchavé latky, jako jsou
éter, benzin, LPG, propan, aerosolové
nadoby, lepidla, Cisty alkohol atd. Tyto
materidly mohou zpusobit vybuch.
Je-li napdjeci kabel poskozen, musi jej
vymeénit vyrobce, jeho servisni technik
nebo podobné kvalifikovany technik,
aby nedoslo ke vzniku nebezpecnych
situaci.

Pobliz chladni¢ky na vino nepouzivejte
ani neukladejte horlavé spreje, jako
jsou barvy ve spreji. Mohlo by dojit k
vybuchu nebo pozaru.

Na horni stranu spotrebice
nepokladejte predméty nebo nadoby s
vodou.

Nedoporucujeme pouZivat
prodluZovaci kabely ani sitové
adaptéry.

Nelikvidujte spotrebic¢ spalenim. Pfi
prepravé a pouzivani spotrebice
dbejte, aby nedoslo k poSkozeni
okruhu/potrubi chladiva. V pfipadé
poskozeni nevystavujte spotrebic ohni,
zdrojum vzniceni a okamzité vyvétrejte
mistnost, ve které je spotrebic
umistén.

Systém chlazeni umistény za a uvnitr
chladnicky na vino obsahuje chladivo.
Zabrante poskozeni potrubi.

Uvnitf prostoru pro skladovani
potravin ve spotrebici nepouZivejte
elektrické spotrebice, pokud se
nejedna o spotrebice doporucené
vyrobcem.

Neposkodte okruh chladiva.
Nepouzivejte mechanické nastroje ani
jinak neurychlujte proces
rozmrazovani. Pouzivejte pouze
prostfedky doporucené vyrobcem.
Uvnitf prostoru pro skladovani
potravin nepouzivejte elektrické
spotrebice, pokud se nejedna o
spotrebice doporucené vyrobcem.
Otvory pro ventilaci spotfebice nebo
skriné, ve které je spotrebic vestavén,
udrZujte volné bez prekazek.

Pro odstranovani ndmrazy
nepouzivejte Spicaté nebo ostré
predmeéty.

Nedotykejte se vnitfnich chladicich
prvkdl, a to obzvlasté pokud mate
mokré ruce, protoze byste se mohli
popalit nebo zranit.

Na pomoc odmrazovani nikdy
nepouzivejte vysousece vlas(,
elektrické ohfivace a jiné podobné
elektrické spotrebice.
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e Ndamrazu neskrabejte nozem nebo
ostrymi predméty. Mohlo by dojit k
poskozeni okruhu chladiva a vyteklé
chladivo mize zpUsobit pozar nebo
poskozeni zraku.

e Nepouzivejte Zadna mechanicka
zatizeni pro urychleni procesu
rozmrazovani.

e Je absolutné nezbytné zabranit
pouzivani otevieného ohné nebo
elektrickych pfistroja, jako jsou
ohtivace, parni Cistice, svicky, olejové
lampy a podobné, pro zrychleni faze
rozmrazovani.

e Okoli kompresoru nikdy nemyjte
vodou. Po vycisténi, abyste zabranili
korozi, dikladné je otrete suchym
hadrem.

e Doporucuje se udrzovat zastrcku v
Cistoté. Nanosy prachu na zastréce
mohou zpUsobit pozar.

e Produkt ve uréen a vyroben pouze pro
pouZiti vdomacnosti.

e Tato zaruka pozbude platnosti, pokud
je produkt instalovdn nebo pouzivan v
komerénich nebo nerezidenénich
prostorach.

e Tento produkt musi byt spravné
instalovan, umistén a provozovan v
souladu s pokyny uvedenymi v brozure
Pokyny pro uzivatele.

e Tato zaruka je platnd pouze pro nové
produkty a neni prenosnad, pokud je
produkt znovu prodan.

e Nase spolec¢nost vylucuje odpovédnost
za nahodné nebo nasledné skody.

e Zaruka v zadném pripadé nerusi vase
prava vyplyvajici z pfedpist nebo
zakona.

e Chladnic¢ku na vino neopravuijte.
Vsechny opravy musi provadét pouze
kvalifikovany opravar.

BEZPECNOST DETi!

e Pokud likvidujete produkt se zamkem

nebo zdpadkou na dvefich, zajistéte,
aby byly dvere v bezpecné poloze, aby
se v produktu nemohly zavrit déti.
Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti
starsi 8 let a osoby s omezenymi
fyzickymi, senzorickymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo osoby
nezkusené a neznalé za predpokladu,
Ze je zajistén dostatecny dohled nebo
jsou poskytnuty dostatecné pokyny, jak
pouZzivat spotrebi¢ bezpecnym
zpUsobem, a Ze osoby rozumi moznym
rizikm.

Déti si nesmi se spotfebi¢em hrat.
Cisténi a uZivatelskou Gdrzbu nesmi
provadét déti bez dozoru.
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INSTALACE

VAROVANI:

* Neinstalujte spotfebic ve vIhkém nebo mokrém prostiedi. Mohlo by dojit k
poskozeni tésnéni.

Navic v takovém prostfedi na povrchu spotiebice kondenzuje a akumuluje
voda.

¢ Neumistujte spottebi¢ venku, pobliz zdrojl tepla nebo na pfimé slunce.
Spotrebic fadné funguje v rozsahu okolnich teplot:

+10 +32 °C pro klimatickou tfidu SN

+16 +32 °C pro klimatickou tfidu N

+16 +38 °C pro klimatickou tfidu ST

+16 +43 °C pro klimatickou tfidu T

(Viz typovy Stitek na spotrebici)

¢ Na horni stranu spotrebice nepokladejte nadoby s tekutinami.

* NezZ zaCnete spottebi¢ pouZivat, po kone¢ném umisténi spotrebice vyckejte
8 hodiny.

Pripojeni elektrického proudu

Po prepravé spotfebice jej postavte svisle a vyckejte alespori 8 hodiny pred
tim, nez jej pripojite na napajeni elektrickym proudem.

Pred tim, nez zastrcite zastrcku do zasuvky, zkontrolujte, Ze:

e Zasuvka je uzemnéna a odpovida predpisim.

e Zasuvka je dimenzovéna na proudové zatizeni spotrebi¢em, jak je uvedeno
na typovém Stitku spotiebice.

¢ Napéti napajeni odpovidd Udajlim na typovém stitku lednicky.

* Kabel napajeni nesmi byt zohybany a stlaceny.

¢ Kabel napdjeni je nutné pravidelné kontrolovat. Vyménit ho mlZe pouze
povéreny technik.

* Pokud nejsou tyto bezpeénostni pokyny dodrzovany, vyrobce se ztika
jakékoliv odpovédnosti.

Zapnuti spotiebice

Odstrante veskery obalovy material uvnitf spotiebice a vycistéte vodou s
jedlou sodou nebo neutrdlnim mydlem.

Po instalaci vy¢kejte 2 az 3 hodiny, aby se chladnitka/mrazni¢ka stabilizovala
na normalni provozni teplotu. Teprve poté vlozte Cerstvé nebo zmrazené
potraviny.

Pokud odpojite kabel napajeni, pockejte alespor 5 minut, nez znovu zapojite
ledni¢ku/mrazni¢ku. V tomto okamZiku je spotiebi¢ pfipraven k pouZiti.

PROVOZ
Zapnuti a vypnuti (bez displeje)

Termostat pro ovladani spotrebice je umistén uvnitf chladnicky (Obr. 1).
Otocte ovlada¢em termostatu za polohu ,,0“.

Pokud jsou dvefe chladnicky otevieny, svétlo v chladnicce sviti.
Otocenim ovladacde do polohy ,0 spottebic vypnete.

Obr. 1

Obr. 2

o Chcete-li ovlivnit teplotu chladnicky, otocte regulatorem termostatu (obr.
2).

Vyberte poZadovanou pozici:

e Snizte teplotu v chladnicce a nastavte mraznicku oto¢enim smérem k 5.

¢ Hohenfurth teplotu v knofliku chladni¢ky na hodnotu 0.

Poloha Podminky

1-2 Léto nebo okolni teplota v rozsahu
25-35°C

3-4 Jaro, podzim nebo okolni teplota v
rozsahu 15-25 °C

5 Zima nebo okolni teplota v rozsahu
5-15°C

KONZERVACE

Abyste udrZeli vini, chut a erstvost potravin, doporuc¢ujeme je skladovat je v
chladnicce tak, jak je uvedeno nize na obr. 6. Zabalte je do alobalu nebo
plastové félie nebo je uloZte do uzavienych nadob, aby se navzajem
neovliviiovaly.

Chladnié¢ka Ovoce / Zelenina

* Aby ovoce a zelenina neztracely vihkost, musi byt obaleny v plastovych
materidlech, jako jsou napfiklad félie, sacky a poté vlozeny do prostoru pro
ovoce/zeleninu. Tim zabranite rychlé ztraté kvality.

CHLADNICKA

Obr. 4

Indikator teploty v nejchladnéjsim prostoru (neni ve vSech
modelech)

Nékteré modely jsou vybaveny indikdtorem teploty v nejchladnéjsim prostoru
chladni¢ky. Pomoci ného mizete kontrolovat primérnou teplotu.
Tento symbol oznacuje nejchladné;si prostor v chladnice (Obr. 5).

(Qor. 5

Zkontrolujte, Ze je na indikdtoru teploty jasné zobrazeno OK (Obr. 6).
Pokud zobrazeno neni, znamend to, Ze je teplota pfilis vysoka:

upravte nastaveni teploty na nizsi a vyckejte asi 10 hodin.

Znovu zkontrolujte indikator. V pfipadé potfeby provedte dalsi nastaveni.

I 1o,

NN
OK

POZNAMKA:
Pokud jsou do mraznicky vkladana velka mnozZstvi potravin nebo se ¢asto

oteviraji dvefe, je normalni, Ze indicator nezobrazuje OK. NeZ nastavite
ovladac¢ na jinou teplotu, vyckejte alespon 10 h.

3

(Obr.6)

PRAKTICKA DOPORUCENI

PolozZte potraviny rovhomérné na police, aby mohl vzduch fadné cirkulovat a
chladit je.

 Potraviny se nesmi dotykat zadni strany prostoru chladnicky.

¢ Nevkladejte horké potraviny, protoZe by to mohlo negativné ovlivnit
potraviny v chladnicce a zvysit spotiebu energie.

¢ Pfed vloZenim potravin je vyjméte z obalu.

¢ Nevkladejte talite nebo jiné nadoby, pokud nejsou umyté.

* VloZte potraviny tak, aby nebranily cirkulaci studeného vzduchu.

¢ Nezakryvejte sklenénou polici pro zeleninu, aby mohl vzduch radné
cirkulovat.

* Pokud dojde k del$imu vypadku proudu, nechte dvere zaviené, aby
potraviny zlstaly zchlazené co nejdéle.

o Instalace spotiebice v horkém, vihkém misté, ¢asté otevirani dvefi a
ukladani velkého mnoiZstvi zeleniny muaze zplsobit tvorbu kondenzatu a
ovlivnit vykon spotiebice.

* Abyste zabranili pfilis vysoké spotiebé energie, nedoporucuje se ¢asté nebo
dlouhé otevreni dvefi.

obr.7

Odmrazovani chladnicky

PFi normalni funkci se chladni¢ka odmrazuje automaticky. Neni nutné
vysuSovat kapky vody na zadni sténé nebo odstrafiovat ndmrazu (v zdvislosti
na funkci).

Voda se odvadi k vypoustécimu otvoru v zadni ¢asti a teplota z kompresoru
zajisti jeji vypareni.

o UdrZujte vypoustéci potrubi (Obr. 8) v chladnice Cisté, aby se v chladni¢ce
neusazovala voda.
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V tomto spotiebi&i odmrazovani chladnitky
probiha automaticky.

Vyskyt malého mnozstvi
namrazy nebo kapek vody za

provozu na zadni strané
chladnicky je bézny stav.

Zajistéte, aby odvod vody
byl neustale ¢isty a aby se
potraviny nedotykaly zadni ,-\

strany mrazni¢ky @

Stitek naleznete zde: jsou na ném uvedeny udaje,
které musite v pfipadé poruchy nahlasit m
stfedisku sluzeb zakaznikd. b

A~

Energeticky nejuspornéjsi konfigurace vyzaduje, aby byly ve spotrebici
nainstalovény prihradky, schranka na potraviny a police, viz obrazky vyse.

Dulezité: pokud je okolni teplota vysokd, bude spotfebi¢ fungovat nepretrzité
a na vnitini strané chladnicky se bude tvofit ndmraza. V takovém pfipadé
otocte ovladac termostatu na vyssi teplotu (poloha 1 az 2).

UDRZBA A CISTENI

Osvétleni

LED osvétleni

Spotrebic je vybaven LED osvétlenim V pfipadé potieby vymény, poZadejte o
pomoc servisni stfedisko.

Ve srovnani s tradi¢nimi Zarovkami vydrzi svételné zdroje LED déle a jsou
Setrnéjsi k zivotnimu prostiedi.

Cisténi

POZNAMKA:

* Pied jakoukoliv manipulaci, odpojte spotiebic od napajeni elektrickym
proudem. Zabranite tak riziku urazu elektrickym proudem.

* Na vnéjsi nebo vnitini povrch chladnicky nestfikejte vodu. Mohlo by to
zpusobit korozi a poskozeni izolace elektrického systému.

DULEZITE:

Aby nedoslo k praskani vnitfnich povrchi a plastovych dild, dodriujte
nasledujici doporuceni:

e Otete z platovych dili jakoukoliv mastnotu, ktera tam ulpéla ze
skladovanych potravin.

o Cisténi vnitinich dild, tésnéni a externich povrchl provadéjte navlhéenym
hadrem s jedlou sodou nebo neutralnim mydlem. NepouZivejte saponaty,
Epavek, bélidla nebo brusné pasty.

¢ Z chladnicky a dvefi odstrarite prislusenstvi, napfiklad police. Omyjte je
vevodé s mydlem. Oplachnéte a dikladné vysuste.

¢ Na zadni strané spotiebice se nahromaduje prach, ktery lze odstranit
vysavacem. Pred tim spotfebi vypnéte a odpojte od napajeni elektrickym
proudem. Zvysite tak energetickou Uc¢innost.

USPORA ENERGIE

Pro vyssi Usporu energie doporucujeme:

¢ Neinstalovat spottebi¢ pobliz zdrojl tepla, instalovat jej mimo dosah
pfimého slune¢niho svitu a v dobfe vétrané mistnosti.

* Nevkladejte do chladnic¢ky horké potraviny. Zvysila by se vnitini teplota a
kompresor by béZel bez prestavek.

* Nehromad'te potraviny, aby se zajistila dostatecna cirkulace vzruchu.

« Pokud je ve spotfebici namraza, provedte odmrazeni (viz ODMRAZENI), aby
se zajistil spravny pfenos chladu.

* Pokud dojde k vypadku elektrického proudu, nechte dvere chladnicky
zaviené.

e Otevirejte dvefe spotiebice co nejméné.

* Nenastavujte termostat spotrebice na pfilis nizkou teplotu.

» Odstranujte prach, ktery se hromadi na zadni strané spotfebice (viz
CISTENI).

POTLACENI HLUKU

Za provozu chladnicka vydava normalni zvuky, jako jsou:

o BZUCENI,b&7i kompresor.

o SELEST a SYCENI,chladivo protéka potrubim.

 TIKANI, a KLIKNUTI,vypnuti kompresoru.

Drobna opatfeni pro snizeni hluku zplsobeného vibracemi:

* Nadoby se nesmi dotykat: Zabrarite dotyku nadob a sklenénych dild.

® Zasuvky, police a nadoby vibruji: Zkontrolujte fadnou instalaci pfislusenstvi
uvnitf spotrebice.

POZNAMKA:

Plynné chladivo vydava zvuk, i kdyZ je kompresor vypnuty; nejedna se o
poruchu, ale normalni stav.

Pokud uslysite uvniti spotiebice kliknuti, je to normalni stav zpisobeny
roztahovanim riznych materiald.

OTOCENI DVERIi

Dvere spotiebice Ize obratit tak, aby se podle potieby oteviraly na pravou

nebo levou stranu.

POZNAMKA:

e Otoceni dvefi musi provést vySkoleny opravar.
® Otoceni dvefi neni kryto zarukou.

oT0 CENi OTEVIRANI D VERI

Odstraiite homi dvefe

(=7

Sroubovakem odstrarite
homi desku a zavés._

Odstrarite spodni zaves a plastové Pouzjjte zévés a kiyt na druné strané
wvioZky a vioZte je na druhou stranu a upevnéte vievo dole.
3

Smontujte dvefe a zavésy postupné
od spodni strany nahoru od 1 do 2.

5 —a

—d

ROZMERY SPOTREBICE A SKRINE PRO VESTAVENI

AT

873 mm. 880 mm

B1omm
871 _mm

38,

INSTALACE SPOTREBICE DO SKRIN
Vio#te spotfebic do skiing tak, aby zavésy dvefi spoffebice
byly na druhé strané, nez jsou zavesy defi skiiné. Mezera
mezi skfini a spotfebicem musi byt 322 5 mm.

1 3 _-uu_,,_l,__
e

Zkonfrolujte zarowvnani dvefi spotfebite a skiing a
poté pfigroubujte homni éast spotfebite ke skiini.

E
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Pfigroubujte spodni ¢ast spofiebite.

Umiztéte téenéni spotfebiée, v plipadé potfeby
ufiznéte pregnivajici ast. Na spodni éast

nasadie plastove kryty.
4 it

[

I

i

L

T
1

"\.-?\E..

PRIPEVNEN{ PANELU SKRINE KE DVERIM SPOTREBICE

Spotrebic je vybaven uchyty pro sparovani dveti spotiebice s panely skiiné

(kolejnicky).

Upevnéte kolejnitku na vnitfni stranu panelu skfiné v poZadované vydce

a asi 20 mm od vnéjdiho okraje dvefi.

Oteviete dvefe skiiné a lednicky. Umistéte vestavény zavadét do
kolejnicky a upevnéte na dvefe lednitky.

Piipevnéte dvefe spotfebiée k panelu skiiné a pouijte pii tom zavadéie

pro uréeni polohy.

OPATRENi PRO SPRAVNOU FUNKCI

Po vestavéni spotfebice prisunte zadni stranu skiiné do kontaktu se zdi.

Zabranite tak pfistupu k prostoru kompresoru.

Aby spotrebic fadné fungoval, musi byt zajiSténa dostatecna cirkulace
vzduchu pro chlazeni kondenzatoru umisténého v zadni ¢asti spotrebice.

Proto musi byt skfin vybavena odvodem vzduchu na zadni strané, jehoz horni
otvor nesmi byt ni¢im blokovan a otvorem pro nasavani vzduchu, ktery bude

zakryt mfizkou.

Rozméry vyTezl pro jednotku.

540x50mm

T

4 380x50mm

540x50mm_

Volny prostor mezi jednotkou a stropem.

PRERUSENI POUZiVANIi

A
s0mm |

/7 Ad

= 4

Pokud nebude spotfebi¢ del$i dobu pouzivan:

1) Vypnéte spotrebic (viz Provoz).
2) Vytahnéte kabel napajeni ze zasuvky nebo vyjméte pojistku.

3) Vycistéte spotrebic.

4) Nechte dvefe spotiebice oteviené.

~ v . 2 o
RESENI PROBLEMU
PROBLEM PRICINA NAPRAVA
Nerozsviti se Neni napajeni Kabel napdjeni je
svétlo elektrickym nespravné
uvnit¥ spotiebice. proudem. pfipojen.
Zablokovany Zkontrolujte, zda je
spinac dvefi. spotiebi¢ vypnuty.
(viz Nastaveni
teploty).

Zkontrolujte, ze v
domé funguje
elektricky proud.
Zkontrolujte, zda
funguje.

Chladnitka a
mraznitka
dostatetné
nechladi.

Dvefe nejsou
zavieny.

Dvefe jsou ¢asto
otevirany.
Chybné nastaveni
teploty.
Chladni¢ka a
mraznicka jsou
pfeplnéné.
Okolni teplota je
pfili$ nizkd.

Neni napajeni
elektrickym
proudem.

Zkontrolujte, ze
jsou dvefe zaviené
a tésnéni tésni.

Po ur¢itou dobu se
vyhnéte
zbyteénému
otevirani dvefi.
Zkontrolujte
nastaveni teploty,
a pokud je to
mozné,

nastavte nizsi
teplotu (viz
Nastaveni teploty).
Vyckejte, az se
teplota v
chladni¢ce nebo
mraznicce
stabilizuje.
Zkontrolujte, ze
okolni teplota
odpovida
technickym

81



Gdajim uvedenym
na typovém Stitku
(viz Instalace).
Kabel napajeni je
nespravné
pfipojen.
Zkontrolujte, zda je
spotiebi¢ vypnuty
(viz

Nastaveni teploty).
Zajistéte, aby v
domé fungoval

elektricky proud.
Potraviny v Chybné nastaveni Zkontrolujte
chladniéce teploty. nastaveni teploty
zmrznou. Potraviny se (viz Nastaveni
dotykaji zadni teploty) a, pokud je
stény. to mozné, snizte
Mrazeni pfilis nastavenou
velkého mnozstvi teplotu.
potravin zpUsobi Umistéte potraviny
snizeni teploty v tak, aby se
chladnicce. nedotykaly zadni
stény lednicky.
Nepfekralujte
maximalni

mnozstvi potravin
pro zmrazeni (viz

Zmrazeni).
Ve spodni &asti Vypoustéci trubice Vycistéte
chladnigky je ucpana. vypoustéci trubici
je vihko nebo dlouhym tenkym
kapky. pfedmétem a
nechte vodu odtéci
Kapky vody na Normalni funkce Nejedna se o
zadni sténé chladnicky. poruchu (viz
lednigky Odmrazovani).
Voda v pfihradce Nedostate¢na Zkontrolujte, Ze je
na zeleninu. cirkulace vzduchu. zelenina uloZena
PFili§ vihkd tak, aby
zelenina a ovoce. nebranila cirkulaci
vzduchu.
Zabalte ovoce a
zeleninu do

platové fdlie, pytle
nebo je vlozte do
plastové krabice.

Motor bézi Dvefe nejsou Zkontrolujte, ze
nepfetriité. zavieny. jsou dvefe zaviené
Dvefe jsou ¢asto a tésnéni fadné
otevirany. tésni.
Okolni teplota je Po uréitou dobu
prilis vysoka. neotevirejte dvefe.
Namraza vy3si nez Zkontrolujte, ze
3 mm. okolni teplota
odpovida
technickym

udajam uvedenym
na typovém Stitku
(viz Instalace).
Nastavte na
displeji/termostatu
vyssi teplotu.
Odmrazte jednotku
(viz Odmrazovani).

POKUD JSTE PROBLEM NEODSTRANILI, KONTAKTUJTE SERVISNi STREDISKO.
INFORMUJTE JE O TYPU PORUCHY A SDELTE JIM INFORMACE ZE STITKU,
KTERY JE UMISTEN UVNITR CHLADNICKY.

islo modelu zafizeni

oC
o Cislo série.



LIKVIDACE STAREHO SPOTREBICE

Tento spotfebi¢ je oznaéen podle evropské smérnice 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ).

OEEZ se tyka tékavych latek (které mohou mit skodlivy vliv na Zivotni
prosttedi) a zakladnich soudasti (které Ize opakované vyuzit). Je nutné
postupovat podle OEEZ, aby se radné zlikvidovaly vSechny tékavé latky a
recyklovaly vSechny materialy.

Jednotlivci mohou hrat vyznamnou roli pfi ochranné Zivotniho prostredi. Pri
likvidaci je nutné dodrzovat nékterd zakladni pravidla:

S elektrickymi a elektronickymi zafizenimi se nesmi zachazet jako s domovnim
odpadem.

Elektricka a elektronicka zafizeni musi byt odevzdavana do pfislusného
sbérného dvora spravovaného mistni samospravou nebo registrovanou
spole¢nosti. V. mnoha zemich se organizuje odbér velkych elektrickych a
elektronickych zafizeni z domacnosti.

V mnoha zemich, kdyZ koupite novy spotiebi¢, mlzete stary odevzdat
obchodnikovi, ktery musi bezplatné pfijmout jeden stary spotrebic za jeden
novy prodany spotrebic, pokud se jedna o ekvivalentni typ se stejnym
urcenim, jako novy zakoupeny spotfebic.

Shoda s predpisy

Umisténim znacky C€ na tento produkt potvrzujeme shodu se viemi
prislusnymi evropskymi smérnicemi tykajicimi se bezpecnosti, ochrany zdravi
a ochrany Zivotniho prosttedi, které Ize pouZit pro tento produkt.
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EN

FOR appliances without a 4-star compartment: this refrigerating appliance is not suitable for
freezing foodstufts

FOR a free standing appliance: this refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in
ppliance

FOR Wine Coolers: this appliance is intended to be used exclusively for the storage of wine

FOOD STORAGE
Position different food in different compartments according to be below table

Refrigerator compartment Type of food

. Foods with natural preservatives, such as jams, juices,
drinks, condiments.
. Do not store perishable foods

Door or balconies of fridge
compartment

. Fruits, herbs and vegetables should be placed
separately in the crisper bin

. Do not store bananas, onions, potatoes, garlic in the
refrigerator

Crisper drawers (salad drawer)

Fridge shelf — middle e Dairy products, eggs

e  Foods that do no need coocking, such as ready-to-eat

Fridge shelf - top foods, deli meats, leftovers.

Foods for long-term storage

Bottom drawer for raw meet, poultry, fish
Middle drawer for frozen vegetables, chips.

Top tray for ice cream, frozen fruit, frozen baked
goods.

Freezer drawer(s)/tray

e  It’s suggested to set the temperature at 4°C in the fridge compartment, and, whether
possible, at -18°C in the freezer compartment.

e  For most food categories, the longest storage time in the fridge compartment is achieved
with colder temperatures. Since some particular products (as fresh fruits and vegetables)
may be damaged with colder temperatures, it is suggested to keep them in the crisper
drawers, whenever present. If not present, maintain an average setting of the thermostat.

. For frozen food, refer to the storage time written on the food packaging. This storage
time is achieved whenever the setting respects the reference temperatures of the
compartment (one-star -6°C, two stars -12°C, three stars -18°

POSITIONING

Install the appliance at a location where the ambient temperature corresponds to the climate class
indicated on the rating plate of the appliance:

- Extended temperate (SN): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient
temperatures ranging from 10 °C to 32 °C’

- Temperate (N): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 32 °C’

- Subtropical (ST): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures
ranging from 16 °C to 38 °C’




- Tropical (T): ‘this refrigerating appliance is intended to be used at ambient temperatures ranging
from 16 °C to 43 °C’

AVAILABILITY OF SPARE PARTS

“Thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources are available for a
minimum period of seven years after placing the last unit of the model on the market.

Door handles, door hinges, trays and baskets for a minimum period of seven years and door gaskets
for a minimum period of 10 year, after placing the last unit of the model on the market”.

GUARANTEE

Minimum guarantee is: 2 years for EU Countries, 3 years for Turkey, 1 year for UK, 1 year for
Russia, 3 years for Sweden, 2 years for Serbia, 5 years for Norway, 1 year for Morocco, 6 months
for Algeria, Tunisia no legal warranty required.

TECHNICAL ASSISTANCE

To contact the technical assistance, visit our website: https:/corporate.haier-europe.com/en/

Under the section “website”, choose the brand of your product and your country. You will be
redirected to the specific website where you can find the telephone number and form to contact the
technical assistance

For further information about the product, please consult https://eprel.ec.europa.eu/ or scan the QR
on the energy label supplied with the appliance


https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eur01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Feprel.ec.europa.eu%2F&data=02%7C01%7Cstosetto%40candy.it%7Ce44d6ce21ef0459df34508d84feb08ff%7C41b89379e28c4971b9ce0b428bf8dafd%7C1%7C0%7C637347218164369160&sdata=HzuBGFDIjDhslju%2FniKG8yTHFBYNtGuMNeMODT1tZGo%3D&reserved=0

BG

3a oxyaguTenUTe 3a BHHO: ,TO3M ypel € MpelHa3HadeH Ja Ce H3IOI3Ba EAUHCTBEHO 32
ChXpaHsBaHE Ha BUHO

3a cBOOOIHOCTOSIL YPEA: ,,TO3H XJIAJIUIICH ypeJ| He € NPeIHa3Ha4YeH 3a BrpakJaHe

3a ypenu 0e3 otnmeneHue 4 3Be3AU: ,,TO3M XJIAIWICH YPEA HE € MOAXOMSII 3a 3aMpa3siBaHE Ha
XPaHUTEIIHHU MPOILYKTH

CKJIAJ 3A XPAHA

IMocrapsiiTe pa3IMYHATE XPAHH B PA3THIHATE OTAEICHUS, KAKTO € IIOCOYEHO B TaOIHIATa IO-A0Ty.

OTteneHue Ha XJIATHTHUKA Buja xpana
Bparata unm nocraBkuTe Ha . XpaHHu ¢ eCTECTBEHH KOHCEPBAHTU KaTo KOHPUTIOPH,
Bpartata Ha XJIaAUITHOTO COKOBE, HAITUTKH, TIOAMPABKH.
OTIICJICHNEC . He npwikTe Tam Obp30pa3BasINy CE XPAHH.

quMeI[)KC 3a TJI0I0BE n L4 HJ'IOI[OBGTC, OHIIKUTE U 3CJICHIYITUTE TpH6Ba Ja ce

3eJICHUYLH (YEKMEKE 3a CBEXKO TIOCTABST OTJICITHO.
ChbXpaHEHHUE) . He cbxpansBaiite 0aHaHu, JIyK, KaprTopu U 9eCHH B
XJIaTHITHHKA.
Padt Ha XTaguITHNKA — CpeieH . MuieuHH IPOIYKTH, il
e  XpaHmu, KOHTO HE c€ HYXHAsAT OT TOTBCHE, KaTo
Padr Ha xTagUIHNKA — TOPEH HanpuMep TOTOBM 33  KOHCYMalus  XpaHH,

JICTTMKATCCHU MECa, OCTAThIIH.

e  XpaHu 3a ABJITOCPOYHO CHXPAHCHHUE.

e Hail-01HOTO YeKMeKe € 3a CypOBO Meco, NTULH H

YekmemKeTa/mocTaBKa Ha puba.

¢bpuzepa e CpemHOTO 4YEKMEIKEe € 3a 3aMpa3eHH 3eNeHUYYLH H
ONaHIIMpaHK KapTO(H.

e  Haii-ropHara mocraBka € 3a Clajoiei, 3aMpaseHH
[JI0ZI0BE U 3aMpa3eHH I1CUHBa.

e  [lpenopspuBa ce TemmepaTypaTa B XIaAUIHOTO OTJEIeHUE Ia ce 3anaje Ha 4°C u, aKko e
BB3MOXKHO, Ha -18°C BEB (pU3EpPHOTO OTACICHHE.

e  3a moBeYETO KATErOPUU XpaHM HAW-TBIBI CPOK HA CHXPAaHEHHE B XIIAJUIHOTO
OT/IeNICHHE CE MOCTHTa IPHU IIO-HUCKU TeMIepaTypH. Thi KaTo ONpEmeNeHH MPOLYKTH
(KaTo MPECHH IUIOAOBE M 3€ICHYYIIM) MOXKE Ja ¢ Pa3BalAT NPH I10-HUCKH TEMIICPaTypH,
ce IpernopbyBa Ja TH ChXPaHABATE B YEKMEIKETaTa 3a CBEXKO ChXPAaHEHHE, ako HMMa
TakuBa. B mpoTUBeH ciryuail moaabprkaiiTe TepMocTaTa Ha CpeiHa MO3UIIHS.

e  3a 3aMpa3eHH XpaHM CIa3BaliTe CpoKa 3a CHbXpaHEHHE, IIOCOUYEH HA ONAKOBKATa Ha
XpaHUTETHUA NPOXYKT. To3:M CpOK Ha ChXpaHEHHE CE IOCTHIra, KOraTo HacTpOHKaTa
oTroBaps Ha pe)epeHTHUTE TEeMIIEPaTypu B OT/eNeHHETO (eaHa 3Be3za -6°C, aBe 3Be3/u
-12°C, Tpu 3Be31m -18°C).




NO3UIUOHUPAHE
WHcrammpaiite ypeaa Ha MsCTO, KbJACTO TeMIlepaTypaTa Ha OKOJNHATa Cpela ChOTBETCTBA Ha
KJIMMaTHYHUS KJIac, TOCOYEH Ha Tabenkara ¢ JaHHH Ha ypeJa:
- Pasmmpen ymepen (SN): ,,To3H XIagwieH ypex € IpeIHA3HAueH Ja Ce HU3IO0N3Ba IpU
TemrepaTypa Ha okonHara cpeaa ot 10 °C no 32 °C*
- Ymeper (N): ,,To31 XJaJuiieH ypea € NpeJHa3Hau4eH Ja ce U3INO0N3Ba IPU TeMIlepaTypa Ha
okonHara cpeaa ot 16 °C go 32 °C*
- Cyb6tpormuen (ST): ,,To3u XnaJuieH ypeJ € MpeHa3Ha4eH Jia ce U3I0NI3Ba P TeMIeparypa
Ha okosHata cpena ot 16 °C no 38 °C*
- Tpomuuen (T): ,,T03u XTaAMICH ypes € MpeAHa3HaueH Ja ce M3I0JI3Ba IpU TeMIeparypa Ha
okosHara cpena ot 16 °C no 43 °C*

HAJIMYHOCT HA PESEPBHU YACTHU
TEPMOCTATH, TEMIICPATYpHH NATYHIH, [EYaTHH IUIATKM M M3TOYHMIM Ha CBETJIMHA Hal-MajKo B
MPOABIDKEHNUE HA CEJEM TOAMHM Clie] MyCKAaHEeTO Ha Mas3apa Ha mocieaHata Opolka OT Mojena.
PBKOXBATKH 32 BpaTH, IIAHTH 3a BpaTH, padToBe M YeKMeIDKeTa Hail-MalKo B IPOXBDKEHHE Ha
celleM TOJIMHY, U YIUTbTHEHHS 32 BpaTH Hal-MaJIko B NPOJbJDKeHUe Ha 10 rOAMHY ciel ycKaHeTo
HAa ra3apa Ha roclieHara Opoiika oT MoJena;

TAPAHLIUS

MunumanHaTa rapaHuus e: 2 roaumHu 3a crpanure oT EC, 3 rogunum 3a Typrwusd, 1 roauna 3a
OG6ennHeHoTO KpancTBo, | roxuHa 3a Pycwus, 3 roxunn 3a [lIBenus, 2 roxunu 3a Cepoust, 5 rognHu
3a Hopserus, 1 roguna 3a Mapoko, 6 Mecena 3a Amkup; 3a TyHHC HE ce W3UCKBAa 3aKOHOBA
rapaHLysl.

TEXHUYECKA ITOMOIIL

3a &a ce cBbpKeTe ¢ TeXHHYeckaTa IOMOILI, Iocerere Hamms yebOcailt: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . B pasnena ,,websites* n3bepere MapkaTa Ha BallWs MPOAYKT U Ballata JAbpiKaBa.
Ille Obaere NPEeHACOYECHH KbM KOHKPETHHs yeOcalT, KbIETO MOXKETE Ja HaMepHTe Tele(OHHHUS
HOMep U (hopMyJIsipa 3a Bpb3Ka C TEXHHYIECKaTa IIOMOLLL

3a pombiHWTENHa WH(OpMALMS OTHOCHO  IPOJAYKTa, MOJs, KOHCYJNTHpaiTe ce C
https://eprel.ec.europa.eu/ mm ckanupaiite QR Ha eHeprHIHUS €TUKET, JOCTaBeH ¢ ypena
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En el caso de los armarios para la conservacion de vinos: «Aparato destinado a utilizarse
exclusivamente para la conservacion de vinos»

En el caso de los aparatos de libre instalacion: «Este aparato no estd destinado a utilizarse como
aparato encastrabley.

En el caso de los aparatos sin compartimento de cuatro estrellas: «Este aparato no es adecuado para
la congelacion de productos alimenticios».

ALMACENAMIENTO DE ALIMENTOS

Coloque diferentes alimentos en diferentes compartimentos de acuerdo con la tabla siguiente.

Compartimentos del frigorifico Tipo de alimento

. Alimentos con conservantes naturales, como
mermeladas, zumos, bebidas y condimentos.
. No almacene alimentos perecederos.

Puerta o balcones del
compartimento del frigorifico

. Las frutas, hierbas y verduras deben colocarse por
separado en el recipiente de verdura.

Cajon d d .
#6n de verdura . No guarde platanos, cebollas, patatas ni ajos en el

frigorifico.
Estante del frigorifico - central . Productos lacteos, huevos
. Alimentos que no necesitan cocinarse, como
Estante del frigorifico - superior alimentos listos para comer, carnes delicatessen y
sobras..

e Alimentos para almacenamiento a largo plazo.

. Cajon inferior para carne cruda, aves de corral y
pescado.

Cajones del congelador/ bandeja e  Cajon central para verduras congeladas y patatas
fritas.

. Bandeja superior para helado, fruta congelada y
productos horneados congelados.

. Se sugiere ajustar la temperatura a 4°C en el compartimento del frigorifico y, si es posible, a -
18°C en el compartimento del congelador.

e  Para la mayoria de las categorias de alimentos, el tiempo de almacenamiento mas largo en el
compartimento del frigorifico se logra con temperaturas mas frias. Dado que algunos
productos en particular (como frutas y verduras frescas) pueden dafiarse con temperaturas
mas frias, se sugiere mantenerlos en los cajones de verduras, siempre que haya. Si no hay,
mantenga un ajuste medio del termostato.

e  Para alimentos congelados, consulte el tiempo de almacenamiento escrito en el envase de los
alimentos. Este tiempo de almacenamiento se consigue siempre que el ajuste respete las
temperaturas de referencia del compartimento (una estrella -6°C, dos estrellas -12°C, tres
estrellas -18°C).




POSICIONAMIENTO
Instale el aparato en un lugar donde la temperatura ambiente corresponda a la clase climatica
indicada en la placa de caracteristicas del aparato:
- Templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a
temperaturas ambiente de entre 10 °C y 32 °C»
- Templada extendida (SN): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a
temperaturas ambiente de entre 10 °C y 32 °C»
- Subtropical (ST): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas
ambiente de entre 16 °C y 38 °C»
- Tropical (T): «Aparato de refrigeracion destinado a utilizarse a temperaturas ambiente de
entre 16 °C y 43 °C»

DISPONIBILIDAD DE REPUESTOS

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes luminosas, durante un
periodo de, como minimo, siete afios tras la introduccion en el mercado de la ultima unidad del
modelo.

Mangos de puerta, bisagras, bandejas y cestos, durante un periodo de, como minimo, siete afios, y
juntas de puerta durante un periodo de, como minimo, diez afios tras la introduccion en el mercado
de la Gltima unidad del modelo;

GARANTIA

La garantia minima es: 2 afios para los paises de la UE, 3 afios para Turquia, 1 afio para el Reino
Unido, 1 afo para Rusia, 3 afios para Suecia, 2 afos para Serbia, 5 afios para Noruega, 1 afio para
Marruecos y 6 meses para Argelia. En Tunez no se requiere garantia legal.

ASISTENCIA TECNICA

Para ponerse en contacto con la asistencia técnica, visite nuestro sitio web: https://corporate.haier-
europe.com/en/. En la seccion "websites", elija la marca de su producto y su pais. Seras redirigido al
sitio web especifico donde podras encontrar el niimero de teléfono y el formulario para contactar
con la asistencia técnica.

Para mas informacion sobre el producto, consulte https://eprel.ec.europa.cu/ o escanee el QR en la
etiqueta energética suministrada con el aparato.
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U spotiebicli pro uchovavani vina: ,,Tento spotiebic¢ je ur¢en vyhradné k uchovavani vina.*
U volné stojiciho spotiebice: ,,Tento chladici spotfebi¢ neni uréen k vestavéni.“
U spotiebicu bez prostoru oznaceného ¢tyfmi hvézdickami: ,,Tento chladici spotfebi¢ neni vhodny

pro mrazeni potravin.*

SKLAD POTRAVIN

Unmist'ujte riizné potraviny do riznych oddili podle nize uvedené tabulky

Prostory chladni¢ky

Typ jidla

Dvete nebo dveini ptihradky
chladnicky

Potraviny s ptirodnimi konzerva¢nimi latkami, jako jsou
dzemy, dzusy, napoje, koteni.
Neuchovavejte potraviny podléhajici zkaze.

Zasuvka na ovoce a zeleninu
(zasuvka na salat)

Ovoce, byliny a zelenina by mély byt umistény
samostatné do kose na ovoce a zeleninu.

V chladniéce neuchovavejte banany, cibuli, brambory,
Cesnek.

Police lednice — uprostied

MIléené vyrobky, vejce

Police chladnicky — nahote

Potraviny, které neni potfebné vafit, jako jsou hotova
jidla, delikatesy, zbytky.

Zasuvka/zasobnik mraznic¢ky

Potraviny pro dlouhodobé skladovani.

Spodni zasuvka na syrové maso, driibez, ryby.
Prostfedni zasuvka na mrazenou zeleninu, hranolky.
Horni podnos na zmrzlinu, mrazené ovoce, mrazené
pecivo.

. Doporucuje se nastavit teplotu v chladni¢ce na 4°C a v mrazni¢ce pokud mozno na -

18°C.

e U vétsiny kategorii potravin je nejdelsi doba skladovani v chladni¢ce dosazena pii
niz§ich teplotach. Vzhledem k tomu, Ze nékteré konkrétni produkty (jako Cerstvé ovoce a
zelenina), pokud jsou pfitomny, mohou byt poskozeny chladné&j$imi teplotami,
doporucuje se uchovavat je v zasuvkach. Pokud nejsou pfitomny, udrzujte primérné

nastaveni termostatu.

e  Pokud jde o zmrazené potraviny, podivejte se na dobu skladovani uvedenou na obalu
potravin. Tato doba skladovani je dosazena vzdy, kdyz nastaveni respektuje referen¢ni
teploty oddilu (jednohvézdickovy -6°C, dvouhvézdickovy -12°C, ttihvézdi¢kovy -18°C).




UMISTENI
Instalujte spotiebi¢ na misto, kde okolni teplota odpovida klimatické tfidé uvedené na typovém
stitku spotiebice:
- Rozsitené mirné pasmo (SN): ,,Tento chladici spotiebi¢ je urcen k pouzivani pfi
teplotach okoli od 10 °C do 32 °C.*
- Mirné pasmo (N): ,,Tento chladici spotiebi¢ je uréen k pouzivani pii teplotach okoli od
16 °Cdo 32 °C.*
- Subtropické pasmo (ST): ,,Tento chladici spotiebi¢ je uréen k pouzivani pii teplotach
okoli od 16 °C do 38 °C.*
- Tropické pasmo(T): ,,Tento chladici spotfebi¢ je uréen k pouzivani pii teplotach okoli od
16 °C do 43 °C.*

DOSTUPNOST NAHRADNICH DiLU

Termostaty, teplotni ¢idla, desky plosnych spoji a zdroje svétla, po dobu alespon sedmi let poté, co
byl na trh uveden posledni kus daného modelu;

Dveini kliky, dveini zavésy, piihradky a koSe po dobu alesponi sedmi let a tésnéni dvefi po dobu
alespon deseti let poté, co byl na trh uveden posledni kus daného model

ZARUKA

Minimalni zaruka je: 2 roky pro zemé EU, 3 roky pro Turecko, 1 rok pro Spojené kralovstvi, 1 rok
pro Rusko, 3 roky pro Svédsko, 2 roky pro Srbsko, 5 let pro Norsko, 1 rok pro Maroko, 6 mésicti
pro Alzirsko, pro Tunisko neni vyzadovana zadna pravni zaruka.

TECHNICKA POMOC

Chcete-li kontaktovat technickou pomoc, navstivte nase webové stranky: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekci ,, websites “ vyberte znacku vaseho produktu a vasi zemi. Budete
presmérovani na konkrétni webovou stranku, kde najdete telefonni ¢islo a formulat pro
kontaktovani technické pomoci

Dalsi informace o produktu naleznete na adrese https://eprel.ec.europa.eu/ nebo naskenujte QR na
energetickém $titku dodaném se zafizenim
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Hvad angar vinkeleskabe: Apparatet er udelukkende beregnet til opbevaring af vin.

Hvad angar fritstaende apparater folgende tekst: Dette keole/fryseapparat er ikke beregnet til brug
som indbygget apparat.

Hvad angar apparater uden 4-stjernerum: Dette kole/fryseapparat er ikke egnet til indfrysning af
fodevarer.

MADOPBEVARING

Placer forskellige madvarer i forskellige rum i henhold til nedenstaende tabel

Keleskab Type mad
. Mad med naturlige konserveringsmidler, sdsom syltetgj,
Der eller altaner i kaleskabet juice, drikkevarer, krydderier.

. Opbevar ikke letfordervelige fodevarer

e Frugt, krydderurter og grontsager skal anbringes separat i

Crisper skuffer (salat skuffe) den skarpere beholder
e Opbevar ikke bananer, log, kartofler, hvidleg i keleskabet
Koleskabshylde - midt e Mejeriprodukter, g

. Fodevarer, der ikke behgver at samles, sdsom madlavede,

Koleskabshylde - top delikatesser, rester.

Fodevarer til langtidsopbevaring

Nederste skuffe til rd mede, fjerkrae, fisk
Mellemskuffe til frosne grontsager, chips.
Topbakke til is, frossen frugt, frosne bagveerk.

Fryseskufte (r) / bakke

e Det foreslas at indstille temperaturen til 4°C i keleskabet, og om muligt til -18°C i
fryserummet.

e  For de fleste fodevarekategorier opnas den laengste opbevaringstid i keleskabet ved
koldere temperaturer. Da nogle bestemte produkter (som friske frugter og grentsager)
kan blive beskadiget ved koldere temperaturer, foreslas det at opbevare dem i frisk-
skufferne, nér de er til stede. Hvis de ikke er til stede, opretholdes en gennemsnitlig
indstilling af termostaten.

. For frosne fodevarer henvises til den opbevaringstid, der er skrevet pa
fodevareemballagen. Denne opbevaringstid opnas, nér indstillingen respekterer rummets
referencetemperaturer (1-stjerne -6 °C, 2-stjerner -12 °C, 3-stjerner -18 °C).




POSITIONERING
Installer apparatet et sted, hvor omgivelsestemperaturen svarer til den klimaklasse, der er angivet pa
apparatets typeskilt:
e Udvidet tempereret (SN): »Dette kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pd mellem 10 °C og 32 °C.«
e Tempereret (N): »Dette kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pd mellem 16 °C og 32 °C.«
. Subtropisk (ST): »Dette kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en
omgivelsestemperatur pd mellem 16 °C og 38 °C.«
e Tropisk (T): »Dette kole/fryseapparat er beregnet til brug ved en omgivelsestemperatur
pa mellem 16 °C og 43 °C.«

TILGANGELIGHED AF RESERVEDELE

Termostater, temperatursensorer, printkort og udskiftelige lyskilder er tilgaengelige i mindst syv ar
efter konvertering af den sidste enhed i en model

Dgrhéndtag, derhaengsler, bakker og kurve i mindst syv &r samt dertatninger er tilgengelige i en
periode pa mindst ti ar efter konvertering af den sidste enhed i en model.

GARANTI

Minimumsgaranti er: 2 &r for EU-lande, 3 ar for Tyrkiet, 1 ar for Storbritannien, 1 ar for Rusland, 3
ar for Sverige, 2 ér for Serbien, 5 ar for Norge, 1 ar for Marokko, 6 méneder for Algeriet, Tunesien
kraeves ingen juridisk garanti.

TEKNISK ASSISTANCE

For at kontakte teknisk assistance, besog vores websted: https://corporate.haier-europe.com/en/ .
Under afsnittet “website” skal du vaelge maerke pa dit produkt og dit land. Du vil blive omdirigeret
til det specifikke websted, hvor du kan finde telefonnummeret og formularen til at kontakte teknisk
assistance

For yderligere information om produktet, se https://eprel.ec.curopa.cu/ eller scan QR péa
energimerket, der folger med apparatet.
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Fiir Weinlagerschrinke: ,,Dieses Gerit ist ausschlieBlich zur Lagerung von Wein bestimmt.*
Fiir freistehende Gerite: ,,Dieses Kiihlgerit ist nicht fiir die Verwendung als Einbaugerit bestimmt.*
Fiir Gerédte ohne 4-Sterne-Fach: ,,Dieses Kiihlgerit ist nicht fiir das Einfrieren von Lebensmitteln

geeignet™

ESSENSLAGER

Positionieren Sie verschiedene Lebensmittel in verschiedenen Féchern gemdf der folgenden Tabelle

Kiihlschrankfach

Art von Essen

Tiir oder Balkon des Kiihlfachs

Lebensmittel mit natiirlichen
Konservierungsstoffen wie Marmeladen, Séften,
Getranken und Gewiirzen.

Lagern Sie keine verderblichen Lebensmittel

Crisper Schubladen
(Salatschublade)

Obst, Krauter und Gemiise sollten separat in den
Crisperbehdlter gegeben warden

Lagern Sie Bananen, Zwiebeln, Kartoffeln und
Knoblauch nicht im Kiihlschrank

Kiihlschrankregal - Mitte

Milchprodukte, Eier

Kiihlschrankregal - oben

Lebensmittel, die nicht gekocht werden miissen,
wie verzehrfertige Lebensmittel, Wurstwaren
und Essensreste.

Gefrierschublade (n) / Tablett

Lebensmittel zur Langzeitlagerung

Untere Schublade fiir rohes Fleisch, Gefliigel
und Fisch

Mittlere Schublade fiir gefrorenes Gemiise,
Pommes

Oberes Tablett fiir Eis, gefrorenes Obst und
gefrorene Backwaren.

Es wird empfohlen, die Temperatur im Kiihlschrankfach auf 4 °C und, wenn méglich, im
Gefrierfach auf -18 °C einzustellen.

Bei den meisten Arten von Lebensmitteln wird die langste Lagerzeit im Kiihlschrankfach
bei kilteren Temperaturen erreicht. Da bestimmte Produkte (wie frisches Obst und
Gemiise) bei kilteren Temperaturen Schaden nehmen konnen, sollten sie moglichst im
Gemiisefach (sofern vorhanden) autbewahrt werden. Andernfalls sollte eine
durchschnittliche Thermostateinstellung beibehalten werden.

Bei Tiefkiihlkost ist auf die auf der Lebensmittelverpackung angegebene
Aufbewahrungszeit zu achten. Diese Aufbewahrungszeit wird erreicht, wenn bei den
Einstellungen die Referenztemperaturen fiir das Fach beachtet werden (1 Stern: -6 °C,

2 Sterne: -12 °C, 3 Sterne: -18 °C).



POSITIONIERUNG
Stellen Sie das Gerét an einem Ort auf, an dem die Umgebungstemperatur der auf dem Typenschild
des Gerits angegebenen Klimaklasse entspricht:
Erweiterte gemdBigte Zone (SN): ,,Dieses Kiihlgerit ist fiir die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 10 °C bis 32 °C bestimmt.*
GemaBigte Zone (N): ,,Dieses Kiithlgerit ist fiir die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 16 °C bis 32 °C bestimmt.*
Subtropische Zone (ST): ,,Dieses Kiihlgerat ist fir die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 16 °C bis 38 °C bestimmt.*
Tropische Zone (T): ,,Dieses Kiihlgerit ist fiir die Verwendung bei
Umgebungstemperaturen von 16 °C bis 43 °C bestimmt.*

VERFUGBARKEIT VON ERSATZTEILEN

Thermostate, Temperatursensoren, Leiterplatten und Lichtquellen sind nach dem Inverkehrbringen
der letzten Einheit des Modells mindestens sieben Jahre lang verfligbar.

Tirgriffe, Tiirscharniere, Tabletts und Korbe fiir einen Zeitraum von mindestens sieben Jahren und
Tiirdichtungen fiir einen Zeitraum von mindestens zehn Jahren, nachdem die letzte Einheit des
Modells auf den Markt gebracht wurde

GARANTIE

Die Mindestgarantie betrédgt: 2 Jahre fiir EU-Lénder, 3 Jahre fiir die Tiirkei, 1 Jahr fiir
GroBbritannien, 1 Jahr fiir Russland, 3 Jahre fiir Schweden, 2 Jahre fiir Serbien, 5 Jahre fiir
Norwegen, 1 Jahr fiir Marokko, 6 Monate fiir Algerien. Tunesien keine gesetzliche Garantie
erforderlich.

TECHNISCHE UNTERSTUTZUNG

Um die technische Unterstiitzung zu kontaktieren, besuchen Sie unsere Website:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . Wihlen Sie im Bereich ,,Website* die Marke Thres Produkts
und Thr Land aus. Sie werden auf die jeweilige Website weitergeleitet, auf der Sie die
Telefonnummer und das Formular finden, um die technische Unterstiitzung zu kontaktieren

Weitere Informationen zum Produkt erhalten Sie unter https://eprel.ec.europa.eu/ oder scannen Sie
den QR auf dem mit dem Gerit gelieferten Energieetikett
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I ovokevég cuvtpnong kpacidv: «H topovoa cuokevn Tpoopiletot amoKAeloTIKA YioL TN

GUVTNPNOT KPAGIOV»

I ehedBepn GLOKEVT]: «M TOPOVGO YUKTIKT GLOKELT dev Tpoopiletat va ypnoiomombet mg

evtorlLOpEVT CLOKELNY

I cvokevég ywpig BGAaLO 4 AGTEP®V: «1) TOPOVCO YUKTIKY) GUGKELY SEV £tval KATUAANAN Yo TNV

KOTéyuén tpopipov»

AIIO®'HKH TPO®IMON

TomoBeTNoTE SLUPOPETIKA TPOPLLL GE SLOPOPETIKA SLOUUEPICLLOTO GOUPOVOL UE TOV TTIVOKO TOV

akoAovBel

Xopor Borapov yuygiov

Eidog mpoiévrog

IIopta M pagro Oaddpov yoyesiov

Tpopiua pe puotkd cuvnPNTIKG, OTOG
pHoppelddes, Xool, ToTd, KapPUKELLLOTA.
Mn eAGGGETE OALOIDOGILO TPOPILAL.

ZupTapt Aoovik®@v (GVpTapt
GaAATOG)

Ta @povTa, To fOTOVE Kot T0 AXYOVIKG TPETEL VoL
TOTOHETOVVTOL YWPLOTA GTOV YDPO TMV AUYOVIKDV.
Mnyv amobnkeveTe pravaves, Kpeppddla, Totdtes,
GKOPOO GTO YLYELD.

Pdgr yoyeiov - pecaio

T"olokTokopKd TpoidvTa, avyd

Péor yoyeiov - emdve

Tpoeyia Tov dev yperdlovtar payeipepa, OTmg
£TOLULOL TTPOG KATAVAAMGT) TPOQILA, OALAVTIKA,
TMEPLGGEVHATOL

Xvptapt (-0)/dickog KoTonyOKTn

Tpopiua yio pLakpoypovia amobnKevo.

Kérto cuptdpt yio opd kpéag, Toviepikd, yapio.
Mecaio GuPTAPL Y10 KATEYVYHEVOL ACYOVIKEL,
TOTATES.

Endvo diokog yio maywto, mayopévae epovta,
KOTEWYLYHEVO, LOYELPEUEVE TPOTOVTOL.

. Ipoteiverar n pHOon g Beppokpaciog otovg 4°C otov Bdhapo Tov Yuyeiov kat, 6oV
etvat Qktd, 6tovg -18°C otov Bdhapo g Katdyvéng.

. I 116 TEP1oGOTEPES KATNYOPIES TPOPILL®V, O UEYAADTEPOG XPOVOG MOBNKEVOTG GTOV
Odhapo Tov yoyeiov emtuyydvetar pe yoypotepes Beppokpacies. Aedopévov 6t
0PLOUEVE GUYKEKPLLEVD TPOTOVTO. (OGS TOL PPECKO GPOVTAL KL AOYOVIKG) UTOPEL VO

KOTAGTPAPOVV LE YuXPOTEPES DEPLLOKPAGIES, GUVIGTATOL VO TO. SLUTNPEITE GTOL GLPTAPLO.

TOV AOYOVIK®V, 0mote vrdapyxovv. Edv dev vdpyovv, dtoatnpriote pio péon pvbicn tov

Oeppootdm.

INa Kateyvypéva Tpopiua, avoTpééTe 6Tov povo amoHNKEVONG TOV avayPAPETAL ETAVD
GTNV GLOKEVAGIN TV TPOPIL®V. AVTOG 0 XpdVog amobnKeVoN G EMLTVYYAVETOL KAOE POpdL
oL 1 pOBuoN givan cOUPVY e TIS Beppokpacies avapopdg Tov Baidpov (évo ooTépt -
6°C, V0 aotépla -12°C, tpia actépua -18°C).



TONMOG®ETHXH
TomoBetote T Guokevn o€ onpeio 6mov 1 Beppokpacio Tov TePPdirovtog avticTolyel 6TV
KAMULOTIKY KAGOT TTOV vy pApETOL GTNV TVOKIO0 TNG GLOKELNG. 10l WUKTIKEG GLUOKEVEG e
KApoTikn kAGon:
. Extetopévn edxpatn (SN): «H mapovoa yoktikh cuokevn tpoopiletot yio xpiomn o
Beppokpaoieg mepiPdirovrog and 10 °C €mg 32 °Cy
. Edvkpatm (N): «H mopovca yuktiki cuokevn tpoopiletor yio xprion o Beprokpacies
nepPdirovtog and 16 °C éwg 32 °Cy
. Ymnotpomkn (ST): «H mapovoa yokrikn cuokevn mpoopiletat yio xpnomn o
Beppokpaoieg mepiPdirovtog and 16 °C €mg 38 °Cy
. Tpomwn (T): «H mapodoa yuktikn cuokevn Tpoopiletor yio xpron oe Beppokpacieg
meptairovtog amd 16 °C émg 43 °Cx»

ATAGEXIMOTHTA ANTAAAAKTIKQN MEPQN

O Oeppootdtec, ot oeOnTpeg BproKpUGiag, Ot TAUKETEC TVTOUEVOV KUKAOUATOV Kot Ol TYEG
OMTOG J0TIBEVTL Y10 TOLAGYIOTOV ENTA XPOVIOL LETE TNV KVKAOPOPI TOV TEAEVTAIOV TUNLOTOS TOV
HOVTELOL

MBég moptdv, AaPég TopTdv, phelo kot KoAdOw yio eEAGy1otn TePiodo ENTA ETMOV Kot
GTEYOVOTOWGELS TOPTMV Yol Aot Tepiodo 10 etdv, dubéTovtag To TehevTaio HEPOS TOV
HOVTELOL GTNV ayopdL.

EITYHZH

H eldyrom eyyomon eivae: 2 € ya tig yopeg ™mg EE, 3 ém yo v Tovpkia, 1 étog yio to
Hvopévo BaoiAeto, 1 £€tog yia ) Pooia, 3 £t yio ) Zoundia, 2 £t yio ) ZepPia, 5 € yo
NopBnyia, 1 £étog i 1o Mapoko, 6 piveg yo v Alyepia, oty Tuvnoia dev amorteitot vopkn
gyyomon.

TEXNIKH BOHOEIA

I va emicovovioete pe v TeVIK fondeta, emokepbeite Tov 16T6TONO pOC:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . Xtnv evotnta "websites", emAéEte ™ pdpka 1oL TPOIOVTOG
60G Kot T x®pa 60c. Oa avakatevuvdeite 6Tov GuykekpyLévo 1otdTomo 6mov Umopeite va Ppeite
oV aplOpd TMAEPOVOL Kot TN QOPLLOL Y10 VOL ETIKOVMVIAGETE e TNV TEXVIKT Bordewa

T meprocdTepeg TANPOPOPIES GYETIKA [E TO TPOIdV, cupfovAgvteite T dievBuvon

https:/eprel.ec.europa.eu/ 1 copdote 10 QR oTNV EvEPYELOKN ETIKETA TOL TAPEXETAL UE TT) GUCKELT].


https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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Autres appareils de stockage du vin: «Cet appareil est destiné uniquement au stockage du vin.»
Pour un appareil a pose libre: «Cet appareil de réfrigération n’est pas destiné a étre utilisé comme un

appareil intégrable»

Pour les appareils sans compartiment «quatre étoiles»: «Cet appareil de réfrigération ne convient pas

pour la congélation de denrées alimentaire»;

STOCKAGE ALIMENTAIRE

Positionnez des aliments différents dans des compartiments différents selon le tableau ci-dessous

Compartiments du réfrigérateur

Type d’aliments

Porte ou balconnets du
compartiment réfrigérateur

Aliments contenant des agents de conservation naturels,
tels que confitures, jus, boissons, condiments.
Ne pas entreposer d’aliments périssables.

Bac a légumes (tiroir a salade)

Les fruits, les herbes et les 1égumes doivent étre placés
séparément dans le bac a légumes.

Ne pas conserver les bananes, oignons, pommes de terre
et I’ail au réfrigérateur.

Clayette du réfrigérateur - milieu

Produits laitiers, ceufs

Clayette du réfrigérateur -
supérieure

Les aliments qui n’ont pas besoin de cuisson, comme les
aliments préts a consommer, les charcuteries et les restes.

Tiroir(s)/grille du congélateur

Aliments destinés a étre conservés longtemps.

Tiroir inférieur pour la viande crue, la volaille, le poisson.
Tiroir central pour les légumes surgelés, les frites.

Grille supérieure pour les crémes glacées, fruits congelés,
produits de boulangerie congelés.

o Il est suggéré de régler la température a 4°C dans le compartiment réfrigérateur et, si
possible, a -18°C dans le compartiment congélateur.

. Pour la plupart des catégories d’aliments, le temps de stockage le plus long dans le

compartiment réfrigérateur est atteint avec des températures plus froides. Etant donné
que certains produits particuliers (comme les fruits et 1égumes frais) peuvent étre
endommagés par des températures plus froides, il est suggéré de les conserver dans les
bacs a légumes, s’il y en a. Dans le cas contraire, maintenir un réglage moyen du

thermostat.

e Pour les aliments congelés, se reporter a la durée de conservation inscrite sur I’emballage
des aliments. Cette durée de conservation est atteinte lorsque le réglage respecte les
températures de référence du compartiment (une étoile -6°C, deux étoiles -12°C, trois

étoiles -18°C).




POSITIONNEMENT
Installez cet appareil a un endroit ou la température ambiante correspond a la classe climatique
indiquée sur la plaque signalétique de l'appareil.
e  Tempérée élargic (SN): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C»
e  Tempérée (N): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C»
. Subtropicale (ST): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des
températures ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C»
e Tropicale (T): «Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °C»

DISPONIBILITE DES PIECES DE RECHANGE

Les thermostats, les capteurs de température, les cartes de circuit imprimé et les sources lumineuses
sont disponibles pour une période minimale de sept ans a compter de la mise sur le marché de la
derniére unité du modéle;

Les poignées de porte, gonds de porte, plateaux et bacs, sont disponibles pour une période minimale
de sept ans, et les joints de porte sont disponibles pour une période minimale de 10 ans a compter de
la mise sur le marché de la derniére unité du modé¢le;

GARANTIE

La garantie minimale est : 2 ans pour les pays de I’'UE, 3 ans pour la Turquie, 1 an pour le
Royaume-Uni, 1 an pour la Russie, 3 ans pour la Suéde, 2 ans pour la Serbie, 5 ans pour la Norvege,
1 an pour le Maroc, 6 mois pour 1’Algérie, pas de garantie 1égale requise pour la Tunisie.

ASSISTANCE TECHNIQUE

Pour contacter 'assistance technique, visitez notre site Internet: https:/corporate.haier-
europe.com/en/ . Dans la section «websites», choisissez la marque de votre produit et votre pays.
Vous serez redirigé vers le site Web spécifique ou vous pouvez trouver le numéro de téléphone et le
formulaire pour contacter 'assistance technique

Pour plus d'informations sur le produit, veuillez consulter https://eprel.ec.europa.ecu/ ou scannez le
QR sur I'étiquette énergétique fournie avec l'appareil



https://corporate.haier-europe.com/en/
https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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Za uredaje za Cuvanje vina; ,,Ovaj je uredaj namijenjen isklju¢ivo ¢uvanju vina.”

Za samostojece uredaje: ,,Ovaj samostoje¢i uredaj nije namijenjen za uporabu kao ugradbeni ureda;j.”
Za uredaje bez odjeljka s Cetiri zvjezdice: ,,Ovaj rashladni uredaj nije primjeren za zamrzavanje
hrane.”

SPREMISTE HRANE

Razli¢itu hranu stavite u razli¢ite odjeljke prema tablici

QOdjeljci hladnjaka Vrsta hrane

e Hrana s prirodnim konzervansima, kao §to su
dzemovi,sokovi, pi¢a, za¢ini.
e Nemojte Cuvati kvarljivu hranu.

Vrata ili police na vratima
hladnjaka

e Voce, bilje i povrce treba staviti odvojeno u donju

. . . ladicu.
Lad ki lad lat . . .
adica za krumpir (ladica za salatu) e Ne Cuvajte banane, luk, krumpir, ¢e$njak u
hladnjaku.
Polica hladnjaka — srednja e Mlijecni proizvodi, jaja
Polica hladnjaka — vrh e  Namirnice koje ne trebaju kuhanje, kao §to su

gotove namirnice, meso delikatesa, ostaci hrane.

Hrana za dugotrajno skladistenje.

Donja ladica za sirovo meso, perad, ribu.

Srednja ladica za smrznuto povrce, €ips.

Gornji pladanj za sladoled, smrznuto voce, smrznuta
peciva.

Ladica/ladice zamrzivaca

. Preporucuje se podesavanje temperature na 4 °C u odjeljku hladnjaka i, ako je moguce,
na -18 °C u odjeljku zamrzivaca.

e  Zavecinu kategorija namirnica, najduze vrijeme ¢uvanja u odjeljku hladnjaka postize se
s hladnijim temperaturama. Budu¢i da neki odredeni proizvodi (kao $to su svjeze voce i
povrée) mogu biti oSteceni hladnijim temperaturama, preporucuje se da ih drzite u
ladicama spremnika, kad god su prisutni. Ako nije prisutan, odrzavajte prosje¢nu
postavku termostata.

e  Zazamrznute namirice pogledajte vrijeme Cuvanja zapisano na pakiranju namirnica.
Ovo vrijeme pohrane postize se kad god postavka postuje referentne temperature
odjeljka (jedna zvjezdica -6 °C, dvije zvjezdice -12 °C, tri zvjezdice -18 °C).



POZICIONIRANJE
Ugradite aparat na mjesto gdje temperatura okoline odgovara klimatskom razredu navedenom na
natpisnoj plocici uredaja:
e Prosireni umjereni (SN): ,,Ovaj rashladni uredaj namijenjen je uporabi na temperaturama
okoline od 10 °C do 32 °C.”
e Umjereni (N): ,,Ovaj rashladni uredaj namijenjen je uporabi na temperaturama okoline
od 16 °C do 32 °C.”
. Suptropski (ST): ,,Ovaj rashladni uredaj namijenjen je uporabi na temperaturama okoline
od 16 °C do 38 °C.”
e Tropski (T): ,,Ovaj rashladni uredaj namijenjen je uporabi na temperaturama okoline od
16 °C do 43 °C.”

DOSTUPNOST REZERVNIH DIJELOVA

termostate, senzore temperature, tiskane plo€ice i izvore svjetlosti na razdoblje od barem sedam
godina nakon stavljanja posljednje jedinice modela na trziste;

kvake, Sarke, ladice i kosare na razdoblje od barem sedam godina te brtve vrata na razdoblje od
barem 10 godina nakon stavljanja posljednje jedinice modela na trziste;

JAMSTVO

Minimalno jamstvo je: 2 godine za zemlje EU, 3 godine za Tursku, 1 godina za Veliku Britaniju, 1
godina za Rusiju, 3 godine za Svedsku, 2 godine za Srbiju, 5 godina za Norvesku, 1 godina za
Maroko, 6 mjeseci za Alzir, za Tunis nije potrebno pravno jamstvo.

TEHNICKA PODRSKA
Da biste kontaktirali tehni¢ku pomo¢, posjetite nasu web stranicu: https://corporate.haier-

europe.com/en/ . U odjeljku "websites" odaberite marku svog proizvoda i svoju zemlju. Bit ¢ete
preusmjereni na odredeno web mjesto na kojem mozete pronaci telefonski broj i obrazac za
kontaktiranje tehni¢ke pomoci

Dodatne informacije o proizvodu potrazite na https://eprel.ec.europa.eu/ ili skenirajte QR na
energetskoj naljepnici isporucenoj s uredajem



https://corporate.haier-europe.com/en/
https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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Per i frigoriferi cantina: «Apparecchio destinato esclusivamente alla conservazione del vino»

Per gli apparecchi a libera installazione: «Apparecchio di refrigerazione non destinato ad essere
utilizzato come apparecchio da incasso»

Per gli apparecchi senza uno scomparto a 4 stelle: «Apparecchio di refrigerazione non idoneo al
congelamento di alimenti»

CONSERVAZIONE DEGLI ALIMENTI

Posizionare diversi alimenti in diversi scomparti secondo la tabella sottostante

Vani frigoriferi Tipo di alimento

. Alimenti con conservanti naturali, come marmellate,

Porta o balconi del vano succhi di frutta, bevande, condimenti.

frigorifero . Non conservare alimenti deperibili.
. Frutta, erbe e verdura devono essere collocati
Cassetto crisper (cassetto separatamente nel contenitore piu fresco.
insalata) e Non conservare banane, cipolle, patate, aglio in
frigorifero.
Ripiano frigorifero - centrale e Prodotti lattiero-caseari, uova

e Alimenti che non necessitano di cottura, come cibi pronti

Ripiano frigorifero - toj . . .
P g P da mangiare, salumi, avanzi.

Alimenti per la conservazione a lungo termine.

Cassetto inferiore per carne cruda, pollame, pesce.
Cassetto centrale per verdure surgelate, patatine.
Vassoio superiore per gelato, frutta surgelata, prodotti da
forno surgelati.

Cassetto/i congelatore/vassoio

. Si consiglia di impostare la temperatura a 4°C nel vano frigorifero e, se possibile, a -
18°C nel vano freezer.

. Per la maggior parte delle categorie di alimenti, il tempo di conservazione piu lungo nel
vano frigorifero si ottiene con temperature piu fredde. Poiché alcuni prodotti particolari
(come frutta e verdura fresca) possono essere danneggiati da temperature piu fredde, si
consiglia di conservarli nei cassetti verdura, quando presenti. Se non sono presenti,
mantenere un'impostazione media del termostato.

. Per gli alimenti surgelati, fare riferimento al tempo di conservazione scritto sulla
confezione degli alimenti. Questo tempo di conservazione si ottiene quando
I'impostazione rispetta le temperature di riferimento del vano (una stella -6°C, due stelle
-12°C, tre stelle -18°C).




POSIZIONAMENTO

Installare il frigorifero in un luogo in cui la temperatura ambientale corrisponda alla classe climatica
indicata nell’etichetta dell’apparecchio:

e  Temperata estesa (SN): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 10 °C e 32 °C»

e  Temperata (N): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 32 °C»

. Subtropicale (ST): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 38 °C»

e  Tropicale (T): «Apparecchio di refrigerazione destinato a essere utilizzato a una
temperatura ambiente compresa tra 16 °C e 43 °C»

DISPONIBILITA’ DEI RICAMBI

termostati, sensori di temperatura, schede a circuiti stampati ¢ sorgenti luminose sono disponibili
per un periodo minimo di sette anni dall’immissione sul mercato dell’ultima unita del modello;
maniglie e cerniere delle porte, vassoi e cesti sono disponibili per un periodo minimo di sette anni e
guarnizioni delle porte per un periodo minimo di dieci anni dall’immissione sul mercato dell’ultima
unita del modello;

GARANZIA

La garanzia minima ¢: 2 anni per i Paesi UE, 3 anni per la Turchia, 1 anno per il Regno Unito, 1
anno per la Russia, 3 anni per la Svezia, 2 anni per la Serbia, 5 anni per la Norvegia, 1 anno per il
Marocco, 6 mesi per I'Algeria, la Tunisia nessuna garanzia legale richiesta.

ASSISTENZA TECNICA
Per contattare l'assistenza tecnica, visitare il nostro sito Web: https://corporate.haier-europe.com/en/ .

Nella sezione "websites", scegli la marca del tuo prodotto e il tuo paese. Verrai reindirizzato al sito
specifico dove potrai trovare il numero di telefono e il modulo per contattare 1'assistenza tecnica

Per ulteriori informazioni sul prodotto, consultare https:/eprel.ec.europa.eu/ o eseguire la scansione
del QR sull'etichetta energetica fornita con l'apparecchio



https://corporate.haier-europe.com/en/
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A bortarol6 késziilékek esetében: ,,Ezt a késziiléket kizarolag bor tarolasara tervezték.”

Szabadon allo késziilékek esetében: ,,Ezt a hiitdkésziiléket nem beépitésre tervezték.”

4-csillagos rekesszel nem rendelkezd késziilékek esetében: ,,Ez a hiitékésziilék nem alkalmas
¢élelmiszerek fagyasztasara.”

ETELTAROLO

A kiilonboz6 ételeket az alabbi tablazat szerint helyezze el a hiitészekrényben

Hiitészekrény részei Etel tipusa
. Természetes modon tartdsitott élelmiszerek, mint
Hutétér ajtaja vagy ajtopolcai példaul dzsemek, gyiimolcslevek, italok, fiiszerek.

. Ne taroljon romlandé élelmiszereket.

e A gyiimdlesoket, gydgynovényeket és zoldségeket
kiilon kell elhelyezni a frissentarto fiokban.

e Ne taroljon banant, hagymat, burgonyat,
fokhagymdt a hiitészekrényben.

Frissentart6 fiok (salatas fiok)

Hiitdszekrény polc — kdzépsd e Tejtermékek, tojas
e Fozést nem igényld élelmiszerek, példaul
Hitészekrény polc — felsé fogyasztasra kész élelmiszerek, csemegehus,
maradékok.

Hosszu tavu tarolasra szant élelmiszerek.
Also fiok: nyers hus, baromfi, hal.
Kozépso fiok: fagyasztott zoldségek, chips.
Felso talca: fagylalt, fagyasztott gyiimolcs,
fagyasztott pékaru.

Fagyaszt6 fiok(ok)/talca

e Javasoljuk, hogy a hiit6térben allitsa a hdmérsékletet 4°C-ra, és ha lehetséges, a
fagyasztoban -18°C-ra.

. A legtdbb élelmiszer esetén a hiitétérben a leghosszabb tarolasi id6 alacsonyabb
homérsékleten érhetd el. Mivel bizonyos termékek (mint friss gylimolcsok és zoldségek)
alacsonyabb homérsékleten karosodhatnak, javasoljuk, hogy tartsa ezeket a frissentartd
fiokban, ha van. Ha nincs, allitsa atlagos értékre a termosztatot.

. Fagyasztott élelmiszer esetén olvassa el az élelmiszer csomagolasan feltlintetett tarolasi
idét. Ez a tarolasi id6 akkor érvényes, ha a beallitas megfelel a fagyaszto referencia
hoémérsekletének (egy csillag -6°C, két csillag -12°C, harom csillag -18°C).




POZICIONALAS
Telepitse a késziiléket olyan helyre, ahol a koérnyezeti hémérséklet megfelel a késziilék adattablajan
feltlintetett éghajlati osztalynak:
. Kiterjesztett mérsékelt 6vi (SN): ,,Ezt a hiitékésziiléket 10 °C és 32 °C kozotti kdmyezeti
hoémérsékleten vald hasznalatra tervezték.”
° Meérsékelt vi (N): ,,Ezt a hiitékésziileket 16 °C és 32 °C kozotti kornyezeti
hoémérsékleten vald hasznalatra tervezték.”
. Szubtropusi 6vi (ST): ,,Ezt a hiitdkésziiléket 16 °C és 38 °C kozotti kornyezeti
hoémérsékleten vald hasznalatra tervezték.”
. Tropusi 6vi (T): ,,Ezt a hiitékésziiléket 16 °C és 43 °C kozotti kornyezeti hémérsékleten
valo hasznalatra tervezték.”

POTALKATRESZEK ELERHETOSEGE

termosztatok, homérséklet-érzékelok, nyomtatott aramkori kartyak és fényforrasok egy modell
utolso darabjanak forgalomba hozatalat kovetGen legalabb hét évig;

ajtonyitd fogok, ajtozsanérok, talcak és kosarak egy modell utolsé darabjanak forgalomba hozatalat
koveten legalabb hét évig, tovabba ajtotomitések egy modell utolsé darabjanak forgalomba
hozatalat kovetden legalabb 10 évig;

GARANCIA

A minimélis garancia: az EU tagallamaiban 2 év, Térokorszagban 3 év, az Egyesiilt Kiralysagban 1
év, Oroszorszagban 1 év, Svédorszagban 3 év, Szerbidban 2 év, Norvégidban 5 év, Marokkdban 1
év Marokko, Algériaban 6 honap, Tunézia esetén pedig nincs eléirva garanciavallalasi kotelezettség.

TECHNIKAI SEGITSEGNYUJTAS

A technikai segitségnyujtashoz latogasson el weboldalunkra: https://corporate.haier-europe.com/en/.
A ,weboldal” részben valassza ki a termék markajat és az orszagot. Atiranyitanak az adott
weboldalra, ahol megtalalhatja a telefonszamot és az Girlapot a technikai segitségnytjtashoz

A termékkel kapcsolatos tovabbi informaciokért kérjiik, keresse fel a https://eprel.ec.europa.eu/
webhelyet, vagy olvassa be a QR-t a késziilékhez mellékelt energiacimkén.
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Voor wijnbewaarkasten: “Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor het bewaren van wijn”

Voor een vrijstaand apparaat: “Dit koelapparaat is niet bedoeld om te worden gebruikt als
inbouwapparaat”

Voor apparaten zonder 4-sterrencompartiment: “dit koelapparaat is niet geschikt voor het invriezen
van levensmiddelen”

VOEDSELOPSLAG

Positioneer verschillende voedingsmiddelen in verschillende compartimenten volgens onderstaande
tabel

Koelkastvakken Type voeding
. Voedingsmiddelen met natuurlijke
Deur of balkons van conserveringsmiddelen, zoals jam,sappen, dranken,
koelkastcompartiment specerijen.

e  Bewaar geen bederfelijk voedsel.

. Fruit, kruiden en groenten moeten apart in de
crisperbak worden geplaatst.

e  Bewaar bananen, uien, aardappelen en knoflook niet
in de koelkast.

Frissere lade (saladelade)

Koelkast- midden e Zuivelproducten, eieren
. Voedingsmiddelen die niet gekookt hoeven te
Koelkast- bovenkant worden, zoals kant-en-klare voedingsmiddelen,

vleeswaren, restjes.

Voedingsmiddelen voor langdurige opslag.
Onderste lade voor rauw vlees, gevogelte, vis.
Middelste lade voor firozen groenten, chips.
Bovenste lade voor ijs, bevroren fruit, bevroren
gebakken goederen.

Vrieslade (s)/ lade

e  Geadviseerd wordt om de temperatuur in het koelvak in te stellen op 4°C en, indien
mogelijk, in het vriesvak op -18°C.

. Voor de meeste levensmiddelencategorieén wordt de langste bewaartijd in het koelvak
bereikt bij koudere temperaturen. Aangezien sommige producten (zoals verse groenten
en fruit) door koudere temperaturen beschadigd kunnen worden, wordt geadviseerd ze in
de crisperlades te bewaren, indien aanwezig. Indien niet aanwezig, handhaaf dan een
gemiddelde instelling van de thermostaat.

e  Raadpleeg voor diepvriesproducten de bewaartijd die op de verpakking van het
voedingsmiddel vermeld staat. Deze bewaartijd wordt bereikt wanneer de instelling in
overeenstemming is met de referentietemperaturen van het vriesvak (één ster -6°C, twee
sterren -12°C, drie sterren -18°C).




POSITIONERING
Installeer dit apparaat op een plaats waar de omgevingstemperatuur overeenkomt met de
klimaatklasse die vermeld staat op het typeplaatje van het apparaat:
e  Uitgebreid gematigd (SN): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij
omgevingstemperaturen van 10 °C tot 32 °C”
e Gematigd (N): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van
16 °C tot 32 °C”
. Subtropisch (ST): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen
van 16 °C tot 38 °C
e Tropisch (T): “dit koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij omgevingstemperaturen van
16 °C tot 43 °C”

BESCHIKBAARHEID VAN RESERVEONDERDELEN

Thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, voor een minimumperiode van
zeven jaar nadat het laatste exemplaar van het model op de markt is gebracht;

deurklinken, deurscharnieren, bladen en manden voor een minimumperiode van zeven jaar en
deurafdichtingen voor een minimumperiode van tien jaar, nadat het laatste exemplaar van het model
op de markt is gebracht;

GARANTIE

Minimumgarantie is: 2 jaar voor EU-landen, 3 jaar voor Turkije, 1 jaar voor het Verenigd
Koninkrijk, 1 jaar voor Rusland, 3 jaar voor Zweden, 2 jaar voor Servi€, 5 jaar voor Noorwegen, 1
jaar voor Marokko, 6 maanden voor Algerije, Tunesié€ geen wettelijke garantie vereist.

TECHNISCHE ASSISTENTIE

Ga naar onze website om contact op te nemen met de technische ondersteuning:
https://corporate.haier-europe.com/en/ .Kies onder de sectie "website" het merk van uw product en
uw land. U wordt doorgestuurd naar de specificke website waar u het telefoonnummer en formulier

kunt vinden om contact op te nemen met de technische assistentie

Voor meer informatie over het product, raadpleeg https://eprel.ec.europa.eu/ of scan de QR-code op

het energielabel dat bij het apparaat is geleverd


https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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W przypadku urzadzen do przechowywania wina: ,,Urzadzenie przeznaczone wylacznie do
przechowywania wina”

W przypadku urzadzenia wolnostojacego zamieszcza si¢ ostrzezenie: ,,To urzadzenie chlodnicze nie
jest przeznaczone do uzytku jako urzadzenie do zabudowy.”

W przypadku urzadzen bez komory czterogwiazdkowej: ,,To urzadzenie chlodnicze nie jest
odpowiednie na potrzeby zamrazania $srodkow spozywczych.”

MAGAZYN ZYWNOSCI

Umiesci¢ zywno$¢ w réznych komorach, zgodnie z informacjami w ponizszej tabeli

Komory chlodziarki Rodzaj zywnoSci

e Zywno$¢ zawierajaca konserwanty naturalne, na przyktad
dzemy, soki, napoje, przyprawy.
e Nie przechowywaé zywnosci tatwo psujacej sie.

Drzwiczki lub potki na
drzwiczkach komory lodéwki

. Owoce, ziota i warzywa nalezy umiesci¢ osobno w

Szuflada na owoce i warzywa szufladzie na owoce i warzywa.
(szuflada na surowki) e Nie przechowywa¢ w chlodziarce banandw, cebuli,
ziemniakow ani czosnku.
Srodkowa potka lodowki e Produkty mleczne, jaja

. Zywno$é¢ niewymagajaca gotowania, na przyklad dania

Gorna pétka lodowki gotowe, wedliny, pozostatosci.

Zywno$¢ do dtugotrwatego przechowywania

Dolna szuflada na surowe migso, drob, ryby.

Srodkowa szuflada na mrozone warzywa i frytki.

Gorna tacka na lody, mrozone owoce, mrozone wypieki.

Szuflady/tacka zamrazarki

e Zaleca si¢ ustawienie temperatury w komorze chtodziarki na 4°C oraz, jesli to mozliwe,
na -18°C w komorze zamrazarki.

. W przypadku wickszosci rodzajow zywnosci najdhuzszy czas przechowywania w
komorze chtodziarki jest osiggany przy nizszych temperaturach. Poniewaz niektore
specyficzne produkty (takie jak $wieze owoce i warzywa) w przypadku mniejszych
temperatur mogg si¢ zepsuc, zaleca si¢ przechowywanie ich w szufladach, o ile sa
obecne. Jesli ich nie przewidziano, nalezy pozostawi¢ $rednie ustawienie termostatu.

. W przypadku zZywnos$ci mrozonej nalezy zapoznacé si¢ z czasem przechowywania
podanym na opakowaniu zywnosci. Czas przechowywania jest osiagany zawsze, gdy
ustawienie uwzglednia temperatur¢ odniesienia komory (komora z jedna gwiazdka -6°C,
z dwoma gwiazdkami -12°C, z trzema gwiazdkami -18°C)




POZYCJONOWANIE
Urzadzenie nalezy zainstalowa¢ w miejscu, w ktorym temperatura otoczenia odpowiada klasie
klimatycznej wskazanej na tabliczce znamionowej urzadzenia:

e  Rozszerzona umiarkowana (SN): dodaje si¢ ostrzezenie: ,,Urzadzenie chtodnicze jest
przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 10 °C
do 32 °C”

. Umiarkowana: dodaje si¢ ostrzezenie (N): ,,Urzadzenie chtodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 32 °C”

. Subtropikalna: dodaje si¢ ostrzezenie (ST): ,,Urzadzenie chlodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 38 °C”

. Tropikalna: dodaje si¢ ostrzezenie (T): ,,Urzadzenie chlodnicze jest przeznaczone do
uzytku w temperaturze otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie od 16 °C do 43 °C”

DOSTEPNOSC CZESCI ZAMIENNYCH

Termostaty, czujniki temperatury, ptytki obwodéw drukowanych przez okres co najmniej siedmiu
lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza danego modelu

klamki, zawiasy do drzwi, tace i koszyki przez okres co najmniej siedmiu lat oraz uszczelki
drzwiowe przez okres co najmniej 10 lat od wprowadzenia do obrotu ostatniego egzemplarza
danego modelu

GWARANCIJI

Minimalny okres gwarancji: Kraje UE — 2 lata, Turcja — 3 lata, Wielka Brytania — rok, Rosja — rok,
Szwecja — 3 lata, Serbia — 2 lata, Norwegia — 5 lat, Maroko — rok, Algieria — 6 miesi¢cy, Tunezja —
gwarancja prawna nie jest wymagana

POMOC TECHNICZNA

Aby skontaktowa¢ si¢ z pomoca techniczng, odwiedz naszg strong internetowa:
https://corporate.haier-europe.com/en/ . W sekcji ,,website” wybierz marke swojego produktu i swoj
kraj. Zostaniesz przekierowany na konkretna stron¢ internetowa, na ktorej znajdziesz numer
telefonu i1 formularz do kontaktu z pomoca techniczna

Wigcej informacji na temat produktu mozna znalez¢ na stronie https://eprel.ec.europa.eu/ lub
zeskanowac QR na etykiecie energetycznej dostarczonej z urzadzeniem


https://eprel.ec.europa.eu/

PT

No caso dos aparelhos de armazenagem de vinhos: «Este aparelho destina-se exclusivamente a
armazenagem de vinhos»

No caso dos aparelhos de instalacdo livre: «Este aparelho de refrigeragdo ndo se destina a ser
utilizado como aparelho encastravel»

No caso dos aparelhos sem compartimento de quatro estrelas: «Este aparelho de refrigeragdo nao ¢
adequado para congelar géneros alimenticios»

ARMAZENAMENTO DE COMIDA

Posicione alimentos diferentes em compartimentos diferentes de acordo com a tabela abaixo

Compartimentos do frigorifico Tipo de alimento

. Alimentos com conservantes naturais, como
compotas, sumos, bebidas, condimentos.
e Nao armazene alimentos pereciveis.

Porta ou prateleiras do compartimento
do frigorifico

. Frutas, ervas e legumes devem ser colocados
separadamente no caixote do lixo.

. Nao guarde bananas, cebolas, batatas e alho no
frigorifico.

Gaveta dos frescos (gaveta de salada)

Prateleira do frigorifico - meio . Produtos lacteos, ovos

. Alimentos que ndo precisam ser cozinhados, como
alimentos prontos para consumo, carnes de deli,
sobras.

Prateleira do frigorifico - parte
superior

e  Alimentos para armazenamento a longo prazo.

e  Gaveta de baixo para carne crua, aves, peixe.

. Gaveta do meio para legumes congelados, batatas
fritas.

. Bandeja superior para gelado, frutas congeladas,
produtos de panificagdo congelados.

Gaveta (s)/ bandeja do congelador

. Sugere-se definir a temperatura para 4 °C no compartimento do frigorifico e, se possivel,
para -18 °C no compartimento do congelador.

. Para a maioria das categorias de alimentos, o maior tempo de armazenamento no
compartimento do frigorifico é conseguido com temperaturas mais frias. Uma vez que
alguns produtos especificos (como frutas e legumes frescos) podem ser danificados com
temperaturas mais fiias, sugere-se manté-los sempre nas gavetas dos frescos. Se nao
estiver presente, mantenha uma configuragdo média do termostato.

. Para alimentos congelados, consulte o periodo de armazenamento indicado na
embalagem do alimento. Este periodo de armazenamento ¢ alcangado sempre que a
configuragdo respeita as temperaturas de referéncia do compartimento (uma estrela -6 °C,
duas estrelas -12 °C, trés estrelas -18 °C).




POSICIONAMENTO
Instale este eletrodoméstico no local onde a temperatura ambiente corresponda a classe de
temperatura indicada na chapa de caracteristicas do eletrodoméstico:
e  Temperada alargada (SN): «Este aparelho de refrigeracdo destina-se a ser utilizado a
temperaturas ambientes compreendidas entre 10 °C e 32 °C»
e  Temperada (N): «Este aparelho de refrigeragdo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 32 °C»
. Subtropical (ST): «Este aparelho de refrigeragao destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 38 °C»
e Tropical (T): «Este aparelho de refrigeragdo destina-se a ser utilizado a temperaturas
ambientes compreendidas entre 16 °C e 43 °C»

DISPONIBILIDADE DE PECAS DE REPOSICAO

Termostatos, sensores de temperatura, placas de circuito impresso e fontes de luz, por um periodo
minimo de sete anos apos a colocagdo no mercado da ltima unidade do modelo em causa;

pegas de porta, dobradicas de porta, tabuleiros e cestos por um periodo minimo de sete anos e
vedantes de porta por um periodo minimo de dez anos, ap6s a colocagdo no mercado da ultima
unidade do modelo em causa

GARANTIA

A garantia minima é: 2 anos para os paises da UE, 3 anos para a Turquia, 1 ano para o Reino Unido,
1 ano para a Russia, 3 anos para a Suécia, 2 anos para a Sérvia, 5 anos para a Noruega, 1 ano para
Marrocos, 6 meses para a Argélia, Tunisia nenhuma garantia legal necessaria.”

ASSISTENCIA TECNICA

Para entrar em contato com a assisténcia técnica, visite nosso site: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . Na se¢do “website”, escolha a marca do seu produto e o seu pais. Vocé sera
redirecionado para o site especifico onde podera encontrar o numero de telefone e formulario para
entrar em contato com a assisténcia técnica

Para mais informagdes sobre o produto, consulte https:/eprel.ec.europa.eu/ ou digitalize o QR na
etiqueta de energia fornecida com o aparelho


https://corporate.haier-europe.com/en/
https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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in ceea ce priveste aparatele pentru depozitarea vinului: ,acest aparat este destinat a fi utilizat
exclusiv la depozitarea vinului”

In ceea ce priveste un aparat frigorific de sine-stititor: ,,acest aparat frigorific nu este destinat a fi
utilizat ca aparat incorporat”

In ceea ce priveste aparatele fird compartiment cu 4 stele: ,,acest aparat frigorific nu este adecvat
pentru congelarea produselor alimentare”

DEPOZITAREA ALIMENTELOR

Pozitionati alimente diferite in compartimente diferite, conform tabelului de mai jos

Compartimentele frigiderului Tipul de aliment

e Alimente cu conservanti naturali, cum ar fi
gemuri,sucuri, bauturi, condimente.
e Nudepozitati alimente perisabile.

Compartimentele usii sau ale
suporturilor frigiderului

e Fructele, ierburile si legumele trebuie asezate separat in
sertarul de legume.
e Nu pastrati banane, ceapa, cartofi si usturoi in frigider.

Sertar de legume (sertar pentru
salata)

Raftul din mijloc al frigiderului e Produse lactate, oua

e Alimente care nu necesita gatire, cum ar fi alimentele

Raftul superior al frigiderului . . A
gata pentru consum, mezeluri, resturi de mancare.

e  Alimente ce pot fi depozitate pe termen lung.
. Sertarul de jos este pentru carne cruda, came de pasire,
Sertarul (sertarele)/tava peste.
congelatorului e Sertarul din mijloc este pentru legume congelate, gheata.
. Tava superioara este pentru inghetata, fructe congelate,
produse de patiserie congelate.

. Se recomanda setarea temperaturii la 4 °C in compartimentul frigiderului si, daca este
posibil, la -18 °C in compartimentul congelatorului.

. Pentru majoritatea categoriilor de alimente, cel mai lung timp de pastrare in
compartimentul frigiderului se poate atinge cu ajutorul temperaturilor mai scazute.
Deoarece anumite produse specifice (cum ar fi fructele si legumele proaspete) pot fi
afectate la temperaturi mai scazute, se recomanda sa le pastrati in sertarele pentru legume,
in cazul in care acestea sunt prezente. Daca acestea nu sunt prezente, mentineti o setare
medie a termostatului.

. Pentru alimentele congelate, consultati timpul de pastrare indicat pe ambalajul
alimentelor. Acest timp de pastrare este atins ori de cate ori setarea respecta
temperaturile de referintd ale compartimentului (o stea -6 °C, doua stele -12 °C, trei stele
-18 °C).



POZITIONARE
Instalati aparatul intr-un loc in care temperatura ambianta corespunde clasei climatice indicate pe
placuta tehnica a aparatului:
e  Temperata extinsa (SN): ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi
ambiante cuprinse intre 10 °C si 32 °C”
e  Temperata (N): ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse ntre 16 °C si 32 °C”
. Subtropicala (ST): ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi
ambiante cuprinse intre 16 °C si 38 °C”
e Tropicala (T): ,,acest aparat frigorific este destinat a fi utilizat la temperaturi ambiante
cuprinse Intre 16 °C si 43 °C”

DISPONIBILITATEA PIETELOR DE REZUMAT

Termostate, senzori de temperatura, placi de circuite imprimate si surse de lumina pe o perioada de
sapte ani de la introducerea pe piatd a ultimei unitati din model;

manere de usd, balamale de usa, tavi si cosuri pe o perioada minima de sapte ani si garnituri de usa
pe o perioadd minima de 10 ani de la introducerea pe piata a ultimei unitati din model;

GARANTIA

Garantia minima este de: doi ani pentru tarile din UE, trei ani pentru Turcia, un an pentru Regatul
Unit, un an pentru Rusia, trei ani pentru Suedia, doi ani pentru Serbia, cinci ani pentru Norvegia, un
an pentru Maroc, sase luni pentru Algeria, iar pentru Tunisia nu este necesara nicio garantie legala.

ASISTENTA TEHNICA

Pentru a contacta asistenta tehnica, vizitati site-ul nostru web: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . In sectiunea ,,website”, alegeti marca produsului dvs. si tara dvs. Veti fi
redirectionat catre site-ul web specific, unde puteti gasi numarul de telefon si formularul pentru a
contacta asistenta tehnica

Pentru informatii suplimentare despre produs, va rugam sa consultati https:/eprel.ec.curopa.eu/ sau
sa scanati codul QR de pe eticheta energetica furnizata impreuna cu aparatul.



https://corporate.haier-europe.com/en/
https://corporate.haier-europe.com/en/
https://eprel.ec.europa.eu/
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V pripade spotrebi¢ov na uchovavanie vina: ,tento spotrebi¢ je ureny vyluéne na uchovavanie

vina“.

V pripade volne stojaceho spotrebica: ,tento chladiaci spotrebi¢ nie je uréeny na pouzitie ako

vstavany spotrebi¢

V pripade spotrebicov bez Stvorhviezdickového oddelenia: ,tento chladiaci spotrebi¢ nie je vhodny

na mrazenie potravin®

SKLADOVANIE POTRAVIN

Ro6zne potraviny umiestnite do roznych oddeleni podl'a nasledujucej tabul'ky

Oddelenia chladni¢ky

Druh potraviny

Dvere alebo bo¢né police
chladnicky

Potraviny s prirodnymi konzerva¢nymi latkami, ako
st dzemy,dzusy, napoje, ochucovadla.
Neuchovavajte potraviny podliehajice skaze.

Zasuvka na zeleninu a ovocie
(zasuvka na Salat)

Ovocie, bylinky a zelenina by sa mali umiestnit’
samostatne do nadoby na ovocie a zeleninu.
Neuchovavajte banany, cibulu, zemiaky a cesnak v
chladnicke.

Policka chladnicky — stredna

Mlieéne vyrobky, vajcia

Polica chladni¢ky — horna

Potraviny, ktoré nepotrebuji varenie, ako st
potraviny na priamu spotrebu, delikatesy, zvysky
pokrmov

Zasuvka(-y) mraznicky/polica

Potraviny na dlhodobé skladovanie.

Spodna zasuvka na surové méso, hydinu, ryby.
Stredna zasuvka na mrazen zeleninu, hranolky.
Vrchna polica na zmrzlinu, mrazené ovocie, mrazené
pecivo.

eV chladni¢ke sa odporti¢a nastavit’ teplotu na 4 °C a v mraziacej prichradke, ak je to

mozné, na -18 °C.

. Pre vacsinu kategorii potravin sa najdlhsia doba skladovania v chladnicke dosahuje pri
chladnejsich teplotach. Ked'ze sa niektoré konkrétne vyrobky (ako Cerstvé ovocie a
zelenina), ak su pritomné, mozu poskodit’ pri chladnejsich teplotach, odporuca sa
uchovavat’ ich v zasuvkach. Ak nie st pritomné, udrziavajte priemerné nastavenie

termostatu.

. Pokial’ ide o mrazené potraviny, pozrite si ¢as skladovania uvedeny na obale potravin.
Tento ¢as skladovania sa dosiahne vzdy, ked’ nastavenie respektuje referenéné teploty
priehradky (jednohviezdickova -6 °C, dvojhviezdickova -12 °C, trojhviezdickova

-18 °C).




POLOHOVANIE
Tento spotrebi¢ instalujte na mieste, kde teplota okolia zodpoveda klimatickej triede uvedenej na
stitku spotrebica. V pripade chladiacich spotrebicov s klimatickou triedou:
e  Rozsirena mierna (SN): ,,tento chladiaci spotrebi¢ je urceny na pouzivanie pri teplote
okolia od 10 °C do 32 °C*
e  Mierna (N): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od
16 °C do 32 °C*
. Subtropicka (ST): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od
16 °C do 38 °C*
e Tropicka (T): ,tento chladiaci spotrebi¢ je uréeny na pouzivanie pri teplote okolia od
16 °C do 43 °C*

DOSTUPNOST NAHRADNYCH DIELOV

Termostaty, snimace teploty, dosky plosnych spojov a svetelné zdroje, aspon pocas siedmich rokov
od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh

racky a zavesy dveri, policky a kosiky aspon pocas siedmich rokov a tesnenia dveri aspoil pocas 10
rokov od uvedenia posledného kusu daného modelu na trh;

ZARUKA '

Minimalna zaruka je: 2 roky pre krajiny EU, 3 roky pre Turecko, 1 rok pre Spojené kralovstvo, 1
rok pre Rusko, 3 roky pre Svédsko, 2 roky pre Srbsko, 5 rokov pre Nérsko, 1 rok pre Maroko, 6
mesiacov pre Alzirsko, Tunisko nevyzaduje ziadnu pravnu zaruku.

TECHNICKA POMOC

Ak chcete kontaktovat’ technicki pomoc, navstivte naSu webovu stranku: https://corporate.haier-
europe.com/en/ . V sekcii ,,webova stranka“ vyberte znacku vasho produktu a vasu krajinu. Budete
presmerovani na konkrétnu webovu stranku, kde najdete telefonne ¢islo a formular na kontaktovanie
technickej pomoci

Dalsie informacie o produkte najdete na https:/eprel.ec.europa.eu/ alebo naskenujte QR na
energetickom §titku dodavanom so spotrebi¢om.



https://corporate.haier-europe.com/en/
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Za aparate za shranjevanje vina: ,.ta aparat se uporablja izklju¢no za shranjevanje vina.*
Za prostostojeci aparat: ,,ta hladilni aparat ni namenjen za uporabo kot vgradni aparat®
Za aparate brez predelka s §tirimi zvezdicami: ,,ta hladilni aparat ni primeren za zamrzovanje zivil.“

SHRANJEVANJE HRANE

Postavite razli¢na zivila v razliéne predelke v skladu s spodnjo tabelo

Hladilni predelki

Vrsta Zivil

Vrata ali police hladilnika

Zivila z naravnimi konzervansi, kot so marmelade,
sokovi, pijace, za¢imbe.
Ne shranjujte pokvarljivih zivil.

Predal za ohranjanje svezine (predal
za solate)

Sadje, zeliS¢a in zelenjavo je treba lo¢eno postaviti v
posodo za ohranjanje sveZzine.

V hladilniku ne shranjujte banan, ¢ebule, krompirja
in Cesna.

Hladilna polica — srednja

Mlecni izdelki, jajca

Hladilna polica — zgornja

Zivila, ki jih ni treba kuhati, kot so zivila,
pripravljena za uzivanje, delikatesne mesnine,
ostanki.

Predal (-i)/pladenj zamrzovalnika

Zivila za dolgoro&no shranjevanje.

Spodnji predal za surovo meso, perutnino, ribe.
Srednji predal za zelenjavo, ¢ips.

Zgornji pladen;j za sladoled, zamrznjeno sadje,
Zamrznjeno pecivo.

e Priporocljivo je, da v hladilnem predelku nastavite temperaturo na 4 °C in, ¢e je mogoce,
na —18 °C v zamrzovalnem predelku.

. Za vecino kategorij zivil je najdaljsi ¢as shranjevanja v hladilniku dosezen pri hladnejsih
temperaturah. Ker se nekateri posebni proizvodi (kot sveze sadje in zelenjava) lahko
poskodujejo pri hladnejsih temperaturah, je priporo€ljivo, da jih hranite v predalih za
zelenjavo, Ge so prisotni. Ce ti predali niso prisotni, vzdrzujte povpreéno nastavitev

termostata.

e Zazamrznjeno hrano glejte Cas shranjevanja, oznacen na embalazi Zivila. Ta ¢as
shranjevanja se doseze, kadar je nastavitev v skladu z referen¢nimi temperaturami
predelka (ena zvezdica —6 °C, dve zvezdici —12 °C, tri zvezdice —18 °C).




POZICIONIRANJE
Napravo namestite na mesto, kjer temperatura okolice ustreza klimatskemu razredu, ki je naveden
na tipski plos¢ici naprave:
e  Razsirjeni zmerni (SN): ,ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah
okolice od 10 °C do 32 °C*
e Zmemni (N): ,ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °C do 32 °C*
. Subtropski (ST) ,.ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od
16 °C do 38 °C*
e Tropski (T) ,.ta hladilni aparat je namenjen za uporabo pri temperaturah okolice od 16 °C
do 43 °C*

RAZPOLOZLJIVOST REZERVNIH DELOV

Termostate, temperaturna tipala, plosce tiskanega vezja in svetlobne vire za obdobje najmanj sedem
let po tem, ko je bila dana na trg zadnja enota modela;

kljuke in tecaje vrat, pladnje in koSare za najmanj sedem let po tem, ko je bila dana na trg zadnja
enota modela, tesnila vrat pa za najmanj deset let po tem;

JAMSTVO

Minimalno jamstvo velja: 2 leti za drzave EU, 3 leta za Turcijo, 1 leto za Zdruzeno kraljestvo, 1 leto
za Rusijo, 3 leta za Svedsko, 2 leti za Srbijo, 5 let za Norvesko, 1 leto za Maroko in 6 mesecev za
Alzirijo; za Tunizijo pravna garancija ni potrebna.

TEHNICNA POMOC

Ce Zelite stopiti v stik s tehni¢no pomodjo, obisgite nado spletno stran: https:/corporate.haier-
europe.com/en/ .V razdelku »spletno mesto« izberite blagovno znamko izdelka in drzavo.
Preusmerjeni boste na dolo¢eno spletno mesto, kjer boste nasli telefonsko stevilko in obrazec za stik
s tehni¢no pomocjo

Za nadaljnje informacije o izdelku glejte https://eprel.ec.europa.eu/ ali skenirajte QR na energijski
nalepki, prilozeni napravi
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Viinikaappien osalta: ”Tam4 laite on tarkoitettu ainoastaan viinin sdilyttdmiseen”

Vapaasti seisovan laitteen osalta: “Tatd kylmasdilytyslaitetta ei ole tarkoitettu kaytettdvaksi
sisddnrakennettuna laitteena”

Sellaisten laitteiden osalta, joissa ei ole neljdn tdhden osastoa: “Tédmai kylmaisdilytyslaite ei sovellu
elintarvikkeiden pakastamiseen”

RUOKAVARASTO

Sijoita eri ruoka eri osastoihin taulukon alapuolelle

Jiadkaappiosasto Ruokalaji

. Luonnollisia sdilontdaineita siséltédvit ruoat, kuten

aak: i t i tai . .
Jadkaappiosaston ovi tai hillot, mehut, juomat, mausteet.

parvekkeet . Al4 sdilyti pilaantuvia elintarvikkeita
. Hedelmiit, yrtit ja vihannekset tulee sijoittaa
Crisper-laatikot erikseen terdvampdén astiaan
(salaattilaatikko) . Al siilytd banaaneja, sipulia, perunoita,
valkosipulia jafikaapissa
Jédkaapin hylly - keskelld . Meijerituotteet, munat

. Ruoat, jotka eivit tarvitse sokerointia, kuten

Jaikaapin hylly - yldosa valmisruoat, deli-liha, jdinnokset.

Ruoat pitkéaikaiseen siilytykseen

Pohjalaatikko raakametsille, siipikarjalle, kalalle
Keskilokero pakastetuille vihanneksille, siruille.
Ylépelti jadtelod, pakastettuja hedelmid, pakastettuja
leivonnaisia varten.

Pakastimen laatikko (t) /
tarjotin

. Suositellaan asettamaan ldmpotilaksi 4 °C jadkaappiosastolle ja mahdollisuuksien
mukaan -18 °C pakastinosastolle.

e  Useimmissa elintarvikeryhmissa pisin sdilytysaika jadkaapissa saavutetaan kylmemmilla
lampdtiloilla. Koska tietyt tuotteet (kuten tuoreet hedelmit ja vihannekset) voivat
vahingoittua kylmissé lampdtiloissa, suositellaan sdilyttiméan ne vihanneslaatikossa aina,
mikali se on saatavilla. Jos se ei ole saatavilla, aseta termostaatti keskiasetukseen.

. Katso pakastettujen elintarvikkeiden sdilytysaika niiden pakkauksesta. Kyseinen
sdilytysaika saavutetaan, mikali asetus noudattaa osaston viitelampétiloja (yksi téhti -

6 °C, kaksi tdhted -12 °C, kolme téhted -18 °C).



PAIKANNUS
Asenna laite paikkaan, jossa ympériston lampétila vastaa laitteen tyyppikilvessé ilmoitettua
ilmastoluokkaa:
e  Laajennettu lauhkea (SN): "Tama kylmasailytyslaite on tarkoitettu kaytettavaksi 10—
32 °C:n ympdristoldmpdétiloissa”
e  Lauhkea (N): ”Tama kylmaisdilytyslaite on tarkoitettu kaytettaviksi 16-32 °C:n
ympéristoldmpétiloissa”
. Subtrooppinen (ST): ”Tama kylméasdilytyslaite on tarkoitettu kdytettavaksi 16-38 °C:n
ympéristoldmpétiloissa”
e Trooppinen (T): ”Tdma kylmasailytyslaite on tarkoitettu kaytettaviksi 16-43 °C:n
ympéristoldmpétiloissa”

VARAOSIEN SAATAVUUS

Termostaatit, lampétila-anturit, painetut piirilevyt ja valonldhteet véhintdén seitsemén vuoden ajan
siitd, kun viimeinen mallia edustava laite on saatettu markkinoille

Ovenkahvat, ovien saranat sekd hyllyt ja korit véhintdfin seitsemin vuoden ajan ja ovitiivisteet
véhintdén 10 vuoden ajan siitd, kun viimeinen mallia edustava laite on saatettu markkinoille;

TAKUU

Vihimmadistakuu on: 2 vuotta EU-maille, 3 vuotta Turkille, 1 vuosi Yhdistyneelle kuningaskunnalle,
1 vuosi Vendjille, 3 vuosi Ruotsille, 2 vuotta Serbialle, 5 vuotta Norjalle, 1 vuosi Marokolle, 1
vuosi Algerialle, 6 vuotta Tunisiaa ei vaadita laillista takuuta.

TEKNINEN TUKI
Ota yhteyttd tekniseen tukeen kidymalld verkkosivustollamme: https://corporate.haier-

europe.com/en/ . Valitse "verkkosivusto" -osiossa tuotemerkki ja maasi. Sinut ohjataan tietylle
verkkosivustolle, josta 16ydat puhelinnumeron ja lomakkeen teknisen tuen ottamiseksi yhteyttd

Lisdtietoja tuotteesta on osoitteessa https://eprel.ec.europa.cu/ tai skannaa QR laitteen mukana
toimitetulla energiamerkinnalla
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For vinkylskéap: ”Denna apparat ar avsedd att uteslutande anvéndas for forvaring av vin.”.

For fristaende kyl-/frysprodukter: ”"Denna kyl-/frysprodukt &r inte avsedd att anvindas som en
inbyggd produkt.”

For produkter utan nagot fyrstjarnigt fack:”Denna kyl-/frysprodukt &r inte lamplig for infrysning av
livsmedel.”

MAT FORRAD

Placera olika livsmedel i olika fack enligt nedanstédende tabell

Kylskép Typ av mat
e  Livsmedel med naturliga konserveringsmedel,
Daorr eller balkonger i kylskapet sasom sylt, juice, drycker, kryddor.

e  Forvara inte lattfordédrvliga livsmedel

. Frukt, orter och gronsaker ska placeras separat i

Crisper lador (salladslada) skarpkarlet
. Forvara inte bananer, 16k, potatis, vitlok i kylen
Kylhylla - mitten . Mejeriprodukter, dgg

. Mat som inte behdver samlas, sasom fardigmat,

Kylhylla - topp delikatesser, matrester.

Livsmedel for ldngvarig forvaring

Bottenlada for ra mote, fjaderfd, fisk

Mittlada for frysta gronsaker, chips.

Toppbricka for glass, frusen frukt, frysta bakverk.

Fryslador / -fack

e Det rekommenderas att temperaturen stills in pa 4 °C i kylfacket och, om mojligt, pa -
18 °C i frysfacket.

. For de flesta livsmedelskategorier uppnas lidngst forvaringstid i kylfacket vid kallare
temperaturer. Eftersom vissa produkter (som farsk frukt och farska gronsaker) kan
skadas vid kallare temperaturer, rekommenderas det att de forvaras i gronsaksfack, i
forekommande fall. Om de inte finns, hill en medelinstéllning av termostaten.

e  For fryst mat, se den forvaringstid som anges pa matforpackningen. Denna forvaringstid
uppnas nér instéllningen respekterar fackets referenstemperaturer (1-stjérnig -6 °C, 2-
stjarnig -12 °C, 3-stjdrnig -18 °C).




POSITIONERING
Installera apparaten pé en plats dar omgivningstemperaturen motsvarar den klimatklass som anges
pa apparatens typskylt:
e  Utokad tempererad (SN): Texten “Denna kyl-/frysprodukt &r avsedd att anvéndas vid
omgivningstemperaturer mellan 10 °C och 32 °C.”
e  Tempererad (N): Texten “Denna kyl-/frysprodukt &r avsedd att anvéndas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 32 °C.”
. Subtropisk (ST): Texten ”Denna kyl-/frysprodukt ar avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 38 °C.”
e Tropisk (T): Texten "Denna kyl-/frysprodukt ar avsedd att anvandas vid
omgivningstemperaturer mellan 16 °C och 43 °C.”

TILLGANGLIGHET AV RESERVDELAR

Termostater, temperatursensorer, kretskort och ljuskéllor, under minst sju ar efter det att den sista
modellen av modellen slidppts ut pa marknaden.

Dorrhandtag, dorrgéngjirn, brickor och korgar under minst sju ar och dorrpackningar under minst
10 ar efter att den sista modellen av modellen har sldppts ut pa marknaden.

GARANTI

Minsta garanti &r: 2 ar for EU-lander, 3 ar for Turkiet, 1 ar for Storbritannien, 1 ar for Ryssland, 3 ar
for Sverige, 2 ar for Serbien, 5 ar for Norge, 1 ar for Marocko, 6 manader for Algeriet, Tunisien
krévs ingen juridisk garanti.

TEKNISK HJALP
For att kontakta teknisk assistans, besok véar webbplats: https://corporate.haier-europe.com/en/ .

Under avsnittet "webbplats" véljer du produktens varumérke och ditt land. Du kommer att
omdirigeras till den specifika webbplatsen dér du hittar telefonnummer och formulér for att kontakta
teknisk assistans

Mer information om produkten finns pa https://eprel.ec.europa.eu/ eller skannar QR pa energimirket
som medfoljer apparaten.
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